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DIRECȚIA ACCESARE FONDURI EXTERNE
NR.                 /MP/   
APROB, 

        Marisanda PÎRÎIANU

       DIRECTOR

Direcția Accesare Fonduri Externe

CAIET DE SARCINI
pentru achiziționarea de servicii de realizare a unui spot video/audio 
pentru Proiectul LIFE CAP14 - Creșterea Capacității Instituționale: LIFE14CAP/RO/000007
1. INFORMAȚII GENERALE
1.1. Autoritatea contractantă: Ministerul Mediului
Adresa: Bdul. Libertății, nr.12, sector 5, București 

Tel: +4021.408.9609

1.2. Descrierea cadrului existent în sectorul relevant
Programul LIFE aparține categoriei de Fonduri Nerambursabile de la nivelul Comisiei Europene, Direcția Generală Mediu- Agenția Europeană pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii (EASME). Proiectul “LIFE CAPACITY BUILDING”, gestionat de Ministerul Mediului, privește creșterea capacității de absorbție a fondurilor LIFE la nivelul României. 
Proiectul 14CAP LIFE - Creșterea Capacității Instituționale este destinat realizării unei bune comunicări între finanțator, în acest caz Comisia Europeană prin DG ENV, și beneficiari, respectiv Statele Membre. Una dintre componentele acestui proiect este diseminarea, pe o scară cât mai largă, a prevederilor și beneficiilor Programului LIFE prin care Uniunea Europeană oferă șansa finanțării în comun a unor proiecte integrate, care funcționează pe o scară teritorială extinsă. Aceste proiecte vizează punerea în aplicare a politicii privind conservarea biodiversității, mediul și clima, precum și o mai bună integrare a acestor obiective în alte domenii.

În vederea realizării acestor cerințe, este necesară crearea unui ansamblu de mijloace de comunicare, în speță un spot de prezentare video/audio cu scopul de a disemina activ prevederile Programului LIFE prin mijloace specifice comunicării interactive (spotul va fi difuzat pe canalele naționale de radio și TV cât și cu ocazia întâlnirilor de lucru în cadrul Programului LIFE ). 
2. OBIECTIVELE PROIECTULUI
Obiectivul acestui „Contract de prestări de servicii” este de a ajuta la îndeplinirea obiectivului Proiectului și anume transmiterea coerentă și aplicată a informațiilor care privesc prevederile Programului LIFE către grupurile țintă.  

Spotul va avea rolul de a disemina informații și cunoștințe despre Programul LIFE, despre obiectivele și importanța programului de finanțare. 

Rezultatele așteptate se referă în primul rând la atingerea grupurilor țintă și, în același timp, la creșterea numărului de propuneri de proiecte depuse, la îmbunătățirea ratei de succes și la asigurarea unei bune implementări, pe parcursul derulării proiectelor. 
3. BAZĂ LEGALĂ

Ministerul Mediului are obligația, conform Contractului de Grant încheiat cu DG Environment - EASME în luna decembrie 2015, de a realiza un spot video/audio necesar desfășurării activităților de implementare a proiectului LIFE CAP14 - Creșterea Capacității Instituționale: LIFE14CAP/RO/000007, respectiv de diseminare a beneficiilor atragerii de fonduri din cadrul Programului LIFE.
GRUPURILE ȚINTĂ:

Potențialii beneficiari ai programului LIFE, organisme publice și private (conf. art. 23 din Regulamentul nr. 1923/2013) sunt:

· Subprogramul Mediu: autorități ale administrației centrale și locale, ministerele și structurile lor deconcentrate-descentralizate; ONG-uri cu activitate relevantă în domeniul mediului; asociații de profil care au o legătură foarte bună cu zona serviciilor oferite către public și către cetățeni; 

· Subprogramul Schimbări Climatice: autorități ale administrației centrale și locale, ministerele și structurile lor deconcentrate-descentralizate; ONG-uri cu activitate relevantă în domeniul schimbărilor climatice;

· Întreprinderi mici și mijlocii; 

· Alți beneficiari care se încadrează în prevederile de finanțare ale Programului, așa cum vor fi ei identificați pe parcursul derulării seminariilor/altor evenimente menite să disemineze acțiunile Programului LIFE, prin Proiectul LIFECAP14.

4. DESCRIEREA ACTIVITĂȚILOR

Prestatorul va realiza spotul video/audio în trei variante, ca durată, respectiv:                3 minute, 60 secunde, 30 secunde. Spotul va cuprinde o combinație de informații științifice și situații/exemple din viața reală, imagini cu impactul negativ al pierderii biodiversității, efectelor Schimbărilor Climatice, cât și al dezvoltării unor activități productive prietenoase cu mediul, etc. 
Prestatorul va prezenta Autorității Centrale (AC) o variantă de script exemplificativă pentru spotul video/audio care să cuprindă descrierea conceptului creativ.

Spotul, atât în varianta video cât și în cea audio, se va adresa emisiunilor de specialitate din cadrul posturilor media care ating zone intens populate sau dezvoltate economic, sau care beneficiază de zone cu un potențial natural deosebit și care, cu sprijinul exemplelor concrete, pot constitui un impuls și un exemplu pentru zonele economice și de interes. Vor fi vizate zone economice specifice cât și arii noi inovative, care vin în sprijinul unei reale și eficiente realizări a cerințelor Programului LIFE, cu rezultate cuantificabile pentru protecția mediului.
În timpul producţiei spotului, Prestatorul va supune analizei AC minim 3 fundaluri sonore reprezentative. Costul de producţie a spotului trebuie să includă şi costurile aferente utilizării respectivului fundal, în conformitate cu legislaţia actuală privind drepturile de autor.
Autoritatea contractantă va avea copywright asupra producției finale, precum şi dreptul de multiplicare ulterioară, fără acordul producătorului.

5. CERINȚE TEHNICE 
Formatul spotului video va fi compatibil difuzării pe posturile de televiziune cu emisie locală/națională și va avea următoarele caracteristici:

· va fi realizat în format de difuzare pentru orice media video (TV, online, panouri electronice) și website;

· formatul cadrelor va fi de 16:9 pe 25 fps. High definition (1920×1080 pixeli);

· textul va fi în limba Română și va exista subtitrare în limba engleză; 

· spotul va respecta elementele de identitate vizuală (grafică, text, imagine) descrise în manualul Programului LIFE 

http://ec.europa.eu/environment/life/toolkit/comtools/resources/logos.htm
Varianta audio a spotului va avea același conținut/script ca varianta video

· fundalul sonor al spotului audio va fi același cu cel utilizat la spotul video.
· la finalul spotului audio, ultima frază de fundal audio și inscripționată pe spotul video va fi, obligatoriu, următoarea: Material realizat în cadrul Proiectului LIFE Capacity Building – LIFE 14CAP - Grant Agreement LIFE14CAP/RO/000007 - Creșterea capacității instituționale la nivelul Ministerului Mediului - Proiect realizat cu sprijinul financiar al DG ENV – EASME - Dep.B - LIFE and H2020 Energy, Environment & Resources
În ceea ce priveşte producţia, spotul audio/video va fi realizat în limba română; un foarte scurt sumar al prevederilor Programului LIFE, va fi si în limba engleză.                        Pentru varianta video va exista subtitrare în limba engleză, pentru toate cele trei variante de durată ale spotului. 

Spotul video/audio va conține un fondul muzical sau efecte sonore care să intensifice mesajul, elemente alese de către AC din fundalurile sonore prezentate de operator.

Toate activitățile vor fi realizate în colaborare şi cu aprobarea AC.

AC va pune la dispoziția prestatorului toate informațiile care sunt considerate relevante pentru munca acestuia.
Prestatorul va depune, la AC,  atât o propunere tehnică, cât și una financiară, care vor cuprinde următoarele informații:

A. Propunerea tehnică:

· Propunere de script cu descrierea conceptului creativ și graficul de timp pentru realizarea producției video/audio;
· Metodologia de realizare a spotului video/audio;
· CV-uri ale personalului de specialitate pentru realizarea spotului, cu atribuțiile fiecăruia în realizarea contractului;
B. Propunerea financiară se va prezenta: 

· defalcată pe activități
· oferta financiară totală/generală.
6. CERINȚE OBLIGATORII

Autoritatea Contractantă urmărește ca prin prezenta procedură de atribuire să achiziționeze servicii de o calitate superioară. Astfel, se solicită ca prestatorul să pună la dispoziția AC personal cu competențe și experiență dovedită, capabil să asigure îndeplinirea cu succes a sarcinilor definite în caietul de sarcini, astfel ca, în final, să contribuie la îndeplinirea obiectivelor proiectului, în condițiile respectării cerințelor de calitate, a termenelor stabilite și a încadrării în bugetul prevăzut.
Având în vedere importanța caracteristicilor tehnice, pentru evaluarea ofertelor se va aplica un algoritm de calcul în care ponderea alocată factorului preț este de 40%, iar ponderea alocată factorului tehnic este de 60%.

Algoritmul de calcul:

Metoda presupune clasificarea ofertelor în ordinea descrescătoare a punctajelor combinate, tehnic și financiar.

Punctajul total acordat pentru fiecare ofertă se calculează pe baza formulei:

P(total) = Pf + Pt, unde:

Pf = punctaj financiar;

Pt = punctaj tehnic.
Pf reprezintă punctajul pentru factorul de evaluare: prețul ofertei și se acordă astfel:

a) pentru oferta cu prețul cel mai scăzut dintre preturile ofertelor se va acorda punctajul maxim alocat acestui factor de evaluare (40 de puncte);

b) pentru alt preț decât cel prevăzut la lit.a) se acordă punctajul astfel:

Pfn = preţ minim/preţ(n) x 40.

Prețurile care se compară în vederea acordării punctajului sunt prețurile ofertate pentru prestarea integrală a serviciilor.

Pt reprezintă punctajul pentru factorul tehnic. 

Pt = Pt1(7p) + Pt2(7p) + Pt3 (coordonatorul de proiect 16p)+ Pt4 ( personalul implicat 30p) = 60 p
Pt1 reprezintă punctajul pentru propunerea de script (7 puncte).
Pt2 reprezintă punctajul pentru Metodologia de realizare a spotului video/audio                       (7 puncte).
Pt3 reprezintă punctajul pentru factorul de evaluare: experiență similară a ofertantului (maxim 46 de puncte= coordonatorul de proiect primește16p  ).

· a ofertantului (agent economic) – 5p

· coordonator de proiect: maxim 11p

· personal implicat: maxim 30p

Prin aceasta cerință se urmărește ca ofertantul să facă dovada că deține experiență în prestarea unor servicii similare ca tematică și complexitate. 
Ofertantul trebuie să facă dovada că dispune de personal de specialitate cu experiență profesională  demonstrată prin cel puțin un proiect similar cu contractul ce urmează a fi atribuit.  
Ofertantul va prezenta Curriculum Vitae (CV) pentru toate persoanele responsabile pentru îndeplinirea contractului. Prin această cerință se urmărește ca ofertantul să dispună de personal calificat, responsabil pentru îndeplinirea contractului de servicii și a cerințelor minime prevăzute în Caietul de Sarcini.

Punctajul obținut la acest factor de către un ofertant se va calcula astfel: 

· Se va prezenta cel puțin un document/contract/proces-verbal de recepție care să confirme realizarea de spoturi video/audio și/sau filme documentare (5 puncte)

· O listă a serviciilor similare (realizare spoturi video/audio) prestate în ultimii 2 ani, conținând valori, perioada de prestare, beneficiari, indiferent dacă aceștia din urmă sunt autorități contractante sau clienți privați (5 puncte)

· experiența similară a coordonatorului de proiect în proiecte similare (maxim 25 de puncte)
· experiența similară a personalului implicat în realizarea spotului video/audio (maxim 10 puncte). 
Se vor contabiliza toate contractele în cadrul cărora au fost prestate servicii de realizare spoturi video/audio și/sau filme documentare în care a fost implicat coordonatorul de proiect, în această calitate, astfel:
· pentru implicarea într-un număr cuprins între 1-3 contracte în cadrul cărora expertul propus a coordonat servicii de realizare spoturi video/audio, în proiecte similare, punctajul obținut este de 5 puncte;

· pentru implicarea într-un număr cuprins între 4-6 contracte în cadrul cărora expertul propus a prestat servicii de realizare spoturi video/audio, în proiecte similare, punctajul obținut este de 10 puncte;

· pentru implicarea într-un număr de peste 7 contracte în cadrul cărora expertul propus a a coordonat servicii de realizare spoturi video/audio, în proiecte similare, punctajul obținut este de 16 puncte.
S-a stabilit factorul de evaluare experiența similară a coordonatorului de proiect, deoarece prin aplicarea lui se obține un avantaj pentru autoritatea contractantă în sensul bunei coordonări a activităților în vederea  prestării serviciilor ce fac obiectul contractului ce urmează a fi atribuit, riscul de neîndeplinire fiind diminuat.
Se vor contabiliza toate contractele în cadrul cărora au fost prestate servicii de realizare spoturi video/audio și/sau filme documentare în care a fost implicat personalul care va realiza spotul video/audio, astfel:
· pentru implicarea într-un număr cuprins între 1-3 contracte în cadrul cărora expertul propus a efectuat servicii de realizare spoturi video/audio, în proiecte similare, punctajul obținut este de 10 puncte;

· pentru implicarea într-un număr de peste 4-6 contracte în cadrul cărora expertul propus a prestat servicii de realizare spoturi video/audio, în proiecte similare, punctajul obținut este de 25 puncte;
· pentru implicarea într-un număr de peste 7 contracte în cadrul cărora expertul propus a prestat servicii de realizare spoturi video/audio, în proiecte similare, punctajul obținut este de 30 puncte
La stabilirea ponderilor s-a ținut cont de exigențele specifice impuse de natura și complexitatea contractului ce urmează a fi atribuit, având în vedere că spotul video/audio urmărește transmiterea coerentă și aplicată a informațiilor care privesc prevederile Programului LIFE, iar calitatea acestuia trebuie să fie superioară, el fiind diseminat și la nivelul Comisiei Europene.
7. CONDIȚII DE LIVRARE/PRESTARE

Termenul de livrare: 15 zile calendaristice.
8. RECEPŢIA SERVICIILOR

Recepția serviciilor se va face de către Beneficiar pe bază de proces verbal de recepție cantitativă și calitativă, după constatarea îndeplinirii tuturor obligațiilor contractuale.

9. MODALITĂŢI DE PLATĂ

Plata se va face în baza facturii pentru serviciile prestate, care va fi emisă de Prestator numai după aprobarea Procesului verbal de recepție cantitativă și calitativă de către Beneficiar (autoritatea contractantă).

Plata facturii se va face conform prevederilor legale în vigoare.
Valoarea contractului este de: 23.250 lei cu TVA; 19.546,20 lei fără TVA
Nu sunt acceptate plăți în avans.
Project Manager – Mădălina COZMA
Expert Comunicare 1 – Florentina STANCIU

Expert Comunicare 2 – Florian ȘTEFAN

Carla BUSUIOC – expert comunicare DAFE
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