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Proiectul „Stabilirea de Valori Limită de Emisie diferențiate (VLE) pentru apele uzate din surse industriale și agro-zootehnice din România”, la final
Miercuri, 20 decembrie, a avut loc Conferința de finalizare a proiectului „Stabilirea de Valori Limită de Emisie diferențiate (VLE) pentru apele uzate din surse industriale și agro-zootehnice din România”, cod SIPOCA 859/cod MySMIS 134289.

Obiectivul general al proiectului a constat în dezvoltarea și sprijinirea de măsuri care vizează consolidarea cadrului instituțional al administrației publice centrale în domeniul apelor, optimizarea, simplificarea și sistematizarea legislației și a normelor metodologice de aplicare pentru implementarea de prevederi adecvate privind apele uzate provenite din întreg sectorul economic de producție național.
„Proiectul pe care îl finalizăm astăzi este unui foarte important pentru Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor și va avea un impact semnificativ pentru protecția calității apelor din Romania facilitând dezvoltarea durabilă a sectoarelor economice. Așa cum cunoașteți, obiectivul principal al ministerului, în domeniul apelor, este  atingerea „stării bune”. Cu toate că, în ultimii 30 de ani, datorită închiderii activității sau retehnologizării și modernizării unităților, impactul apelor uzate descărcate din industrie și agricultură a scăzut, acesta continuă, totuși, să reprezinte una din cauzele principale pentru neatigerea „stării bune” a unor corpuri de apă. Acest proiect va contribui la asigurarea unei dezvoltări durabile a sectoarelor industriale, adică o dezvoltare care trebuie să țină cont de protecția mediului”, a subliniat Adriana PETCU, secretar de stat în cadrul MMAP. 
Proiectul contribuie la fundamentarea și susținerea tehnică a deciziilor de modificare și completare a unor acte normative în vigoare referitoare la apele uzate industriale și agrozootehnice și, subsecvent, la autorizarea evacuării acestora din punct de vedere al gospodăririi apelor, cu aplicarea adecvată a principiului ”poluatorul plătește”.
Prin implementarea proiectului s-a urmărit îndeplinirea a două obiective specifice:
· Modificarea și completarea legislației naționale referitoare la apele uzate industriale reglementate prin Legea apelor nr. 107/1996, Legea emisiilor industriale nr. 278/2013 si HG 188/2002, pe baza principiului „poluatorul platește”.
· Simplificarea și sistematizarea legislației în domeniul prevenirii, autorizării și controlului poluării apelor naționale de la apele uzate evacuate de activitățile industriale și agro-zootehnice principale din România cu impact major asupra apelor din anexa nr. 1 la Legea 278/2013.
Valoarea totală a proiectului  a fost de 6 601 822 lei. Valoarea eligibilă nerambursabilă  a fost de 83.98%, iar cofinanțarea eligibilă a beneficiarului de 16.02%. Perioada de implementare a proiectului a fost 2021-2023.

La Conferința de finalizare a proiectului au participat reprezentanți ai Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, ai Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, ai Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, Administrației Naționale ”Apele Române”, ai Uniunii Naționale a Patronatului Român, ai SC CONVERSMIN S.A. dar și reprezentanți ai mediului universitar și ai elaboratorilor livrabilelor din cadrul proiectului.
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