Cooperările bilaterale ale României în domeniul schimbărilor climatice, 

în vederea promovării proiectelor de tip Joint Implementation 

(Implementare în comun)
· Memorandum de Înţelegere între Guvernul României şi Guvernul Elveţiei, semnat la Bucureşti, în 8 ianuarie 1999 şi ratificat prin Legea nr. 201/2001;

· Memorandum de Înţelegere între Guvernul României şi Guvernul Olandei, semnat la Haga, în 23 noiembrie 1999 şi ratificat prin Legea nr. 368/2002, care a aprobat Ordonanţa de Urgenţă nr. 41/2002;
· Memorandum de Înţelegere între Guvernul României şi Guvernul Regatului Norvegiei, semnat la Oslo, în 21 decembrie 2001 şi ratificat prin Legea nr. 302/2003;
· Memorandum de Înţelegere între Ministerul Apelor şi Protecţiei Mediului din România şi Ministerul Federal pentru Agricultură, Păduri, Mediu şi Gospodărirea Apelor din Austria, semnat la Viena, în 23 octombrie 2002 şi ratificat prin Legea nr. 584/2004;
· Memorandum de Înţelegere între Guvernul României şi Guvernul Regatului Danemarcei, semnat la Copenhaga, în 28 ianuarie 2003 şi ratificat prin Legea nr. 532/2004;
· Memorandum de Înţelegere între Guvernul României şi Guvernul Regatului Suediei, semnat la Bucureşti în 9 aprilie 2003 şi ratificat prin Legea nr. 587/2004;
· Acord de ţară (Host Country Agreement) cu Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (Banca Mondială), ca împuternicit al Fondului Prototip al Carbonului, semnat în luna iunie 2003 şi ratificat prin Legea nr. 57/2004;
· Memorandum de Înţelegere între Guvernul României şi Guvernul Republicii Franceze, semnat la Bucureşti în 28 septembrie 2004 şi ratificat prin Legea nr. 104/2005;
· Acordul dintre Guvernul României şi Guvernul Republicii Finlanda asupra cooperării privind implementarea în comun şi comercializarea internaţională a emisiilor, în baza Protocolului de la Kyoto la Conventia-cadru a Naţiunilor Unite asupra schimbărilor climatice, semnat la Bruxelles în 17 decembrie 2006 şi ratificat prin Legea nr. 377/2007;
· Memorandum de Înţelegere între Ministerul Mediului şi Gospodăririi Apelor din România şi Ministerul Mediului, Teritoriului şi Mării din Republica Italia privind cooperarea în domeniul schimbărilor climatice, semnat la Bucureşti la 11 decembrie 2006, ratificat prin Hotărârea de Guvern nr. 1240/2007.
