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Nr.DGB/121714/
    MINUTA

încheiată cu ocazia dezbaterii publice a  proiectului de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind modificarea și completarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr.2227/2016 pentru constituirea și funcționarea Comisiei Patrimoniului Speologic

Ca urmare a solicitării formulate de către Federația Română de Speologie, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP) a organizat, în data de 04.05.2023, în format hibrid, dezbaterea publică având ca obiect proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind modificarea și completarea anexei nr.2 la Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr.2227/2016 pentru constituirea și funcționarea Comisiei Patrimoniului Speologic.
În baza anunțului postat pe site-ul MMAP, în data de 27.04.2023, la dezbatere s-au înscris, în ordine: Transilvania Cave Diving, Federația Română de Speologie și Asociația Corpul Român Salvaspeo Corsa.
Din partea MMAP au participat directorul general al Direcției Generale Biodiversitate și un reprezentant al Direcției Generale Biodiversitate – DGB (inițiatorului proiectului de ordin). Lista de prezență este atașată minutei și cuprinde nume, prenume, funcția și datele de contact. Lista nu va fi publicată pe site-ul instituției. 

Ședința a fost condusă de către doamna director general al DGB (direcția inițiatoare a proiectului de act normativ), care a dat posibilitatea celor înscriși la dezbatere să–și prezinte punctele de vedere asupra proiectului de act normativ.

Reprezentantul Transilvania Cave Diving – și-a exprimat punctul de vedere referitor la componența Comisiei Patrimoniului Speologic (CPS), exprimându-și nemulțumirea că Federația Română de Speologie (FRS), nu a fost consultată înainte de modificarea OM-ului nr. 2227/2016 pentru constituirea și funcționarea Comisiei Patrimoniului Speologic. De asemenea, a susținut faptul că CPS ar trebui desființat, iar procesul de autorizare să fie în subordinea Agenției Naționale a Ariilor Naturale Protejate (ANANP). A susținut faptul că CPS nu și-a îndeplinit atribuțiile, cum ar fi întocmirea Repertoriului Peșterilor și consideră că indiferent cine va face parte din CPS, nu va avea resursele necesare și capacitatea să întocmească acest Repertoriu. Totodată, a susținut faptul că se lucra foarte greu cu Secretariatul tehnic și că se întârzia destul de mult cu întocmirea
autorizațiilor de către acesta. Cu toate acestea reprezentantul Transilvania Cave Diving, respinge ideea mutării Secretariatului tehnic, la Institutul de Speologie Emil Racoviță (ISER București), susținând ca Secretariatul tehnic trebuie să rămână la MMAP-DGB. Componența CPS ar trebuie să fie formată din reprezentanți ai ISER, reprezentanți ai FRS și reprezentanți ai altor instituții care au expertiză în domeniu. Astfel, s-au propus 3 reprezentanți ISER, 3 reprezentanți FRS și 3 reprezentanți ai altor instituții care au expertiză în domeniul carstic, urmând ca CPS să aibă în componență 9 membri, în loc de 7.
Reprezentantul Salvaspeo Corsa a subliniat faptul că instituțiile nominalizate a face parte din CPS se regăsesc în art. 43, alin. 5(2) al OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice. Reprezentantul DGB a subliniat faptul că acest aspect nu contravine modificărilor din proiectul de OM propus și că se poate stabili prin Regulamentul de funcționare, anexa la OM 2227/2016, numărul de reprezentanți.
Reprezentantul FRS a susținut ca ar dori ca art.4 alin (1) să fie modificat astfel: membrii CPS sa fie nominalizați pentru un mandat de 3 ani, dar nu mai mult de 2 mandate consecutive- justificarea fiind că aceste mandate în cadrul Comisie trebuie să fie limitate.
Reprezentantul Salvaspeo Corsa a ridicat problema modificării OUG 57/2007. Dna director general a intervenit și a explicat faptul că este important să se facă distincția dintre cele 2 acte normative, și anume -  proiectul de modificare al OUG 57/2007 și proiectul de modificare al OM 2227/2016.
Reprezentanții FRS și Transilvania Cave Diving susțin că Procedura de selecție a membrilor CPS este prea stufoasă și complexă și doresc o abordare mai simplistă și anume ca viitorii membri ai CPS să fie aleși doar printr-o simplă desemnare a unor reprezentanți ai instituțiilor/ONG-urilor din care fac parte.
Reprezentantul Salvaspeo Corsa nu este de acord cu mutarea Secretariatului tehnic la ISER.
Dna. director general al DGB a venit în întâmpinarea acestor sugestii cu o nouă propunere: astfel, în urma sugestiei făcute de către reprezentantul Transilvania Cave Diving de mărire a numărului CPS de la 7 membri la 9 membri, aceasta a sugerat ca Secretariatul tehnic să fie deținut de unul din cei 9 membri aleși. Reprezentantul Salvaspeo a achiesat la propunerea dnei director general, cu mențiunea că ar fi de preferat ca totuși acest Secretariat tehnic să fie deținut prin rotație de fiecare membru al CPS, afirmând de asemenea, că cine dorește să facă parte din CPS, trebuie să își asume că la un moment dat o să îi vină și rândul la a deține acest Secretariat tehnic.
În sprijinul acestei idei a intervenit și reprezentantul Transilvania Cave Diving, care a fost în trecut membru al CPS și care a adus în atenție faptul că și în trecut cumva Secretariatul tehnic a fost susținut prin rotație de către membrii CPS de la acea vreme, dar totuși dorește ca Secretariatul CPS să rămână la MMAP-DGB, unde să existe un reprezentant, care să aibă aceste atribuții în fișa de post. 
Reprezentantul FRS propune eliminarea mai multor atribuții ale CPS, așa cum a solicitat și prin adrese privind modificările OUG 57/2007.

Reprezentantul Salvaspeo, dorește ca art.4 alin. 1 să nu fie modificat. Reprezentanții FRS și Salvaspeo Corsa, doresc ca mandatul membrilor CPS să fie consecutiv reînoit de 2 ori, cu pauză de un mandat. De asemenea, se dorește ca reînoirea să fie facută simplu doar prin nominalizare, ceea ce nu este acceptat de către DGB, există o Procedură de selecție care va fi urmată. S-a căzut de comun acord ca art 4 (1) să aibă următorul enunț: Membrii CPS sunt nominalizați pentru maxim 2 mandate, cu pauză de un mandat după efectuarea acestora.
Reprezentantul FRS a ridicat problema aplicării art.11 alin (2) al OM 2227/2016 și anume faptul că nu se respectă ordinea avizării din cadrul articolului de către cei de la ANANP. De asemenea, a susținut faptul că dacă nu va exista o sursă de finanțare pentru funcționarea CPS, aceasta nu își va putea îndeplini multe din sarcinile atribuite în cadrul Anexei nr. 2 Regulamentul de organizare și funcționare al CPS la OM 2227/2016. Totodată, este susținut faptul ca autorizarea în peșteri să se realizeze de către ANANP, CPS- să rămână doar un forum consultativ doar pentru proiecte mari (planuri de management etc) nu pentru autorizări.
Dna director general al DGB a mulțumit pentru participarea și interesul acordat proiectului de ordin și a conchis clar că propunerile formulate în scris de către reprezentanții FRS, Transilvania Cave Diving și Salvaspeo Corsa legate de alte aspecte, ce nu fac referire clară la propunerile de modificări abordate acum prin proiectul de ordin de ministru, vor fi luate în considerare la o viitoare modificare a legislației.
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