Proiect

ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE
RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE ÎN DOMENIUL BUNELOR PRACTICI DE

LABORATOR (BPL)
a. RECOMANDĂRI COMISIE

Pentru a face față consecințelor explicate în acest aviz, părților interesate li se recomandă, în special, ca după încheierea perioadei de tranziție, să nu se mai aplice principiul recunoașterii reciproce stabilit în legislația UE în cazul testelor care au fost efectuate în Regatul Unit.
b. DISPOZIȚII RELEVANTE PRIVIND SEPARAREA ALE ACORDULUI DE RETRAGERE

· NU se vor accepta testele asupra substanțelor/produselor chimice efectuate in Regatul Unit și viceversa cu excepția Irlandei de Nord; 
· Începând cu data retragerii  în cazul Regatului Unit se va aplica a sistemul de „acceptare reciprocă a datelor” (Mutual Acceptance of Data - MAD), instituit sub auspiciile Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE).
c. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA

· RO nu este în acest moment membră OCDE;

· După aderarea României la programul MAD, instituit de OCDE, aceasta va putea face schimb de informații privind BPL cu Regatul Unit și cu toate Statele Membre participante la sistemul MAD; Până atunci, RO nu participă la Programul OCDE de monitorizare a conformității cu BPL, prin urmare NU trebuie să accepte date din partea Regatului Unit și viceversa; 
· comunicarea conținutului avizului de pregătire elaborat de Comisie și a măsurilor adoptate în baza acestuia către Autoritatea Competentă – MMAP prin GNM (HG 112/2009), ANM, ANSVSA, MS conform HG 62/2002, modificat prin HG 266/2006
· postarea pe site-urile MMAP, ANM, ANSVSA, MS a informațiilor relevante pentru public (care nu sunt considerate confidențiale) cu privire la măsurile de pregătire adoptate din perspectiva finalizării perioadei de tranziție, aferente domeniului BPL.
