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AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE ÎN DOMENIUL COMERȚULUI CU SPECII PROTEJATE ALE FAUNEI ȘI FLOREI SĂLBATICE

a. RECOMANDĂRI COMISIE
Pentru a aborda consecințele descrise în acest aviz, părțile interesate care intenționează să efectueze schimburi comerciale cu exemplare din speciile protejate în UE după încheierea perioadei de tranziție sunt, în special, sfătuite să se asigure că dețin permisele CITES necesare valabile și le prezintă la punctele de control la frontieră relevante.
1. IMPORTUL, EXPORTUL ȘI REEXPORTUL DE SPECII PROTEJATE ÎNTRE UE ȘI REGATUL UNIT 
În conformitate cu articolul 4 din Regulamentul (CE) nr. 338/97, introducerea în UE a exemplarelor din speciile incluse în anexele A și B la regulamentul menționat (denumite în continuare „specii protejate”) este condiționată de prezentarea prealabilă, la biroul vamal de intrare, a unui permis de import eliberat de un organ de gestionare din statul membru de destinație. Articolul 4 din Regulamentul (CE) nr. 338/97 prevede, de asemenea, condițiile care trebuie îndeplinite pentru acordarea acestui permis de import.
În conformitate cu articolul 5 alineatele (1) și (2) din Regulamentul (CE) nr. 338/97, exportul din UE către o țară terță al exemplarelor din speciile protejate este condiționată de prezentarea prealabilă, la biroul vamal unde sunt îndeplinite formalitățile de export, a unui permis de export eliberat de un organ de gestionare din statul membru al UE în care se găsesc exemplarele. Articolul 5 alineatele (1) și (2) din Regulamentul (CE) nr. 338/97 prevede, de asemenea, condițiile care trebuie îndeplinite pentru acordarea acestor permise de export. 

În conformitate cu articolul 5 alineatele (1) și (3) din Regulamentul (CE) nr. 338/97, reexportul din UE către o țară terță este condiționat de prezentarea unui certificat de reexport eliberat de un organ de gestionare din statul membru al UE în care se găsește exemplarul. 

După încheierea perioadei de tranziție, articolul 4 și articolul 5 alineatele (1), (2) și (3) din Regulamentul (CE) nr. 338/97 al Consiliului se aplică în cazul introducerii și (re)exportului între Regatul Unit și UE ale exemplarelor de specii protejate. 

Mai precis, aceasta înseamnă, printre altele, că: 

· Un permis de export va trebui să fie eliberat de statul membru al UE exportator în cazul circulației exemplarelor din speciile protejate către Regatul Unit. 

· Un permis de import va trebui să fie eliberat de statul membru al UE importator în cazul circulației exemplarelor din speciile protejate din Regatul Unit. 

· Un certificat de reexport va trebui să fie eliberat de statul membru al UE reexportator în cazul circulației exemplarelor din speciile protejate către Regatul Unit. 

Aceleași principii se aplică circulației exemplarelor din speciile enumerate în anexele C și D la Regulamentul (CE) nr. 338/97 în ceea ce privește documentele CITES corespunzătoare necesare pentru această circulație.

2. VALABILITATEA DOCUMENTELOR EMISE DE REGATUL UNIT 
Permisele de export și certificatele de reexport [în conformitate cu articolul 5 alineatul (1) din Regulamentul (CE) nr. 338/97], precum și certificatele pentru comerțul în interiorul UE [în conformitate cu articolul 8 alineatul (3) din Regulamentul (CE) nr. 338/97] eliberate de Regatul Unit nu vor mai fi valabile pentru astfel de tranzacții după încheierea perioadei de tranziție.

3. DEROGĂRI - EFECTE PERSONALE SAU DOMESTICE 
Articolul 7 alineatul (3) din Regulamentul (CE) nr. 338/97 prevede derogări pentru introducerea și (re)exportul anumitor exemplare care sunt efecte personale sau domestice. Sub rezerva îndeplinirii condițiilor relevante, aceste derogări se vor aplica, după încheierea perioadei de tranziție, circulației efectelor personale sau domestice între Regatul Unit și UE.

4. CERTIFICAT DE EXPOZIȚIE ITINERANTĂ, CERTIFICAT DE PROPRIETATE PERSONALĂ, CERTIFICAT PENTRU COLECȚII DE EȘANTIOANE, CERTIFICAT PENTRU INSTRUMENTE MUZICALE 
Capitolul VII (certificat de expoziție itinerantă), VIII (certificat de proprietate personală), VIIIa (certificat pentru colecții de eșantioane) și VIIIb (certificat pentru instrumente muzicale) din Regulamentul (CE) nr. 865/2006 al Comisiei8 prevăd eliberarea unor certificate care să faciliteze circulația transfrontalieră a anumitor exemplare din speciile protejate. 

Aceste certificate pot fi utilizate ca permis de import, permis de export sau certificat de reexport. 

Valabilitatea acestor certificate este recunoscută reciproc între statele membre în conformitate cu articolul 11 alineatul (1) din Regulamentul (CE) nr. 338/97. 

Certificatele eliberate de autoritatea CITES din Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție pot fi utilizate, după încheierea perioadei respective, în baza Convenției privind comerțul internațional cu specii ale faunei și florei sălbatice pe cale de dispariție (CITES), la care Regatul Unit continuă să fie parte.

5. BIROURILE VAMALE DESEMNATE PENTRU INTRODUCEREA ȘI EXPORTUL DIN UE 
În conformitate cu articolul 4 din Regulamentul (CE) nr. 338/97, introducerea de exemplare protejate în temeiul regulamentului respectiv este supusă realizării

verificărilor necesare și prezentării prealabile a unui permis de import la biroul vamal de intrare. 

În conformitate cu articolul 5 din Regulamentul (CE) nr. 338/97 al Consiliului, (re)exportul anumitor exemplare este supus realizării verificărilor necesare și prezentării prealabile a unui permis de export sau a unui certificat de reexport la biroul vamal unde sunt îndeplinite formalitățile de export. 

Statele membre trebuie să desemneze aceste birouri vamale și să le notifice Comisiei, care publică lista acestora în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene. 

În cazul în care, după încheierea perioadei de tranziție, exemplare din speciile protejate părăsesc teritoriul vamal al UE sau sunt introduse în acest teritoriu, trebuie prezentat birourilor vamale permisul sau certificatul corespunzător prevăzut de Regulamentul (CE) nr. 338/97.

6. DISPOZIȚIILE RELEVANTE PRIVIND SEPARAREA ALE ACORDULUI DE RETRAGERE 
Articolul 47 alineatul (1) din Acordul de retragere prevede că circulația care este în curs la încheierea perioadei de tranziție trebuie tratată ca o circulație în interiorul Uniunii în ceea ce privește cerințele în materie de acordare a licențelor de import și export prevăzute de dreptul UE
b. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA

In contexul Brexit-ului, UK devenind tara terta, Romania va adopta o pozitie comuna cu celelalte State Membre UE pentru aplicarea prevederilor si criteriilor stabilite de Regulamentele UE in domeniul CITES.
