Proiect

ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE 
 RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE PRIVIND MONITORIZAREA ȘI VERIFICAREA EMISIILOR DE CO2 GENERATE DE TRANSPORTUL MARITIM
a. RECOMANDĂRI COMISIE
 Pentru a aborda consecințele explicate în prezentul aviz: 

· li se recomandă societăților să se asigure că, după încheierea perioadei de tranziție, documentele de conformitate, la fel ca orice alte activități de verificare prevăzute de Regulamentul (UE) 2015/757, sunt eliberate numai de către verificatorii acreditați de un organism național de acreditare al unui stat membru al UE. 

· verificatorii acreditați în prezent de Serviciul de acreditare din Regatul Unit vor trebui să solicite acreditare din partea unui organism național de acreditare dintr-un stat membru al UE dacă doresc să își continue activitățile în temeiul Regulamentului (UE) 2015/757.
b. DOMENIUL DE APLICARE AL OBLIGAȚIILOR DE MONITORIZARE ȘI DE RAPORTARE 
În conformitate cu articolul 4 alineatul (1) din Regulamentul (UE) 2015/757, societățile monitorizează și raportează emisiile de CO2 și alți parametri relevanți pentru fiecare din navele lor – indiferent de pavilionul acestora – pentru orice călătorie între porturi ale statelor membre și pentru orice călătorie spre sau dinspre portul unui stat membru. 

După încheierea perioadei de tranziție, emisiile de CO2 

· ale navelor din porturile aflate sub jurisdicția Regatului Unit sau 

· generate în cursul călătoriilor de la un port al Regatului Unit către portul unei țări terțe și viceversa 

nu intră sub incidența acestor cerințe de monitorizare și raportare. 
c. PLANURI DE MONITORIZARE ȘI RAPOARTE PRIVIND EMISIILE; ACREDITAREA VERIFICATORILOR 
În conformitate cu articolul 6 alineatul (1) și cu articolul 11 alineatul (1) din Regulamentul (UE) 2015/757, planurile de monitorizare care stabilesc, printre altele, metoda de monitorizare pentru fiecare navă, precum și rapoartele anuale privind emisiile trebuie să fi fost verificate de verificatori acreditați.
În conformitate cu articolele 13 și 17 din Regulamentul (UE) 2015/757, verificatorul acreditat trebuie să evalueze conformitatea cu regulamentul a planului de monitorizare și a raportului privind emisiile pentru toate călătoriile unei nave care intră sub incidența acestui regulament (a se vedea mai sus). Același verificator acreditat eliberează, pe baza raportului de verificare, un document de conformitate care trebuie să fie păstrat la bordul navei în cauză. 

În conformitate cu articolul 16 din Regulamentul (UE) 2015/757, numai verificatorii acreditați de un organism național de acreditare al unui stat membru al UE, în conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 765/20087, pot efectua activități de verificare în temeiul Regulamentului (UE) 2015/757. 

La încheierea perioadei de tranziție, Serviciul de acreditare din Regatul Unit va înceta să mai fie un organism național de acreditare în sensul Regulamentului (CE) nr. 765/20088. În mod corespunzător, certificatele sale de acreditare nu vor mai fi valabile sau recunoscute în UE după încheierea perioadei de tranziție. 

În consecință, după încheierea perioadei de tranziție, verificatorii acreditați de Serviciul de acreditare din Regatul Unit nu mai pot desfășura activități de verificare și nici nu mai pot elibera documente de conformitate în temeiul Regulamentului (UE) 2015/757.
d. MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA

Referitor la emisiile din sectorul maritim, precizăm că la nivel național avem legislație privind monitorizarea și raportarea emisiilor de gaze cu efect de seră – H.G. nr. 22/2018 privind stabilirea unor măsuri pentru aplicarea Regulamentului (UE) 2015/757 al Parlamentului European şi al Consiliului din 29 aprilie 2015 privind monitorizarea, raportarea şi verificarea emisiilor de dioxid de carbon generate de transportul maritim şi de modificare a Directivei 2009/16/CE.

Conform acestor reglementări, Autoritatea Națională de Acreditare din România -  RENAR a elaborat un Regulament specific privind aplicarea standardului SR EN ISO 14065:2013 și Regulamentului (UE) nr. 2015/757 pentru organisme de verificare a emisiilor de gaze cu efect de seră generate de transportul maritim, Cod RENAR: RS-9.2 OV, dar până în prezent nu a fost acreditat nici un organism  de verificare a emisiilor de gaze cu efect de seră generate de transportul maritim, emisiile de CO2 fiind momentan monitorizate și raportate de societățile de transport naval.

