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ROMÂNIA

PLAN DE ACȚIUNE

privind

AVIZUL PREGĂTIT DE COMISIA EUROPEANĂ CĂTRE PĂRȚILE INTERESATE
RETRAGEREA REGATULUI UNIT ȘI NORMELE UE ÎN DOMENIUL
REGLEMENTĂRII SUBSTANȚELOR CHIMICE ÎN TEMEIUL REGULAMENTULUI REACH
a. RECOMANDĂRI COMISIE
Pentru a fi pregătiți pentru consecințele descrise în acest aviz, fabricanților/producătorilor stabiliți într-o țară terță, inclusiv în Regatul Unit, care produc substanțe ca atare, în amestecuri sau în articole produse sau introduse pe piața UE în cantități de cel puțin o tonă pe an, li se recomandă în special: 

− să se asigure că substanțele respective sunt înregistrate la un producător sau un importator din UE sau 

− să desemneze un reprezentant unic în UE în calitate de solicitant al înregistrării pentru substanța în cauză. 

Utilizatorii din aval stabiliți în UE ar trebui să se asigure că substanța utilizată este înregistrată de un solicitant al înregistrării stabilit în UE. În caz contrar, utilizatorul din aval ar trebui: 

- să-și adapteze în consecință lanțul de aprovizionare (adică să identifice un alt furnizor); 

- să îl contacteze pe solicitantul înregistrării din Regatul Unit pentru a se asigura că acesta intenționează să desemneze un reprezentant unic sau 

- să înregistreze substanța în calitate de importator sau reprezentant unic desemnat de către solicitantul înregistrării din Regatul Unit la încheierea perioadei de tranziție.

b. DISPOZIȚII RELEVANTE PRIVIND SEPARAREA ALE ACORDULUI DE RETRAGERE 
Regulamentul (CE) nr. 1907/2006 al Parlamentului European și al Consiliului din 18 decembrie 2006 privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea și restricționarea substanțelor chimice (REACH), de înființare a Agenției Europene pentru Produse Chimice nu se mai aplică pe teritoriul Regatului Unit. 
Acest lucru are în special următoarele consecințe: 
1. ÎNREGISTRAREA 
1.1. Înregistrările efectuate de un solicitant (fabricant/producător, importator sau reprezentant unic) stabilit în Regatul Unit 
- o înregistrare efectuată de un solicitant (fabricant/producător, importator sau reprezentant unic) stabilit în Regatul Unit nu mai este valabilă în UE; 

- fabricanții/formulatorii/producătorii stabiliți în Regatul Unit ar trebui: 

· să transfere înregistrarea către un producător sau importator din UE sau să desemneze un reprezentant unic în UE în calitate de solicitant al înregistrării pentru substanța în cauză; 
· fabricanții/formulatorii/producătorii stabiliți într-o țară terță care au desemnat un reprezentant unic stabilit în Regatul Unit ar trebui să transfere înregistrarea unui reprezentant unic din UE; 
· importatorii stabiliți în Regatul Unit care furnizează substanțe, amestecuri sau articole în UE ar trebui să ia măsuri pentru a se asigura că fabricantul/formulatorul/producătorul din țara terță din care importă desemnează un reprezentant unic în UE în calitate de solicitant al înregistrării substanței. 

1.2. Relevanța pentru utilizatorii din aval din UE 
- o substanță care nu a fost înregistrată în conformitate cu Regulamentul (CE) nr. 1907/2006 nu mai poate fi importată din Regatul Unit în UE în cantități de o tonă sau mai mult pe an. 

- utilizatorii din aval din UE ar trebui să verifice dacă substanța utilizată este înregistrată de către un solicitant stabilit în UE și dacă utilizările lor fac obiectul înregistrării. În caz contrar, utilizatorul din aval ar trebui: 

· să adapteze lanțul de aprovizionare în consecință (și anume să identifice un alt furnizor) și, în cazul în care utilizarea (utilizările) din aval nu fac(e) obiectul înregistrării, să transmită aceste informații împreună cu raportul de securitate chimică al utilizatorului din aval; 
· să îl contacteze pe solicitantul înregistrării din Regatul Unit pentru a se asigura că acesta intenționează să desemneze un reprezentant unic sau să înregistreze substanța în calitate de importator sau reprezentant unic desemnat de către solicitantul înregistrării din Regatul Unit. 

1.3. Transmiterile în comun/solicitantul principal al înregistrării 
· înregistrarea de către o persoană stabilită în Regatul Unit nu mai este valabilă. 
2. AUTORIZAREA 
2.1. Titularii de autorizații și solicitanții de autorizații stabiliți în Regatul Unit 
- o cerere de autorizare depusă de o persoană stabilită în Regatul Unit sau o autorizație deținută de o astfel de persoană nu mai este valabilă în UE. 

- încetarea valabilității cererii/autorizației îi va afecta și pe operatorii stabiliți în UE întrucât nu vor mai fi vizați de cererea/autorizația respectivă. Până în prezent au fost adoptate trei decizii de autorizare care se încadrează în acest scenariu. 

- in cazul cererilor de autorizare cărora nu li s-a dat încă un răspuns și care se încadrează în acest scenariu, pentru a se garanta faptul că utilizatorii din aval sunt vizați de cerere/autorizație, titularul/solicitantul autorizației stabilit în Regatul Unit ar trebui să se asigure că: 

· activitatea/cererea de import este transferată înainte de încheierea perioadei de tranziție către o entitate juridică stabilită în UE. Un astfel de transfer trebuie să fie rezultatul unei schimbări a entității juridice (de exemplu, ca rezultat al unei fuziuni, al unei scindări sau al unei vânzări de active), iar persoana căreia i se transferă cererea trebuie să îndeplinească cerințele necesare pentru a fi producător, importator sau utilizator din aval al substanțelor care intră în sfera de aplicare a cererii de autorizare 
sau 
· dacă titularul/solicitantul autorizației este un producător, acesta numește un reprezentant unic stabilit în UE cu efect de la încheierea perioadei de tranziție. 

2.2. Relevanța pentru utilizatorii din aval din UE 
- utilizatorii din aval din UE care fac obiectul autorizării ar trebui să verifice dacă solicitantul autorizației care are ca obiect utilizarea în aval este stabilit sau nu în Regatul Unit; 

- utilizatorul din aval să poată obține furnizarea substanțelor de la un cosolicitant stabilit în UE. 
B. DISPOZIȚII RELEVANTE PRIVIND SEPARAREA DIN ACORDUL DE RETRAGERE 
- mărfurile existente și identificabile în mod individual care au fost introduse legal pe piață în UE sau în Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție pot fi puse la dispoziție în continuare pe piața UE sau a Regatului Unit și pot circula între aceste două piețe până când ajung la utilizatorul final; 

- operatorului economic care se prevalează de această dispoziție îi revine sarcina de a demonstra, pe baza unor documente relevante, că mărfurile respective au fost introduse pe piață în UE sau în Regatul Unit înainte de încheierea perioadei de tranziție.
C. NORMELE APLICABILE ÎN IRLANDA DE NORD DUPĂ ÎNCHEIEREA PERIOADEI DE TRANZIȚIE 
a) Înregistrări: 
- ca regulă generală, substanțele ca atare, în amestecuri sau în articole produse sau introduse pe piață în Irlanda de Nord în cantități de cel puțin o tonă pe an trebuie înregistrate la Agenția Europeană pentru Produse Chimice (ECHA). Acest lucru este valabil și în cazul în care substanța este expediată din Regatul Unit în Irlanda de Nord și este introdusă pe piață în Irlanda de Nord; 

- o substanță care este produsă în Irlanda de Nord și expediată în UE nu este o substanță importată în scopul îndeplinirii cerințelor de înregistrare. Un solicitant al înregistrării din Regatul Unit stabilit în Irlanda de Nord nu este obligat să transfere înregistrarea unui producător sau importator în UE și nu trebuie să desemneze o persoană în calitate de reprezentant unic în UE; 

- în cazul în care este posibilă desemnarea unui reprezentant unic, un reprezentant unic stabilit în Irlanda de Nord va fi considerat un reprezentant unic în UE. 

b) Autorizații: 

- introducerea pe piață și utilizarea în Irlanda de Nord a substanțelor enumerate în anexa XIV la Regulamentul (CE) nr. 1907/2006 („substanțele din Anexa XIV”) fac obiectul normelor în materie de autorizare prevăzute în Regulamentul (CE) nr. 1907/2006. Acest lucru este valabil și în cazul în care substanța este expediată din Regatul Unit în Irlanda de Nord și este introdusă pe piață în Irlanda de Nord; 

- pentru substanțele din Anexa XIV produse sau introduse pe piață în Irlanda de Nord este nevoie de obținerea unei autorizații în temeiul Regulamentului (CE) nr. 1907/2006. 

MĂSURI DEJA LUATE/AVUTE ÎN VEDERE A FI LUATE  DE ROMÂNIA
Comunicarea conținutului avizului de pregătire elaborat de Comisie și a măsurilor adoptate în baza acestuia către Agenția Națională pentru Protecția Mediului (ANPM) și către Garda Națională de Mediu (GNM), ca autorități responsabile cu implementarea/punerea în aplicare a prevederilor Regulamentului REACH privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea și restricționarea substanțelor chimice.
