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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 09.10.2023, ora 08.00 – 10.10.2023, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 10.10.2023, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza şi cursurile superioare ale Someşului, Sucevei, Moldovei, Bistriței şi Trotuşului, unde au fost în scădere uşoară.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Lăpuș, Crișul Negru, Arieș, Moravița, Cerna, Vedea, Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, afluenții Jiului, pe unii afluenți ai Oltului superior şi mijlociu, unii afluenți din bazinele superioare ale Mureșului și Argeșului și pe râurile din Dobrogea.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi relativ staționare.
Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri mici din zonele de deal şi munte din nordul și centrul țării, datorită precipitațiilor, în general slabe cantitativ, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 09.10.2023 – 10.10.2023 a fost în scadere, având valoarea de 2200 m3/s,  sub media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).   
      În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere.


Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (2200 m3/s).

                În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 09.10.2023, ora 09.00 – 10.10.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea s-a răcit semnificativ față de ziua precedentă, iar valorile de temperatură s-au situat sub mediile multianuale în cea mai mare parte a țării. Cerul a avut înnorări și a plouat slab local în vest, nord și centru și izolat în rest. În Carpații Meridionali, la altitudini de peste 1800 m trecător au fost precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat cu unele intensificări pe crestele montane (rafale în general de 60...70 km/h). Temperaturile maxime sau încadrat între 7 grade la Ocna Șugatag și 21 de grade la Moldova Nouă, Calafat, Bechet și Zimnicea, iar la ora 6 se înregistrau valori de temperatuă cuprinse între 3 grade la Toplița și 16 grade la Calafat.
OBSERVAȚII: de ieri de la ora 06.00, a fost în vigoare 1 mesaj cod galben privind fenomene meteorologice periculoase imediate emis de SRPV Bacău.
LA BUCUREŞTI

Vremea s-a răcit semnificativ față de ziua precedentă și astfel valorile de temperatură s-au situat sub mediile multianuale. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 18 grade la toate stațiile meteorologice, iar la ora 6.00 se înregistrau 4 grade la Băneasa, 8 grade la Afumați și 9 grade la Filaret.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 10.10.2023, ora 09.00 – 11.10.2023, ora 09.009
ÎN ŢARĂ
În nordul, estul și parțial în centrul teritoriului vremea va fi rece pentru această perioadă iar în celelalte regiuni valorile de temperatură se vor situa în jurul mediilor multianuale. Cerul va fi variabil, cu înnorări și pe arii restrânse ploi slabe, mai ales pe parcursul zilei, în zona montană și doar izolat posibil în rest. Îndeosebi ziua, vântul va avea intensificări la munte, iar local și în estul și sudul țării. Temperaturile maxime se vor încadra între 12 și 24 de grade, iar cele minime între   -4 și 10 grade. Dimineața și noaptea, izolat se va forma ceață în depresiuni, iar în Maramureș, Transilvania și Moldova spre sfârșitul intervalului, pe arii restrânse se va produce brumă.
LA BUCUREŞTI

Valorile de temperatură vor crește și se vor situa în jurul mediilor multianuale. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 19...21 de grade, iar cea minimă de 4...7 grade.
II. CALITATEA APELOR 
2.1. Pe fluviul Dunărea 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
2.2. Pe râurile interioare
S.G.A. Hunedoara și G.N.M.-C.J. Hunedoara revin cu informaţii suplimentare referitoare la producerea la data de 13.09.2023, la ora 15:40, unei poluări a râului Cerna în Municipiul Hunedoara, pe str. Elisabeta Mărgineanu, în amonte de podul spre Teliuc, manifestată prin prezența unor pete mari, uleioase, datorită unui excavator defect staționat în albia râului, cu care se efectuau lucrări de amenajare a acesteia. Responsabil de producerea poluării este SC Ardealul  Star Construct SRL, cu sediul in loc. Alba- Iulia, Bd. Republicii, nr. 21.

La data de 14.03.2023, utilajul a fost  scos din albie, iar ca urmare a acestei manevre, s-au scurs în apa râului, produse petroliere.

•
Pentru scurgerea accidentală de produse petroliere și poluarea apelor  râului Cerna,  ITA –SGA Hunedoara va întocmi proces verbal de sancționare cu  avertisment, în conformitate cu prevederile Legii Apelor nr.107/1996 cu modificările și completările ulterioare. 

•
Cheltuielile ocazionate de  poluarea râului Cerna  vor fi facturate către SC Ardealul Star Construct SRL, conform  devizului intocmit: Cheltuieli cu analizele chimice, cheltuieli cu manopera materiale de depoluare si cheltuieli cu deplasările, de 13903 lei.
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului
GNM-CJ Prahova, informează telefonic că la data de 09.10.2023, ora 11:00, reprezentanții rafinăriei din comuna Brazi au anunțat că s-a oprit accidental unul din cazanele aferente instalatiei de Cogenerare. Din lipsa aburului a fost necesară oprirea unor instalații și a fost redus debitul de alimentare pentru restul de instalații.

      Astfel pe durata procedurilor de pornire ale instalațiilor se vor arde/vor fi vizibile gaze la faclă.

      GNM CJ Prahova a demarat de îndată un nou control pt verificarea respectării condițiilor de funcționare din Autorizația Integrată de Mediu emisă de APM Prahova.

      La finalizarea acțiunilor de verificare se va reveni cu concluzii.

IGSU revine telefonic cu informaţii suplimentare referitoare la incendiul izbucnit la un operator economic ce are ca obiect de activitate fabricarea de transformatoare și autotransformatoare electrice, izbucnit în sera zilei de 06.10.2023, din Mun. Sibiu, str. Ştefan cel Mare.

La sosirea forțelor de intervenţie, incendiul se manifesta în interiorul fabricii lângă un rezervor de ulei, cu flacără și degajări de fum. În urma incendiului au fost afectate două rezervoare de ulei (de 300 litri și 50 tone), pereți ai halei pe o suprafață totală de aproximativ 250 mp. De asemenea au fost afectate mai multe instalații și utilaje din interiorul halei.

Incendiul a fost cauzat de efectul termic produs în timpul unei avarii tehnologice în hala de producție transformatoare. Nu au fost persoane prezente în hală la momentul izbucnirii incendiului și nici nu au fost ulterior înregistrate victime.
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în datele de 06.10.2023, 07.10.2023 şi 08.10.2023, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Nu au fost înregistrate depăşiri ale valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie la staţiile de monitoring automate a calităţii aerului din teritoriu, (Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni.
Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
APM Timiș informează despre o poluare accidentală a 3 mp sol, cu 100 litri de apă sărată  și 10 litri de țiței datorită unei coroziuni a colectorul de pompare 6", Parc 2 Variaș-Depozit Satchinez, aparţinând Expert Petroleum, din loc. Satchinez, jud. Timiş, din data de 07.10.2023, ora 07:40. 

După efectuarea lucrărilor tehnice de remediere a colectorului, au fost demarcate lucrările de ecologizare a terenului, prin îndepărtarea solului contaminat, la finalizare fiind prelevată o probă de sol de către echipa Expert Petroleum pentru a fi analizată în laboratorul de specialitate acreditat RENAR al Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Ecologie Industrială (ECOIND) SA, în vederea determinării concentrației indicatorilor specifici-Hidrocarburi Totale.

Neetanșeitatea s-a remediat prin montarea unei șarniere în data de 07.10.2023 ora 10:20.

Lucrarea a fost realizată de către Expert Petroleum. Suprafața necesară/afectată pentru efectuarea reparațiilor a fost de circa 5 mp.

Au fost efectuate, cu mijloace proprii, lucrări de decopertare a suprafeței poluate de circa 5 mp, respectiv indepărtarea solului contaminat, rezultând un volum de circa 0,1 mc de sol contaminat, care a fost transportat la punctul de colectare deșeuri periculoase amplasat în cadrul depozitului Satchinez, pentru a fi preluat de către contractorul specializat și autorizat SC Stilo Evora SRL, în vederea tratării/eliminării prin depozitare.
GNM-CJ Călăraşi revine telefonic cu informaţii suplimentare referitoare la rezultatele percheziţiei unei societăţi comerciale care avea ca obiect de activitate eliminarea deşeurilor, din data de 06.10.2023. În urma percheziției au fost descoperite 114.850 de kilograme și 107.200 de litri deșeuri periculoase și nepericuloase, precum și un bazin de 5 tone, care conținea o substanță de culoare brun-roșcată, de origine necunoscută, deversată în sol pe un perimetru de aproximativ 100 de metri pătrați.
Au fost prelevate atât probe din sol, cât şi din recipientele descoperite în incinta societăţii, în vederea continuării cercetărilor, urmând a se stabili trasabilitatea substanţelor. A fost întocmit dosar penal pentru săvârșirea infracțiunii de neluarea măsurilor de neutralizare a produselor și preparatelor periculoase care au devenit deșeuri.
Garda Forestieră Braşov revine telefonic cu informaţii suplimentare referitoare la stingerea unui incendiu de litieră de pădure, izbucnit la data de 07.10.2023, în jurul orei 18, lichidat în data de 08.10.2023, ora 16, în zona Poiana Brașov/Cheile Râșnoavei, într-un loc greu accesibil, unde autospecialele pompierilor nu au putut ajunge. Pe masivul Postăvarul au intervenit 25 de pompieri și 10 lucrători de la Ocolul Silvic, care au continuat intervenția de stingere a focului. Intervenţia a fost dificilă din cauza terenului accidentat, a diferentei mari de nivel și a faptului că nu s-a putut realiza accesul cu autospecialele de intervenție până la focarele de incendiu. Pompierii brașoveni au fost nevoiți să transporte apa pedestru, pe o distantă de aproximativ 4 km, în niște rucsacuri speciale care sunt prevăzute cu un sistem de pulverizare a apei. A ars vegetația uscată și litieră pe o suprafață de aproximativ 400 m pătrați. 

Garda Forestieră Ploieşti informează despre producerea unui incendiu de litieră, izbucnit la data de 07.10.2023, ora 16:30, care a afectat 0,4 ha de litieră din zonă de câmpie, de foioase, de vârstă 45 ani, aparţinând OS Târgovişte, loc. Şotânga, sat Teiş, jud. Dâmboviţa. Incendiul a fost stins în aceeaşi dată, 07.10.2023, ora 17:20, de către personal silvic 1 persoană, 6 pompieri militari, 1 pompier civil şi 2 agenţi de Poliţie, cu o autospecială a ISU cu apă şi cu unelte specifice, bătătoare, vermorele, lopeţi şi măturoaie. Cauza incendiului o constituie utilizarea focului deschis cu scopul arderilor agricole în vecinătatea fondului forestier, cu autor necunoscut. 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 06.10.2023 – 09.10.2023 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad: 
     Judeţul Botoşani:

  - Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosinta:

  - S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la  sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii.

  - Se mentine Planul de restrictii in alimentarea cu apa - treapta a III-a, pentru A.N.I.F.  Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botosani-Sistemul de irigatii Movileni-Havarna,   sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.
  Judeţul Iaşi:

- Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
    * S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei I de aplicare a restrictiilor.    
    * SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi  corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.

    * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.
      Judeţul Vaslui:

  - Se mentin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

    * treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Imbunătățiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigații Manjesti, sursa acumularea Manjesti.

    * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești.
Judeţul Constanţa :
S-a instituit faza de atenționare/avertizare Începând cu data de 25.07.2023, la folosințele care se alimentează cu apa din Dunăre, pe sectorul Dăeni – Măcin – Smârdan (debitul Fluviului Dunărea a atins valoarea de atenționare/avertizare astfel:  în Secțiunea Smârdan s-a înregistrat un nivel de 142 cm, respectiv un debit de 275 mc/s)  respectiv: 

-
în scop potabil: S.A.A.C. Dăeni, Comuna Smârdan.
-
irigații: SC Tumult Grup SRL, SC Balta Star SRL, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Ostrov, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Dăeni – Ostrov - Peceneaga, SC Fraher Distribution SRL, Corcea Loredana I.I., Corcea Violeta I.I., SC Rai Verde SRL, A.N.I.F. Tulcea - Amonte Peceneaga -Turcoaia – Macin, A.N.I.F. Tulcea - Amonte 23 August – Măcin;

-
piscicultură: S.C. Piscicola Macin (Am. Turcoaia).
- incepand cu data de 22.09.2023 s-a trecut la aplicarea fazei de atentionare/avertizare pentru sectorul 6.1 Chiciu-Vadu Oii si sectorul  6. Chiciu-Vadu Oii (amonte Chiciu).
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 
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