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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 10.02.2022, ora 08.00 – 11.02.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 11.02.2022, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele superioare ale râurilor Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someș, pe afluenții Turului mijlociu și inferior și pe cursul inferior al Someșului, unde au fost în creștere ușoară ca urmare a precipitațiilor slabe căzute în interval, cedării diurne a apei din stratul de zăpadă și propagării și cursurile mijlocii și inferioare ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Mureșului, Begăi, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Carașului și Nerei, unde au fost în scădere.

Mici creşteri de niveluri şi debite ca urmare a cedării diurne a apei din stratul de zăpadă s-au mai înregistrat şi pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte din vestul și centrul țării.

Se situează peste COTA DE INUNDAȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (310+11)-jud.SM și la COTA DE ATENȚIE râul Tur la stația hidrometrică Turulung (360)-jud.MM (sector îndiguit).

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-80%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crişuri, pe cursurile superioare ale Moldovei, Trotuşului și pe cursul inferior al Turului și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Vedea, Bârlad, Rm. Sărat, Tazlău, bazinele mijlocii și inferioare ale Jiului, Oltului, Argeșului și unii afluenți ai Prutului.

Formaţiunile de gheaţă (predominant gheață la maluri, năboi, pod de gheață), existente pe majoritatea râurilor din zonele de deal şi munte, au fost în diminuare, restrângere şi eliminare.
Debitele vor fi, în creștere, ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor lichide prevăzute, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, bazinele superioare ale Someșului, Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Begăi, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Carașului, Nerei și pe unii afluenți ai Mureșului inferior și relativ staționare pe celelalte râuri.

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale și creșteri mai însemnate de niveluri și debite, cu atingerea și depășirea COTELOR DE APĂRARE, ca urmare a nivelurilor ridicate înregistrate și a efectului combinat al precipitațiilor lichide prevăzute și cedării apei din stratul de zăpadă pe râurile din bazinul hidrografic Tur. 

Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite şi pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte din estul țării, ca urmare a precipitațiilor slabe prevăzute și cedării apei din stratul de zăpadă.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente vor fi în diminuare, restrângere şi eliminare, putând produce prin evoluția lor variații artificiale de niveluri și debite pe unele sectoare de râu.

Se vor situa peste:

-COTA DE INUNDAȚIE râul Tur la stația hidrometrică Micula (310+30)-jud.SM (sector îndiguit)

-COTELE DE ATENȚIE: râul Tur – Călinești Oaș (350+10)-jud.MM și Turulung (360+30)-jud.MM.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 10.02.2022 – 11.02.2022 a fost în creştere, având valoarea de 3800 m3/s, sub media multianuală a lunii februarie (5300 mc/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Zimnicea și relativ staționare pe sectorul Giurgiu – Tulcea.
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (3900 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia – Cernavodă și relativ staționare pe sectorul Hârșova – Tulcea.
2. Situația meteorologică în intervalul 10.02.2022, ora 09.00 – 11.02.2022, ora 06.00
Vremea a fost, în general, frumoasă, iar în cea mai mare parte a țării a devenit deosebit de caldă pentru această dată.

În zona Carpaților Orientali nebulozitatea a mai persistat îndeosebi în prima parte a zilei, dar numai cu totul izolat s-au semnalat fulguieli, iar la altitudini mai mici trecător ploi slabe. În restul teritoriului cerul a fost mai mult senin. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări în zona montană înaltă, ce au atins viteze de până la 70...80 km/h în nordul Carpaților Orientali și în Munții Apuseni, unde zăpada a fost spulberată. Stratul de zăpadă era prezent la munte, unde măsura, în platformele stațiilor meteorologice, până la 208 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m altitudine, local în Maramureş (până la 24 cm) și pe arii restrânse în Transilvania (până la 15 cm). Temperaturile maxime s-au încadrat între 5 grade la Sighetu Marmației și 17 grade la Moldova Nouă, Lugoj, Băile Herculane și Vărădia de Mureș, iar la ora 06.00 valorile termice erau cuprinse între -7 grade la Miercurea Ciuc și 7 grade la Cotnari. În sud-vestul, centrul și sudul teritoriului izolat s-a semnalat ceață.

Obs: de ieri dimineață de la ora 06.00 a fost în vigoare 4 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate: 2 emise de SRPV Cluj-Napoca, 1 emisă de SRPV Sibiu și 1 emisă de SRPV Timișoara.
LA BUCUREŞTI

Vremea a fost frumoasă și mult mai caldă decât în mod normal pentru această perioadă. Cerul a fost senin, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 13 grade la Afumaţi şi 14 grade la Filaret şi Băneasa, iar la ora 06.00 erau 0 grade la stația meteorologică Băneasa și 1 grad la Afumați și Filaret.


3. Prognoza meteorologică în intervalul 11.02.2022, ora 09.00 – 12.02.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea va fi caldă pentru această dată, chiar deosebit de caldă în regiunile extracarpatice. Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 6 și 17 grade, iar cele minime între -4 și 6 grade. Pe parcursul zilei va predomina o vreme frumoasă, cu cerul mai mult senin și doar în nordul teritoriului vor fi unele înnorări. Seara și noaptea cerul se va înnora treptat în vestul, nordul și centrul țării, unde local se vor semnala precipitații slabe. Acestea vor fi predominant sub formă de ninsoare la munte, mixte în Maramureș, estul Transilvaniei și nordul Moldovei, iar în rest va ploua. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări în zona de munte, iar în a doua parte a intervalului și în estul și sud-vestul teritoriului și pe arii restrânse în rest. Îndeosebi dimineața și noaptea, pe arii restrânse va fi ceață.
LA BUCUREŞTI


Vremea va fi frumoasă și deosebit de caldă pentru această dată. Cerul va fi senin ziua și variabil noaptea, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 15...16 grade, iar cea minimă de 1...2 grade, mai scăzută în zona periurbană spre -2 grade.
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic)  

emis pentru perioada 10 februarie 2022, ora 20.00 – 11 februarie 2022, ora 20.00.

1. Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă:

Intensificări ale vântului pe creste. Temperaturi diurne pozitive sub 2000 m în Meridionali. 
RISC ÎNSEMNAT (3) de avalanşe la peste 1800 m.

1.a.: Evoluția vremii în intervalul 08.02.2022 - 10.02.2022 

Temperaturile au crescut accentuat, îndeosebi în zonele înalte, devenind predominant pozitive în cursul zilei de ieri, sub 2000 m în Carpații Meridionali și în sudul celor Occidentali, iar în în Carpații Orientali și în Munții Apuseni sub 1600 m. Cerul a fost temporar noros în noaptea de 08/09 februarie și în cursul zilei de 09 februarie, când pe arii restrânse a nins slab în majoritatea masivelor și s-a degajat în cursul zilei de astăzi în Carpații Occidentali și Meridionali, pastrând înnorări temporare în cei Orientali. Vântul a suflat moderat din sector predominant nord-vestic, cu intensificări susținute ce au atins 90-110 km/h pe creste, viscolind și spulberând zăpada, temporar cu 110-140 km/h pe crestele din vestul Carpaților Meridionali. Local s-a semnalat ceață, asociată și cu depuneri de chiciură. Stratul de zăpadă a scăzut la majoritatea stațiilor cu câțiva centimetri.
1.b. Grosimea stratului de zăpadă în 10.02.2022, ora 14.00:
Carpaţii Meridionali: 210 cm la Bâlea-Lac, 135 cm Vf. Țarcu, 135 cm la Vf. Omu, 128 cm la Cuntu, 62 cm la Parâng, 40 cm la Sinaia, 48 cm la Păltiniș, 20 cm Fundata, 23 cm la Predeal.

Carpaţii Orientali: 110 cm la Lăcăuți, 103 cm la Vf. Călimani, 89 cm la Bucin, 85 cm la Ceahlău-Toaca, 43 cm la Vf. Iezer, 33 cm la Poiana Stampei, 4 cm la Penteleu.

Carpaţii Occidentali: 110 cm la Stâna de Vale, 73 cm la Semenic, 34 cm la Roșia Montană, 27 cm la Vf. Vlădeasa 1800, 26 cm la Băișoara.

1.c. Evoluția riscului de avalanșă
MUNȚII FĂGĂRAȘ - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 metri, temperaturile diurne vor fi ușor pozitive în zona 1800-2000 m, ceea ce va determina umezirea ușoară a zăpezii, mai ales pe pantele însorite și poate conduce la declanșări de avalanșe spontane, izolate. În cursul nopții și al dimineții se vor forma cruste de îngheț-dezgheț la suprafața zăpezii. Vântul va mai prezenta intensificări, cu rafale ce vor atinge temporar 70-80 km/h pe creste. În apropierea crestelor sunt prezente plăci de vânt. Riscul declanșării avalanșelor se menține RISC ÎNSEMNAT (3), apariția unor avalanșe de dimensiuni mici sau medii fiind posibilă la supraîncărcări oricât de slabe, care pot fisura plăcile de vânt sau care să angreneze stratul instabil din partea superioară. În profunzime întâlnim stratul vechi, îngheţat și stabilizat.

Sub 1800 m altitudine stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse, iar în partea superioară este prezent un strat de zăpadă instabil, strat care se va umezi sub acțiunea temperaturilor pozitive și a

insolației și care are o coeziune moderată cu stratul mai vechi, înghețat și stabilizat. Pe văi, sunt depozite mai însemnate de zăpadă. Riscul declanșării avalanșelor de dimensiuni mici la peste 1500 m este RISC MODERAT (2)  și poate apărea la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă, iar în cazuri izolate și în mod spontan.
MUNȚII BUCEGI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 metri, temperaturile ușor pozitive vor duce la umezirea superficială a stratului de zăpadă în etajul altitudinal 1800-2000 m, îndeosebi pe pantele însorite, și la condiții pentru unele declanșări spontane de avalanșe care să angreneze depozitele recente de zăpadă de pe pantele expuse soarelui. Vântul va mai sufla temporar cu 70-80 km/h pe creste. Sunt formate plăci de vânt, care se pot rupe la supraîncărcări, iar pe văi și pe pantele adăpostite sunt troiene și depozite însemnate de zăpadă. În profunzime stratul vechi este consolidat și înghețat. Riscul de declanșare a avalanșelor se menține RISC ÎNSEMNAT (3), fiind prezent în special în zonele cu plăci de vânt și pe văi sau pe pantele înclinate unde s-au format depozite recente sub acțiunea vântului, în zona de creastă stratul de zăpadă fiind mai compact.

La altitudini mai mici de 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și se va umezi sub acțiunea vremii calde și a insolației. În partea superioară a stratului întâlnim un strat instabil, format cu ultimele ninsori, depus peste cel vechi, consolidat și înghețat. Riscul de avalanșe de mici dimensiuni se menţine RISC MODERAT (2), mai ales la altitudini de 1500-1800 m, putând apărea la supraîncărcări, pe pantele cu depozite mai consistente de zăpadă, iar în cazuri izolate și în mod spontan.

MUNȚII RODNEI - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, în partea superioară a stratului întâlnim un strat instabil, constituit din zăpada căzută în ultima perioadă și care pe alocuri depășește 40 cm, iar vântul a viscolit zăpada și a format plăci noi de vânt, mai ales pe versanții sudici și estici. Vântul va mai prezenta intensificări de 70-80 km/h pe creste. În profunzime întâlnim vechiul strat, îngheţat şi stabilizat. În zonele adăpostite și pe văi sunt prezente depozite mai vechi și însemnate de zăpadă, iar în zona crestelor întâlnim plăci de vânt. La supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3). 
Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și se va umezi ușor, iar cel depus în ultima perioadă e moderat instabil pe anumite pante. Pe văi și în locurile adăpostite zăpada a fost acumulată în depozite mai mari. Între stratul vechi stabilizat și zăpadă depusă mai recent nu există o coeziune puternică, existând un RISC MODERAT (2) de declanșare a avalanșelor de dimensiuni mici și izolat medii pe pantele cu grad mai mare de înclinare, sub acțiunea unor suprasarcini mari.
MUNȚII PARÂNG-ȘUREANU - RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m temperaturile diurne vor fi ușor pozitive la altitudini de sub 2000 m și pe fondul insolației, sunt condiții pentru declanșarea unor avalanșe izolate, spontane, pe pantele însorite. Noaptea și dimineața se vor forma cruste de îngheț la suprafață. Vântul va mai avea intensificări de 70-80 km/h pe creste. Sunt formate plăci de vânt, îndeosebi pe versanții sudici și estici, plăci care se pot rupe la supraîncărcări. În partea superioară, stratul de zăpadă este încă instabil, având pe anumite pante aderență scăzută cu cel mai vechi, înghețat și stabilizat. Pe văi și pe anumite pante sunt formate depozite în zonele adăpostite. Sub acțiunea unor suprasarcini riscul declanșării avalanşelor mici și izolat medii, pe anumite pante mai înclinate, se menține RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă are dimensiuni mai reduse și se va umezi sub acțiunea temperaturilor diurne pozitive și al insolației. În partea superioară, stratul este moderat instabil, iar în profunzime găsim stratul vechi, compactat. Pe pantele suficient de înclinate, stratul instabil din partea superioară poate fi dislocat la suprasarcini, riscul declanșării avalanşelor de mici dimensiuni, fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII ȚARCU-GODEANU RISC MODERAT (2)  la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m
La peste 1800 m, temperaturile diurne vor fi ușor pozitive, iar zăpada se va umezi ușor, mai ales pe pantele însorite, ceea ce poate conduce la curgeri sau avalanșe spontane izolate de mici dimensiuni. Vântul va prezenta intensificări de 70-80 km/h pe creste. În apropierea crestelor sunt formate plăci de vânt, care se pot rupe la suprasarcini. În profunzime, stratul vechi este înghețat și consolidat. La supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici în zonele cu depozite

recente sau cu plăci de vânt, riscul declanșării avalanşelor fiind RISC MODERAT (2). 
Sub 1800 m stratul de zăpadă este mai consistent și se va umezi sub acțiunea temperaturilor pozitive și a insolației. La supraîncărcări, dar izolat si în mod spontan, stratul de zăpadă depus în ultima săptămână poate aluneca peste cel înghețat, aflat dedesubt, riscul de avalanşe mici fiind RISC MODERAT (2).
MUNȚII CĂLIMANI-BISTRIȚEI-CEAHLĂU RISC ÎNSEMNAT (3) la peste 1800m, RISC MODERAT (2) sub 1800m

La peste 1800 m, în partea superioară a stratului de zăpadă întâlnim un ultim strat instabil, îndeosebi în Munții Călimani și Bistriței, și multe cruste de gheață în interiorul stratului. În apropierea crestelor sunt formate plăci de vânt, mai ales pe versanții estici și sudici, precum și troiene în zonele adăpostite. Vântul va continua să sufle tare. În profunzime stratul vechi este îngheţat şi stabilizat. La supraîncărcări, în zonele cu depozite mai consistente sau în zonele cu plăci recente de vânt, se pot declanșa avalanşe de dimensiuni mici și izolat medii, riscul fiind RISC ÎNSEMNAT (3).

Sub 1800 m stratul de zăpadă recentă de la suprafață este mai însemnat, depășind local 25-30 cm și sub acțiunea temperaturilor pozitive diurne se va umezi ușor. Coeziunea cu stratul vechi nu este

bună, astfel încât la supraîncărcări, există un RISC MODERAT (2) de declanșare a avalanșelor mici pe pantele cu grad mai mare de înclinare și în zonele cu acumulări mai importante. În Masivul Ceahlău, riscul e RISC MODERAT (2).
MUNȚII VLĂDEASA-MUNTELE MARE RISC MODERAT (2) 

Vântul va mai prezenta intensificări în zona de creastă, viscolind trecător zăpada. Zăpada este mai însemnată pe văi și pe versanții vestici, unde stratul recent depus depășește pe alocuri 25-30 cm și are o aderență slabă cu cel vechi, care e consolidat și înghețat. Riscul de avalanşe va fi RISC MODERAT (2). La supraîncărcări, dar izolat și în mod spontan la altitudini mai joase pe fondul vremii mai calde, se pot declanșa avalanșe de mici dimensiuni prin alunecarea stratului proaspăt de zăpadă sau din cauza fisurării plăcilor de vânt din altitudine. Riscul este prezent pe pantele mai înclinate și pe văi, unde întâlnim depozite mai mari de zăpadă.

1.b. Prognoza vremii în intervalul 10.02.2022, ora 20.00 - 11.02.2022, ora 20:00
Temperaturile se mențin ridicate pentru această perioadă, cu valori maxime pozitive la sub 2000 m în cursul după amiezii de vineri în Carpații Meridionali și în sudul celor Orientali și Occidentali, pe fondul unei vremi însorite. În nordul Carpaților Orientali și în Munții Apuseni, temperaturile diurne vor fi pozitive doar la altitudini de sub 1600 m. Cerul va fi variabil, temporar noros mâine după amiază și seară în nordul Carpaților Orientali și în Munții Apuseni, unde trecător se vor semnala ninsori slabe, cu condiții de lapovițe la altitudini mai joase.

Vântul va prezenta în această noapte intensificări temporare de 60-70 km/h pe creste din sector vestic, iar mâine de 70-80 km/h în zonele înalte, viscolind trecător zăpada. Izolat se va semnala ceață, asociată și cu depuneri de chiciură în nordul Carpaților Orientali și în Apuseni.
Temperaturi prognozate în intervalul 10.02.2022, ora 20.00 - 11.02.2022, ora 20.00:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -6 la -1 gr.C; temperaturi maxime: -2 la 2 gr.C;

Sub 1800 m: temperaturi minime: -3 la 1 gr.C; temperaturi maxime: 0 la 7 gr.C;

Vânt la peste 2000 m: din sector predominant vestic, cu rafale de 60-70 km/h în această noapte și cu 70-80 km/h în cursul zilei de 11 februarie 

Izoterma de 0 grade: oscilează între 1800-1400 m în nordul Carpaților Orientali și în Carpații Occidentali, în jur de 2000 m în Carpații Meridionali.
Notă: Legenda de culori a riscurilor de producere a avalanşelor 

RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.
Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.

RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de inclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.

RISC REDUS - risc redus (1) - cod verde ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.

II. CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunărea
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare

2.2. Pe râurile interioare
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.Pe râurile interioare

2.3.Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.
III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 09.02.2022, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 
Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţile din teritoriu cu indicativele: 
GJ-2, oraș Rovinari, jud. Gorj.

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.
GNM-CJ Dambovita inf. despre producerea la data de 05.02.2022, ora 18:30, a unui incendiu la un rezervor de ulei uzat, apartinand firmei SC Mihai JR Oil Company SRL, din zona loc. Dragodana, jud Dambovita. Incendiul a fost cauzat de o scanteie in timpul operatiei de transvazare ulei mineral. S-a procedat la inhiderea robinetului conductei rezervorului metalic, a fost anunat ISU "Basarab I" Dâmbovița, care a intervenit, incendiul fiind stins în circa 30 minute. Au fost avariate în incendiu un furtun de cauciuc, 5 mp vopsea rezervor și arderea a aproximativ 50 litri ulei uzat. ISU "Basarab I" Dâmbovița, a aplicat o sancțiune contravențională.

2. În domeniul solului şi vegetaţiei:
Garda Forestiera Ramnicu-Valcea informează ca la data de 09.02.2022, ora 09:30, s-a produs un incendiu de litieră de arboret foioase, din cauze necunoscute, în zona loc. Sisești, pe raza O.S. Corcova, jud. MH, zona de câmpie, suprafață afectată 10 ha, stins la ora 14:30 de pers silvic 1 persoană, 3 cetățeni.

Garda Forestiera Focșani informează că la data de 09.02.2022, ora 15:30, s-a produs un incendiu de litieră în zona orașului Târgu Bujor, pe raza O.S. Galați, jud. Galați, suprafața afectată 0,5 ha, stins la ora 16:30 de pers silvic 2 persoane, 10 pompieri civili, 2 agenți Poliție, 2 cetățeni.

Garda Forestieră Focșani informeaza că la data de 04.02.2022, ora 07:30, s-a produs un incendiu de litieră de arboret foioase, din cauze necunoscute, în zona loc. Buda, pe raza O.S. Pravăț Chiojdeni, jud. VN, zona de deal, suprafața afectată 1 ha litieră și 6 ha fâneață, stins la ora 08:00 de personal silvic 2 persoane, 5 cetățeni, cu unelte specifice, lopeți și mături.
Garda Forestiera Focsani informează ca la data de 09.02.2022, ora 17:00, s-a produs un incendiu de litieră de arboret foioase, din cauze necunoscute, în zona loc. Chiojdeni, pe raza O.S. Pravăț Chiojdeni, jud. VN, zona de deal, suprafața afectată 0,4 ha litieră, stins la ora 19:30 de personal silvic 2 persoane, 12 pompieri civili, 8 cetățeni, cu unelte specifice, sape, lopeți, greble și mături.
ARBDD inf. despre izbucnirea unui incendiu de vegetatie stuficola, la data de 07.02.2022, ora 16:00, în zona canal Sonde, la 300m distanta de loc. Cardon, jud. TL, în zona inundabilă, care s-a stins de la sine în cursul noptii de 07.02.2022, suprafața afectată 150 ha stuf și papură, fără mortalități la speciile protejate de păsări, mamifere sau reptilieni din zona rezervației.

ARBDD inf. despre izbucnirea unui incendiu de vegetatie stuficola, la data de 07.02.2022, ora 15:15, în zona canal Sonde, în extravilanul orașului Sulina, jud. TL, în zona inundabilă, care s-a stins de la sine în cursul nopții de 07.02.2022, suprafața afectată 100 ha stuf și papură, fără mortalități la speciile protejate de păsări, mamifere sau reptilieni din zona rezervației.

ARBDD inf. despre izbucnirea unui incendiu de vegetatie stuficolă, la data de 07.02.2022, ora 16:30, în extravilanul orașului Isaccea, jud. TL, în zona inundabilă, care s-a stins de la sine la 08.02.2022, ora 08:00, suprafața afectată 15 ha stuf și papură, fără mortalități la speciile protejate de păsări, mamifere sau reptilieni din zona rezervației.

ARBDD inf. despre izbucnirea unui incendiu de vegetatie stuficola, la data de 07.02.2022, ora 16:40, în zona extravilanului orașului Sulina, braț Sulina mila marină 7 jud. TL, în zona inundabilă, care s-a stins de la sine în cursul nopții de 07.02.2022, suprafața afectată 50 ha stuf și papură, fără mortalități la speciile protejate de păsări, mamifere sau reptilieni din zona rezervației.

ARBDD inf. despre izbucnirea unui incendiu de vegetație stuficolă, la data de 07.02.2022, ora 14:30, în zona extravilanului comunei Mihai Bravu, district ecologic Razim-Sinoe, zona mal lac Tropaichioi, jud. TL, în zona inundabilă, care s-a stins de la sine în cursul nopții de 07.02.2022, suprafața afectată 10 ha stuf și papură, fără mortalități la speciile protejate de păsări, mamifere sau reptilieni din zona rezervației.

3. 
În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 09.02.2022 – 10.02.2022 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.
4. În municipiul Bucureşti

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.
5. Probleme de Alimentări cu apă:

· A.B.A. Prut-Bârlad: În județul Vaslui: se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei in perioade deficitare”, astfel: * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti. 
-
Judetul Iași: Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la 

     folosințele:

   * S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.
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