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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 13.10.2022, ora 08.00 – 14.10.2022, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 14.10.2022, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera și Cerna unde au fost în scădere și cursurile inferioare ale Crișului Alb și Arieșului unde au fost în ușoară creștere datorită propagării.

Scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, cu formarea de viituri rapide cu efecte, izolate, de inundații locale cu depășirea COTELOR DE ATENȚIE, s-au produs pe unele râuri mici din Banat datorită precipitațiilor, mai însemnate cantitativ, căzute în interval.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80% din normalele lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Mureș, Bega, Bârzava, Moravița, Caraș, bazinele superioare și mijlocii ale Jiului, Oltului,  bazinele superioare ale Crasnei, Barcăului,  Argeșului, Ialomiței, tot cursul Someșului, cursul superior al Trotușului, cursul superior și mijlociu al Bistriței, cursul mijlociu și inferior al Timișului și mai mici (sub 30% din mediile multianuale lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Cerna, Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad şi Jijia.

În interval s-a situat peste COTA DE ATENȚIE râul Gladna la stația hidrometrică Fârdea (110+3) – jud. TM.

În interval au fost emise două ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.
Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crișuri, Mureş, Bega, Timiș și Bârzava unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri, izolate, de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, sudul, centrul și estul țării, datorită precipitațiilor, slab cantitativ, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 13.10.2022 – 14.10.2022 a fost în scădere, având valoarea de 4600 m3/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Zimnicea, staţionare la Giurgiu şi în creștere pe sectorul Olteniţa –Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4200 m3/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Olteniţa şi în creștere pe sectorul Călăraşi – Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 13.10.2022, ora 09.00 – 14.10.2022, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice diurne au scăzut accentuat față de ziua precedentă în regiunile centrale și nord-estice, unde local au caracterizat o vreme rece, în timp ce în vest, nord-vest, sud și sud-est s-au situat ușor peste cele normale specific acestei date. În cursul zilei au fost înnorări și ploi în cea mai mare parte a Moldovei și Transilvaniei, pe arii restrânse în sudul Banatului, nordul Olteniei și al Munteniei și izolat în Crișana și Maramureș, iar în restul teritoriului cerul a fost variabil. Cu totul izolat cantitățile de apă au depășit 15 l/mp. Trecător în Carpații Meridionali, la altitudini de peste 2000 m, s-au semnalat și precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Noaptea nebulozitatea a fost în general persistentă în est și parțial în sud și centru, unde pe arii restrânse a plouat slab, în rest cerul fiind mai mult degajat. Vântul a suflat slab și moderat. Temperaturile maxime s-au încadrat între 9 grade la Suceava și 23 de grade la Bechet, iar la ora 06 temperatua aerului avea valori cuprinse între 4 grade la Sighetu Marmației, Întorsura Buzăului și Bozovici și 17 grade la Constanța-dig. În primele ore ale intervalului și noaptea, pe spații mici mai ales în vestul și centrul teritoriului a fost ceață.

LA BUCUREŞTI

Valorile termice s-au situat ușor peste mediile climatologice ale perioadei. Cerul a fost mai mult senin în prima parte a zilei, apoi temporar a avut înnorări. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 21 de grade la Afumați și Băneasa și 22 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 10 grade la toate stațiile meteorologice.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.10.2022, ora 09.00–15.10.2022, ora 09.00

ÎN ŢARĂ

Vremea va fi normală sub aspect termic în cea mai mare parte a teritoriului. Cerul va fi variabil, temporar noros în sudul, estul și centrul țării și îndeosebi în cursul zilei va ploua slab, pe arii restrânse în zonele montane și submontane și izolat în rest, cu o probabilitate mai mare în Transilvania, Moldova și Muntenia. La munte, pe creste, vor mai fi posibile precipitații mixte. Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în sud, sud-est și în extremitatea de nord-est. Temperaturile maxime se vor încadra între 14 și 22 de grade, cu cele mai ridicate valori în extremitatea de sud și sud-vest, iar cele minime vor fi cuprinse între 3 și 13 grade. Dimineața și noaptea, în zonele joase de relief, pe spații mici va fi ceață.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice vor fi în scădere față de intervalul precedent, astfel maxima se va situa în jurul valorii de 18 grade, iar minima va fi de 7...8 grade. Cerul va avea înnorări temporare și trecător, ziua, vor fi condiții de ploaie slabă. Vântul va sufla slab și moderat.
II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în data de 13.10.20.2022, ora 11.30, unei poluări accidentale a apei râului Târnava Mare, afluent de stânga al râului Mureș în intravilanul municipiului Blaj, județul Alba (peliculă uleioasă la suprafața apei). Nu se cunoaște natura poluantului și nici poluatorul. Au fost recoltate probe de apă pentru efectuarea analizelor de laborator. Nu s-a înregistrat mortalitate piscicolă. Vom reveni cu informații suplimentare. 

Administrația Națională Apele Române informează despre in 13.10.2022, orele 17.55, unei poluări accidentale a apei râului Sălăuța, pe raza localității Romuli, județul Bistrița Năsăud (colorație roz intens fără miros specific). Nu s-a înregistrat mortalitate piscicola. Au fost prelevate probe de apa si au fost avertizați utilizatorii din aval. Vom reveni cu informații suplimentare. 

III. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administratia Bazinala de Apă Prut-Bârlad 

· Judetul Botosani: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosinta: S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii. Se mentine Planul de restrictii in alimentarea cu apa - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritoriala Moldova Nord-U.A Botosani-Sistemul de irigatii Movileni-Hăvârna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

· Judetul Iasi: Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura, la folosintele: 
* S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin incetarea livrarii apei din sursa r. Miletin - ac.Halceni.

 * SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.

 * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.

Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura prin reducerea debitului la sursa r. Ezareni - ac. Ezareni, corespunzator treptei III, incepand cu data de 01.09.2022, pentru Statiunea de Cercetare Dezvoltare pentru Acvacultura si Ecologie Acvatica Horpaz.
· Judetul Vaslui: Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, treapta a III-a, astfel:  S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solesti și A.N.I.F. Filiala Teritoriala de Îmbunătățiri Funciare Vaslui – Amenajare de irigații Mânjești.
IV. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agenția pentru Protecția Mediului Ilfov informează despre producerea, în data de 13.10.2022 unui incendiu la două depozite de marfa (peleți de lemn) cu suprafata de 5000 mp pe raza localității Voluntari, judetul Ilfov. ISU B-IF intervine cu 20 de autospeciale cu apă și spumă, 3 autoscări, 1 echipaj de descarcerare. La fața locului s-a deplasat și o echipă a Comisariatului Județean Ilfov al Gărzii Naționale de Mediu. Incendiul se manifestă cu degajări mari de fum în atmosferă. Nu s-au raportat victime. A fost emis mesaj RO-Alert. Vom reveni cu informați suplimentare. 

Comisariatul Județean Prahova din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează despre producerea, în data de 12.10.2022, ora 18.50, unui incendiu la o habă de reziduuri petroliere aflată în incinta DEPOZITULUI DE PRODUSE PETROLIERE aparținând agentului economic OILMAR ABIAN SRL din comuna Albești Paleologu, județul Prahova. Incendiul s-a manifestat cu degajări de fum în atmosferă. APM Prahova a prelevat probe pentru efectuarea analizelor de laborator. ISU Prahova a reușit izolarea si stingerea incendiului in aceeași zi la ora 19.37. Nu s-au înregistrat victime.  

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în 12.10.2022 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). Valoarea-limită zilnică (50 µg/m3) pentru indicatorul particule in suspensie cu diametrul sub 10 microni (PM10) a fost depășită la stațiile: MS-2, BV-6, IS-2 și DJ-3.

2. În domeniul solului și vegetației
Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării informează despre producerea, in 11.10.2022, ora 16.30, unui incendiu de vegetație uscată (stuf, papura, rogoz) in zona canalului Trofilea, județul Tulcea. Incendiul s-a stins de la sine in data de 13.10.2022, ora 10.00. A ars stuf si papura pe o suprafața de cca 10 ha. Nu s-au înregistrat mortalități la păsări sălbatice si mamifere.  
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 

V. Alte Evenimente
Măsuri și intervenții în zona lacului Tăul Mare (aflat în administrarea UAT Roșia Montană) și a pârâului Roșia Montană (afluent de dreapta al râului Abrud), județul Alba, din data de 13.10.2022, ora 18.30: 
ANAR-SGA Alba revin cu informaţii suplimentare referitoare la apariţia unei fisuri, în data de 01.10.2022, în jurul orei 16:00, în zona barajului lacului de acumulare Tău Mare de pe pârâul Roșia, afluent de dreapta al râului Abrud, din zona localității Roșia Montană, județul Alba, astfel:
-nivel apa baraj -6.20 m fata de NNR,

-in pâlnia de eroziune nu se observa deplasări sau infiltrații,

-pompele din subordinea ISU nu funcționează , fiind oprite momentan,

-pe paramentele amonte și aval nu se observa fisuri,

-pe paramentul aval nu se observa exfiltratii.

-s-au executat lucrari de pietruire a drumului de acces aval de baraj.

Prin grija Primariei Rosia Montana va fi asigurata monitorizarea nivelelor in acumulare, a infiltratiilor in galeria golirii de fund si se va asigura amorsarea conductelor de sifonare ori de cate ori este necesar in perioada urmatoare.
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