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Referat de aprobare
Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) și art. 30 alin. (1) lit. c) și alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de ordin privind aprobarea Planului de management al Sitului Natura 2000 ROSCI0290 Coridorul Ialomiței, al Sitului Natura 2000 ROSPA0152 Coridorul Ialomiței și al Rezervației naturale Pădurea Alexeni – cod III.2 (RONPA0850).
Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art. 21 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,  a  florei și faunei sălbatice, aprobată prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare. Conform prevederilor art. 2 lit. b) din Legea nr. 95/2016 privind înființarea Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate şi pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,  a  florei şi faunei sălbatice, printre atribuțiile principale ale ANANP se regăsește „verifică şi avizează măsurile de conservare, planurile de management şi regulamentele ariilor naturale protejate, pe care le înaintează, conform prevederilor legale în vigoare, la autoritatea publică centrală pentru protecția mediului, apelor şi pădurilor, în vederea aprobării”. 

Planul de management a fost elaborat în cadrul Proiectului ,,Elaborarea planului de management integrat pentru Siturile Natura 2000 ROSCI0290 Coridorul Ialomiței, ROSPA0152 Coridorul Ialomiței și rezervația naturală Pădurea Alexeni (III.2.), Cod proiect MySMIS 119609, finanțat prin Programul Operațional Infrastructură Mare (POIM), Axa prioritară 4 - Protecția mediului prin măsuri de conservare a biodiversității, monitorizarea calității aerului şi decontaminare a siturilor poluate istoric, Obiectivul Specific 4.1. - Creșterea gradului de protecție şi conservare a biodiversității şi refacerea ecosistemelor degradate. Proiectul a fost implementat de către Administrația Parcului Natural Balta Mică a Brăilei (Lider), Universitatea Transilvania din Brașov (Partener 1) și Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița (Partener 2). 

Administrarea siturilor Natura 2000 ROSCI0290 Coridorul Ialomiței, ROSPA0152 Coridorul Ialomiței și al Rezervației naturale Pădurea Alexeni  se realizează de către RNP – ROMSILVA - Administrația Parcului Natural Balta Mică a Brăilei în baza Contractului de administrare nr. 18/13.02.2014 încheiat cu Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor și în baza actului adițional nr. 1 încheiat cu Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate.
Planul de management al Sitului Natura 2000 ROSCI0290 Coridorul Ialomiței, al Sitului Natura 2000 ROSPA0152 Coridorul Ialomiței și al Rezervației naturale Pădurea Alexeni – cod III.2 (RONPA0850) a obținut avizul Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate transmis prin adresa nr. 4472/29.06.2023 conform prevederilor art. 2 lit. b) din Legea nr. 95/2016. De asemenea, planul de management a fost supus evaluării strategice de mediu conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, în urma căreia a fost emisă Decizia etapei de încadrare nr. 1/03.01.2022, de către Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița. 
În baza prevederilor art. 21 alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 aprobată prin legea nr. 49/2011 cu modificările și completările ulterioare a fost obținută Hotărârea Consiliului Științific nr. 2/CȘ_CorIal/09.02.2023 de avizare a planului de management și  s-a realizat Consultarea Consiliului Consultativ de Administrare al Coridorului Ialomiței în data de 22 martie 2023 în urma căreia s-a întocmit Procesul –verbal al ședinței ordinare a Consiliului Consultativ de administrate al Coridorului Ialomiței nr. 1/CCAd_CorIal/22.03.2023.
Scopul planului de management este de a asigura un cadru legislativ adecvat pentru a menține sau a îmbunătăți, acolo unde este cazul, starea favorabilă de conservare a speciilor și/sau habitatelor pentru care au fost desemnate ariile naturale protejate.


Prin planul de management au fost stabilite un număr de 5 obiective generale, acestea sunt:

Obiectivul general nr. 1: Conservarea și managementul biodiversității, respectiv al speciilor și habitatelor de interes conservativ din ariile naturale protejate ROSCI0290 Coridorul Ialomiței, ROSPA0152 Coridorul Ialomiței și a stejarilor seculari din cadrul Rezervației naturale Pădurea Alexeni, cod III.2 (RONPA0850);
Obiectivul general nr. 2: Asigurarea bazei de informații/date referitoare la speciile și habitatele de interes conservativ, cu scopul de a oferi suportul necesar pentru managementul conservării biodiversității și evaluarea eficienței managementului;

Obiectivul general nr. 3: Administrarea și managementul eficient al ariilor naturale protejate ROSCI0290 Coridorul Ialomiței, ROSPA0152 Coridorul Ialomiței și Rezervația naturală Pădurea Alexeni, cod III.2 (RONPA0850), şi asigurarea durabilității managementului;

Obiectivul general nr. 4:Creşterea nivelului de conștientizare şi educație a publicului şi grupurilor interesate privind importanța conservării biodiversității şi pentru obținerea sprijinului în vederea realizării obiectivelor planului de management;

Obiectivul general nr. 5: Promovarea utilizării durabile a resurselor naturale, ce asigură suportul pentru speciile și habitatele de interes conservativ.
De asemenea, în cadrul Anexei nr. 1 al planului de management, este prevăzut Regulamentul sitului de importanță comunitară ROSCI0290 Coridorul Ialomiței, împreună cu Situl Natura 2000 ROSPA0152 Coridorul Ialomiței și cu Rezervația naturală Pădurea Alexeni, în cadrul căruia sunt reglementat modul de desfășurare a activităților pe suprafața ariilor naturale protejate.
Având în vedere cele de mai sus, supunem spre analiză și aprobare proiectul de Ordin privind aprobarea Planului de management al Sitului Natura 2000 ROSCI0290 Coridorul Ialomiței, al Sitului Natura 2000 ROSPA0152 Coridorul Ialomiței și al Rezervației naturale Pădurea Alexeni – cod III.2 (RONPA0850). Proiectul de act normativ va fi supus consultării publicului conform prevederilor art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.
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