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Referat de aprobare

Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de ordin pentru  stabilirea modelului-cadru al acordului de colaborare între gestionarul fondului cinegetic și unitățile administrativ-teritoriale de pe raza fondului cinegetic
      În temeiul prevederilor art. 6 alin. (1) lit. w) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor are obligația de a stabili modelul-cadru al acordului de colaborare între gestionarul fondului cinegetic și unitățile administrativ-teritoriale de pe raza fondului cinegetic. 
      Acest acord-cadru trebuie să conțină în mod obligatoriu prevederi clare de colaborare și informare periodică a unităților administrativ-teritoriale de către gestionari cu privire la obligațiile ce îi revin privind:
·  evaluarea populațiilor din speciile de mamifere prevăzute în anexa nr. 2;

·   realizarea cotei de recoltă;

·   asigurarea hranei complementare;
· acțiunile de îndepărtare a faunei cinegetice la solicitarea utilizatorului   terenurilor agricole precum și asupra situațiilor în care se pot produce pagube proprietarilor de terenuri agricole sau animale domestice.
 Potrivit prevederilor Legii vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare:
· fauna de interes cinegetic este resursă naturală regenerabilă, bun public de interes național și international, iar exercitarea vânătorii se face în scopul asigurării echilibrului ecologic, ameliorării calității populațiilor faunei de 
interes cinegetic, cercetării științifice, precum și în scop didactic sau recreativ-sportiv;
· evaluarea populațiilor din speciile prevăzute în anexa nr. 2 se realizează de către gestionar împreună cu structurile teritoriale ale autorității publice centrale care răspunde de protecția mediului, cu anunțarea prealabilă a reprezentanților administratorului faunei cinegetice și administratorilor ariilor naturale protejate, după caz;
· evaluarea populațiilor din speciile sedentare admise la vânătoare se realizează de către gestionarii fondurilor cinegetice, sub coordonarea autorității publice centrale care răspunde de vânătoare;
· autoritatea publică centrală care răspunde de vânătoare  stabilește și aprobă anual, până la data de 15 aprilie pentru specia căprior și până la 15 mai pentru celelalte specii admise la vânătoare, cu avizul autorității publice centrale care răspunde de protecția mediului, cotele de recoltă pentru speciile din anexa nr. 1, care devin obligatoriu de realizat de către gestionarii fondurilor cinegetice, fără alte avize, acorduri sau autorizări suplimentare; 
· în interesul protejării faunei și florei sălbatice, al conservării habitatelor naturale, pentru prevenirea producerii unor daune importante, în interesul sănătății și securității publice sau pentru alte rațiuni de interes public major, pe suprafețele din perimetrul intravilan construit sau împrejmuit, aeroporturi, gări, unități militare, recoltarea exemplarelor din speciile de faună sălbatică, a pisicilor și a câinilor hoinari se realizează în condițiile  Legii nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare și ale cotelor de recoltă sau ale derogărilor aprobate de gestionarul fondului cinegetic limitrof, pe baza unui contract de prestări servicii, cu respectarea prevederilor legale în domeniul achizițiilor publice, la solicitarea consiliului local sau a administrației suprafeței împrejmuite, după caz, și cu acordul prealabil al proprietarului de teren;
· pentru pagube/daune produse de către exemplare din speciile de faună de interes cinegetic, se acordă despăgubiri de către gestionarul fondului cinegetic, autoritatea publică centrală care răspunde de vânătoare, autoritatea publică centrală pentru protecția mediului sau administratorul drumului, după caz.
Potrivit prevederilor H.G. nr. 1679/2008 și Ordinul nr. 219/2008 pentru stabilirea modelului-cadru al contractelor de gestionare a faunei cinegetice de pe suprafaţa fondurilor cinegetice şi al actelor adiţionale, gestionarii fondurilor cinegetice au obligația să asigure în fiecare sezon de vânătoare, cantităţi minime de hrană complementară, prin administrarea căreia să prevină producerea unor pierderi faunei de interes cinegetic sau pentru menținerea acesteia în zonele de hrănire, 
să prevină producerea de pagube culturilor agricole și silvice ori pentru hrănirea faunei cinegetice în cazul producerii unor calamităţi naturale.
Având în vedere cele anterior prezentate a fost elaborat proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind stabilirea modelului-cadru al acordului de colaborare între gestionarul fondului cinegetic și unitățile administrativ-teritoriale de pe raza fondului cinegetic, prezentat alaturat.
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