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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI

în intervalul 28.02.2024, ora 08.00 – 29.02.2024, ora 08.00

I.
SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 29.02.2024, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost în general staționare exceptând râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Someș și cursul mijlociu al Prutului (sectorul Ungheni-Drânceni) unde au fost în creştere datorită cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș și Nera, debitele au fost  în scădere.

Debitele se situează la valori peste mediile multianuale lunare pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Someș, Crișul Repede, Mureș (exceptând râurile din bazinele Târnavelor), în bazinele superioare ale Turului, Jiului, Oltului, Lotrului, Cibinului, Buzăului, Sucevei, Moldovei, Trotușului, bazinul superior și mijlociu al Bistriței, cursurile Siretului și Prutului. Pe celelalte râuri debitele se situează la valori cuprinse între 30-80% din normalele lunare, mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Bega, Moravița, Caraș, Vedea, Argeș, Rm. Sărat, Bârlad, cursul Ialomiței, unii afluenți din bazinele inferioare ale Jiului, Oltului, afluenții Prutului și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general staționare exceptând cursul mijlociu și inferior al Someșului și cursul mijlociu al Prutului (sectorul Ungheni-Oancea) unde au fost în creştere datorită cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Crișul Alb, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș și Nera, debitele au fost  în scădere.

Sunt posibile creşteri uşoare de niveluri şi debite, pe unele râuri mici din zonele de deal și munte, mai ales pe cele din nordul și centrul țării, ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNARE:
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 28.02.2024 – 29.02.2024 a fost în creștere, având valoarea de 6600 m3/s, peste media multianuală a lunii februarie (5300 m3/s).
În  aval de Porţile de Fier, debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia – Corabia și în scădere pe sectorul Tr. Măgurele - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (6700 m3/s).

În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în creștere  la Gruia și pe sectorul Bechet – Tr. Măgurele, staționare la Calafat și în scădere pe sectorul Zimnicea - Tulcea.

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig:

-Sulina, R3, Tudor Vladimirescu (din administrarea ANAR); Chilia Veche, Nufăru-Victoria (din administrarea consiliilor locale) - jud. Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 28.02.2024, ora 08.00 – 29.02.2024, ora 08.00

În ţara, vremea a fost în continuare deosebit de caldă pentru această dată, cu abateri pozitive diurne de peste 10 grade, până la 12...15 grade în vestul, nordul și centrul teritoriului. Pe parcursul zilei, cerul a fost variabil, cu nebulozitate joasă și local ceață în primele ore în regiunile sud-estice, iar noaptea înnorările au fost temporare, iar ceața s-a format din nou local în Moldova și Muntenia și izolat în Oltenia și în depresiunile din estul Transilvaniei. Vântul a suflat slab şi moderat, cu unele intensificări în sudul Banatului și pe crestele montane din masivele sudice. La ora 20 era strat de zăpadă local la munte și măsura - în platformele stațiilor meteorologice - până la 140 cm în Munții Făgăraș și Munții Călimani. Temperaturile maxime s-au încadrat între 9 grade la Bacău, Mahmudia, Sulina, Sfântu Gheorghe-Deltă, Jurilovca, Gura Portiței, Constanța, Constanța-dig și Mangalia și 22 de grade la Gurahonț și Vărădia de Mureș, iar la ora 6 se înregistrau -3 grade la Miercurea Ciuc și 13 grade la Șiria și Oravița.

Observație: au fost emise 6 atenționări cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate.
La Bucureşti, valorile termice s-au menținut peste cele specifice datei (abateri pozitive diurne de 6...7 grade) și au caracterizat o vreme mai caldă decât în mod obișnuit pentru sfârșitul lunii februarie. Cerul a fost variabil, iar vântul a sufla slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 13 grade la Afumați și de 14 grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 6 se înregistrau 5 grade la Afumați și Băneasa și 6 grade la Filaret. La începutul intervalului și în a doua parte a nopții a fost ceață.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 29.02.2024, ora 08.00 – 01.03.2024, ora 08.00

În ţara, vremea va fi mult mai caldă decât în mod obișnuit pentru această dată. Astfel, temperaturile maxime se vor încadra între 8 și 21 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -2 grade în depresiunile din estul Transilvaniei și 12 grade în Dealurile de Vest. Cerul va avea înnorări temporare și mai ales în timpul nopții va ploua slab în Banat, Oltenia, local în Muntenia, sudul Crișanei și al Transilvaniei, iar în zona înaltă a Carpaților Meridionali, trecător vor fi precipitații mixte.

Vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări în sudul Banatului, în Oltenia și în Carpații Meridionali. Va fi ceață local în regiunile extracarpatice, pe alocuri persistentă îndeosebi ziua, posibil asociată cu burniță, iar în rest aceasta se va semnala izolat, cu o probabilitate mai mare în depresiuni.
La Bucureşti, vremea va fi caldă pentru această dată. Cerul va avea înnorări temporare, iar spre sfârșitul intervalului va crește probabilitatea pentru ploi slabe. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 15...17 grade, iar cea minimă de 3...6 grade. Dimineața vor fi condiții de ceață.
4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 28.02.2024 ora 20 - 29.02.2024 ora 20.

Masivul Făgăraş - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m testele de stabilitate efectuate recent indică persistența stratului cu rezistență și stabilitate mai redusă de la suprafață. Zăpada este umedă în partea sa superioară, iar pe fondul insolației și al temperaturilor ridicate va continua să se taseze și să se umezească suplimentar. În interior sunt prezente mai multe cruste de gheață, iar spre sol cristale tip cupă. Noaptea și dimineața, pe fondul temperaturilor apropiate de zero grade Celsius, se vor forma la suprafață cruste subțiri de gheață. În apropierea crestelor se mențin cornișele și plăcile de vânt mai vechi, iar pe văile și zonele adăpostite troienele de peste 2 metri.

Pe pantele mai înclinate, mai ales la supraîncărcări, stratul puțin stabilizat și umezit de la suprafață poate aluneca peste straturile mai vechi și dure din interior, iar unele structuri mai vechi de plăci de vânt, umezite în partea lor superioară și mai greu de identificat, se pot rupe. Se pot declanșa avalanșe de dimensiuni medii și izolat mari, iar în cazuri excepționale se poate disloca un strat mai consistent de zăpadă, care să alunece peste zona din profunzime constituită din cristale tip cupă, riscul fiind însemnat(3).

La altitudini mai mici de 1800 m: insolația și temperaturile pozitive vor favoriza în continuare topirea și umezirea zăpezii. La altitudini de 1600-1800 m, mai ales la supraîncărcări, stratul umezit de la suprafață, cu rezistență mai scăzută, poate aluneca peste cel vechi și dur și produce avalanșe de dimensiuni mici și medii, riscul fiind moderat(2).
Masivul Bucegi -  risc 2 - moderat
La peste 1800 m, zone cu rezistență mai redusă în partea superioară a zăpezii se întâlnesc în special pe versanții cu orientare nordică și estică, în multe cazuri depuse peste cruste mai vechi de gheață, iar pe anumite văi și pante umbrite sunt acumulări mai mari de zăpadă. Partea superioară a stratului este mediu stabilizată, iar în interior sunt mai multe cruste de gheață, intercalate cu zone ce au rezistență scăzută, formate din cristale tip cupă. Stratul de zăpadă de la suprafață se va umezi datorită temperaturilor ridicate care se vor înregistra, iar la supraîncărcări mai mari stratul cu rezistență mai redusă din partea superioară, în special de pe versanții nordici și estici, poate fi dislocat, ceea ce poate duce la declanșări de avalanșe mici și izolat medii. Riscul va fi moderat (2).

Sub 1800 m: stratul este de de dimensiuni relativ mici și va continua să se topească pe fondul insolației și al temperaturilor ridicate. Mai ales pe versanții estici și nordici, la altitudini de 1600-1800 m, pe pantele mai înclinate și la supraîncărcări mai mari, stratul umezit de la suprafață poate fi dislocat și vor fi condiții pentru avalanșe de dimensiuni mici. Riscul va fi redus (1). Versanții sudici au strat discontinuu de zăpadă.
Masivul Rodnei - - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, stratul de la suprafață este mediu stabilizat și umezit la suprafață, iar pe fondul temperaturilor ridicate și al insolației va continua să se umezească suplimentar. În profunzime zăpada este mai compactă, cu cruste de gheață intercalate. Pe văile umbrite și în zonele adăpostite sunt troiene şi acumulări mari de zăpadă, iar în zona crestelor cornișe și plăci vechi de vânt. Pe pantele suficient de înclinate, stratul de la suprafaţă cu rezistență mai redusă, poate aluneca peste straturile mai vechi și mai stabile din profunzime, mai ales la supraîncărcări mari, putându-se declanșa avalanșe de dimensiuni în general medii. Riscul va fi moderat (2).

La altitudini mai mici de 1800 m: stratul de zăpadă, deși este de dimensiuni mai reduse, mai prezintă pe anumite pante nordice și estice depozite însemnate, în special la altitudini de 1600-1800 m. Stratul este umezit și va continua să se topească și umezească suplimentar pe fondul insolației și al temperaturilor pozitive. Mai ales la supraîncărcări, pe pantele suficient de înclinate, stratul poate fi dislocat și vor fi condiţii de declanșare a unor avalanșe de dimensiuni mici și izolat medii. Riscul se menține moderat (2).
Masivul Parâng-Şureanu - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m, sub influența temperaturilor crescute și a insolației, stratul va continua să se umezească în partea sa superioară. În zona crestelor se mențin cornișele mai vechi și unele structuri tip placă de vânt, umezite la suprafață și greu de identificat, iar în zonele adăpostite sunt unele acumulări mai însemnate.

Stratul de zăpadă prezintă în profunzime unele straturi cu rezistență redusă, alcătuite în principal din cristale de tip cupă, dar și fațetate, mai ales pe versanții nordici, și peste care stratul din partea superioară, îngreunat cu apă rezultată din topirile superficiale, poate aluneca, ceea ce poate duce la declanșări de avalanșe medii și cu totul izolat chiar mari, riscul fiind prezent în special pe versanții nordici și estici. Pe pantele suficient de înclinate, structurile ușor instabile din partea superioară se pot rupe, mai ales la supraîncărcări, și aluneca peste zona de cristale tip cupă sau peste unele straturi mai dure, ducând la declanșarea de avalanșe de dimensiuni medii și în cazuri excepționale mai mari. Riscul declanșării avalanșelor va fi însemnat(3).

Sub 1800 m: stratul este umezit și de dimensiuni reduse și va continua să se topească pe fondul insolației și al temperaturilor pozitive. Mai ales la altitudini de 1600-1800 m, pe anumite văi și zone adăpostite, sunt depozite mai mari de zăpadă. Pe pantele mai înclinate și la supraîncărcări mari, stratul umezit de la suprafață poate fi dislocat și vor fi condiții pentru avalanșe izolate, de dimensiuni în general mici. Riscul va fi redus (1).
Muntii Ţarcu-Godeanu - risc 3 - însemnat
La peste 1800 m: stratul de zăpadă este umezit în partea superioară și consistent pe anumite văi. Stratul prezintă rezistență medie în partea sa superioară, iar spre bază este în general compact și stabilizat. Pe fondul insolației și al temperaturilor diurne pozitive, zăpada va continua să se umezească suplimentar și să se taseze, iar noaptea și dimineața va forma o crustă de superficială de gheață pe fondul temperaturilor ușor negative de la altitudine. Pe văi și în zonele adăpostite se mențin troienele și depozitele mari de 1-2 metri. În zona crestelor sunt cornișe și plăci mai vechi de vânt. Mai ales la supraîncărcări, vor fi condiții pentru declanșarea unor avalanșe de dimensiuni medii și izolat chiar mari. Riscul declanșării avalanșelor va fi însemnat(3).

La altitudini mai mici de 1800 m: zăpada este umezită și de dimensiuni relativ reduse, iar temperaturile pozitive și insolația vor favoriza în continuare topirea și umezirea zăpezii. Pe anumite văi și zone adăpostite este zăpadă veche acumulată în depozite, compacte în cea mai mare parte. Mai ales la altitudini de de 1600-1800 m, în special la supraîncărcări, stratul umezit de la suprafață, cu rezistență scăzută, poate aluneca peste cel vechi și produce avalanșe de dimensiuni mici și cu totul izolat medii, în ansamblu riscul fiind redus (1).
Masivul Călimani-Bistriţei - risc 2 - moderat
La peste 1800 m, stratul de la suprafață este mediu stabilizat în cea mai mare partea a ariei de interes, cu risc prezent îndeosebi pe versanții nordici, și ușor umezit la suprafață. În profunzime zăpada este mai dură, cu cruste de gheață intercalate și cristale de tip cupă spre bază. Pe fondul temperaturilor pozitive și al insolației, zăpada de la suprafață va continua să se topească ușor și se va mai umezi suplimentar. Pe văile și în zonele adăpostite sunt troiene şi acumulări mai mari de zăpadă, iar în zona crestelor cornișe și plăci vechi de vânt. Pe pantele suficient de înclinate și în special pe versanții nordici, mai ales la supraîncărcări, stratul de la suprafaţă, cu rezistență mai redusă, poate aluneca peste straturile mai vechi și mai stabile din profunzime, putându-se declanșa avalanșe de dimensiuni în general medii. Riscul declanșării avalanșelor va fi moderat (2).

Sub 1800 m: stratul s-a mai diminuat și este umezit în mare parte. Pe anumite pante și văi mai umbrite se mai întâlnesc depozite importante. Pe fondul temperaturilor pozitive și al insolației stratul va continua să se topească și să se umezească suplimentar. Mai ales la altitudini de peste 1600 m, pe pantele cu acumulări de zăpadă, vor fi condiții pentru avalanșe de dimensiuni în general mici. Riscul va fi redus (1).
Masivul Ceahlau - risc 1 - redus
Mai ales la altitudini de peste 1600 m și pe anumite văi și zone mai adăpostite sunt acumulări mai însemnate de zăpadă, în rest stratul este de dimensiuni mai reduse și în mare parte stabilizat, per ansamblu umezit în partea superioară. Pe fondul temperaturilor ridicate și al insolației stratul va continua să se topească și să se umezească suplimentar. Pe pantele suficient de înclinate și cu acumulări de zăpadă, stratul umezit de la suprafaţă poate aluneca peste straturile mai vechi, putându-se declanșa unele avalanșe de dimensiuni în general mici și cu totul izolat medii. Riscul declanșării avalanșelor va fi redus (1).
Masivul Vladeasa - risc 1 - redus
Stratul de zăpadă este de dimensiuni reduse și puternic umezit, iar procesul de topire și umezire al stratului va continua pe fondul insolației și al temperaturilor ridicate din perioada următoare. Pe văile și pantele adăpostite, unde sunt acumulări mai mari de zăpadă, se pot declanșa curgeri și avalanșe de topire în general de dimensiuni mici. Riscul va fi redus (1).
PROGNOZA VREMII ÎN INTERVALUL 28.02.2024 ora 20 - 29.02.2024 ora 20:

Vremea va fi în continuare mult mai caldă decât normalul termic al perioadei. Cerul va fi variabil, cu

unele înnorări temporare. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări trecătoare pe crestele

Carpaților Meridionali. Izolat se va semnala ceață.

Temperaturi prognozate în intervalul 28.02.2024 ora 20 - 29.02.2024 ora 20:

Peste 1800 m: temperaturi minime: -3…1 grad

                       temperaturi maxime: 2…8 grade

Sub 1800 m: temperaturi minime: -1…2 grade

                     temperaturi maxime: 6…13 grade

Vânt la peste 2000 m: din sector sud-vestic, cu viteze temporare de 30-40 km/h.

Altitudinea izotermei de 0 grade: între 2200 și 2700 m
II.
CALITATEA APELOR
2.1. Pe fluviul Dunarea

Administraţia Bazinală de Apă Jiu Craiova informează că în data de 28.02.2024, în jurul orei 10.30, pe suprafaţa apei fluviului Dunărea, amonte de ecluza de rezervă Portile de Fier 2, au fost observate irizaţii de produs petrolier. Se menţionază că în sasul ecluzei se află în tranzitare un vas petrolier.
Măsuri luate imediat:

- personalul operativ al ecluzei Portile de Fier 2 a intervenit cu material absorbant.
- deplasarea in teren a reprezentantilor SGA Mehedinti in urma anuntului.
Nu se cunoaşte poluatorul şi cauza poluării.

2.2. Pe râurile interioare

A.B.A. Someş-Tisa revine cu informaţii despre poluarea râului Crasna cu dejecţii animaliere provenite de la Ferma de bovine Măeriște (titular SC TERA MOIAD SRL) produsă în data de 25.02.2024, care a afectat sectorul din aval de comuna Supur, jud. Satu Mare, precizând că din observaţiile efectuate în a doua parte a zilei de 27.02.2024 şi dimineaţa zilei de 28.02.2024, intensitatea fenomenului este într-o continuă descreştere, pe cursul râului Crasna nu s-au mai sesizat modificări ale culorii şi nu a fost identificată mortalitate piscicolă pe tronsonul afectat de poluare. 
2.3. Pe Marea Neagra

Administraţia Bazinală de Apă Dobrogea Litoral Constanţa informează că în data de 28.02.2024, în jurul orei 09.00, pe suprafaţa apei din Canalul Dunăre Marea Neagră, în amonte de ecluza Agigea, au fost observate irizaţii de produs petrolier pe o lungime  de cca 200 m şi o lăţime de 1,5 m.

În urma anunţului, reprezentanţii S.G.A. Mehedinţi s-au deplasat la faţa locului şi au constatat următoarele: personalul operativ din cadrul S.P.E.E.H. Hidroelectrica SA – S.H Porţile de Fier – Ecluza romana PF II au intervenit imediat cu material absorbant Spill Sorb pentru neutralizarea irizaţiilor existente conform Planului de prevenire şi combaterea a poluărilor accidentale în zona Ecluzei Romane Porţile de Fier II. 

Personalul din cadrul S.G.A. Mehedinţi au verificat zonele amonte şi aval de Ecluza PF II şi au constatat că nu se observă irizaţii de posibil produs petrolier.

Reprezentanţii S.G.A. Mehedinţii vor monitoriza în continuare zona Ecluzei romane PF II.
III.
CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc).
3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.4. În municipiul Bucureşti

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

IV.
ALIMENTĂRI CU APĂ

Administraţia Bazinală de Apă Prut-Bârlad 

Judeţul Botoşani

Se menţine situaţia de restricţii în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosinţa: S.C. Pirania S.R.L. Botoşani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricţii.

Se menţine Planul de restricţii în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoşani-Sistemul de irigaţii Movileni-Havarna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

Judeţul Iaşi:

Se menţine situaţia de restricţii în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosinţele: 

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac. Hălceni corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;

- S.C. ACVACOM S.R.L. Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac. Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricţiilor;

- S.C. MIHPES S.R.L. Iaşi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac. Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricţiilor;

- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui – ac. Parcovaci corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

Judeţul Vaslui

Se menţin prevederile „Planului de restricţii şi folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătăţiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigaţii Mânjeşti, sursa acumularea Mânjeşti;

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui – Sucursala Vaslui din acumularea Soleşti.
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