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COMUNICAT DE PRESĂ
REF: Participarea Viceprim-ministrului Grațiela Leocadia Gavrilescu la lucrările Reuniunii Părților la Convenția Aarhus și Reuniunea Părților la Protocolul PRTR, Muntenegru
Viceprim-ministrul Grațiela Leocadia Gavrilescu, ministrul Mediului, se află, în perioada 11-15 septembrie, în Republica Muntenegru, unde participă la lucrările cele de-a VI-a sesiuni a Reuniunii Părților la Convenția privind accesul la informație, participarea publicului la luarea deciziei și accesul la justiție, în probleme de mediu (Convenția Aarhus) și la cea de-a III-a sesiune a Reuniunii Părților la Protocolul privind Registrul poluanților emiși și transferați (Protocolul PRTR) la Convenția Aarhus.
În acest context, ministrul Mediului din România, a făcut, alături de omologii săi din țările semnatare ale Protocolului, o declarație publică privind susținerea, de către România, a principiilor privind participarea publicului la luarea deciziei și accesul la justiție, în probleme de mediu, precum și angajamentul țării noastre de a continua să implementeze obligațiile asumate ca Parte la Convenția de la Aarhus și la Protocolul PRTR.
”Convenția de la Aarhus, alături de Convenția Espoo, reprezintă elemente cheie în promovarea democrației ecologice. Acestea joacă un rol esențial în aducerea societății civile, a comunităților locale și a cetățenilor mai aproape de deciziile care pot avea impact direct asupra lor. Participarea conduce la îmbunătățirea deciziilor și le facilitează implementarea!(...) 

De asemenea, dezvoltarea durabilă este o abordare complexă, ce implică multiple mecanisme interconectate, inclusiv Poluantul și Registrul de Transferuri, mecanisme ce duc la prevenirea poluării mediului. Doar prin întărirea conformității cu normele internaționale putem crește nivelul nostru de ambiție în atingerea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă”, a declarat ministrul Mediului în alocuțiunea sa de astăzi.
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