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HOTĂRÂRE

pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1005/2012 privind organizarea şi funcţionarea Gărzii Naţionale de Mediu
În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre.

Art. I. 1005/2012Hotărârea Guvernului nr.  privind organizarea şi funcţionarea Gărzii Naţionale de Mediu, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 729 din 29 octombrie 2012, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:

1. Articolul 1 alineatul (3) se modifică și va avea următorul cuprins: 

(3)Personalul GNM cu atribuţii de control este investit cu autoritatea publică a statului, pe timpul şi/sau în legătură cu îndeplinirea atribuţiilor, precum şi a obligaţiilor de serviciu și beneficiază de protecție potrivit legii.  

2. La articolul 2, după alineatul (2) se introduce un nou alineat, alin. (3) cu următorul cuprins:

(3) GNM îndeplinește atribuțiile ce îi revin conform prezentei hotărâri, desfășurând activitate continuă, pentru monitorizarea riscurilor și a efectelor situațiilor de urgență asupra mediului, până la eliminarea acestora.

3. Articolul 6 se modifică și va avea următorul cuprins
Art. 6 - (1) Numărul maxim de posturi pentru aparatul central şi structurile teritoriale ale GNM este de 942. 
(2) Posturile prevăzute la alin. (1) se repartizează prin decizie a comisarului general al GNM pentru aparatul central al GNM şi pentru fiecare structură teritorială din subordine. 

(3) Structurile teritoriale ale GNM sunt reprezentate de 41 Comisariate Județene si Comisariatul Muncipiului Bucuresti. 

4. Articolul 7 alineatul (4) se modifică și va avea următorul cuprins :

(4) Comisariatul General, prin conducerea şi structurile sale, urmăreşte modul de realizare a atribuţiilor încredinţate structurilor teritoriale, şi stabileşte toate măsurile  necesare pentru optimizarea activităţii de control.

5.Articolul 8 alineatul (42) se modifică și va avea următorul cuprins:
(42) În cazul absenţei comisarului general, precum şi în cazul în care comisarul general se află în imposibilitate temporară de a-şi exercita funcţia, calitatea de ordonator terţiar de credite, precum şi celelalte atribuţii care revin comisarului general se exercită în numele acestuia de către unul dintre comisarii generali adjuncţi sau de către secretarul general, desemnat prin decizie în acest sens.
6. Articolul 8 alineatul (5) se modifică și va avea următorul cuprins:

(5) În cadrul structurii organizatorice prevăzute în anexa nr.1, prin ordin al conducătorului autorităţii publice centrale pentru protecţia mediului, la propunerea comisarului general, se pot organiza direcții generale, direcții, servicii, şi compartimente, potrivit legii, cu încadrarea în numărul maxim de posturi aprobat.
7. Articolul 9 alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:

(2) Comisarul general al GNM este ajutat în activitatea sa de 2 comisari generali adjuncți, cu rang de subsecretar de stat numiți prin decizii ale prim-ministrului, precum și de un secretar general, numit în condițiile legii.
8. Articolul 10 alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:

(1) Comisariatul General al GNM are în subordine 42 de structuri teritoriale, fără personalitate juridică, organizate la nivel de serviciu.


9. Articolul 10 alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:

(2) Structurile teritoriale sunt conduse de un comisar-şef, funcţie publică specifică de conducere, asimilată ca salarizare funcţiei publice de şef serviciu.
10. Articolul 11 alineatul (1 ) se modifică și va avea următorul cuprins:

(1) Comisarii șefi și comisarii din cadrul structurilor teritoriale au atribuţii de inspecţie şi control, precum şi de constatare şi sancţionare a contravenţiilor în domeniul de activitate, pe raza teritorială în care funcţionează, respectiv a Municipiului București.

11. Articolul 11 alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:

(2) Prin decizie a comisarului general, comisarii din structurile teritoriale ale GNM pot exercita atribuţii de inspecţie şi control, precum şi de constatare şi sancţionare a contravenţiilor în domeniul de activitate, pe întreg teritoriul ţării.
12. La articolul 11, dupa alineatul (2) se introduce un nou alineat, alin. (3), cu următorul cuprins: 
(3)  Comisarii din cadrul structurilor teritoriale, în baza ordinelor de serviciu/deplasare emise de către Comisarul șef:

 a) asigură, în regim de permanență, efectuarea controalelor operative şi inopinate dispuse de conducerea instituției;
 b) asigură, în regim de urgență  suport cu ocazia controalelor operative și inopinate ale direcțiilor din cadrul structurii centrale;
 c) efectuează verificări de specialitate și cooperează/colaborează, după caz, cu unitățile de parchet competente și cu alte instituții de drept public, în funcție de solicitările acestora; 

13. Articolul 12 alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:

(1)Spaţiile necesare desfăşurării activităţii structurilor, respectiv sediul central al GNM şi sediile structurilor teritoriale, se preiau în administrare sau se închiriază în condiţiile legii.

14. Articolul 13 alineatul (1)  litera b1) se modifică și va avea următorul cuprins:

b1) controlează activităţile a căror desfășurare poate avea impact asupra mediului și/sau poate conduce la deteriorarea mediului şi aplică, după caz, sancţiuni contravenţionale persoanelor fizice sau juridice care le desfăşoară.
15. Articolul 13 alineatul (1)  litera b2) se modifică și va avea următorul cuprins:

b2) verifică legalitatea activității desfășurate și controlează respectarea măsurilor de protecţie a mediului prevăzute în actele de reglementare emise de autoritatea competentă pentru protecţia mediului.

16. La articolul 13, alineatul (1) după litera b2) se introduc patru noi litere, lit. b3) -b6), cu următorul cuprins:
b3) verifică îndeplinirea măsurilor stabilite prin programele pentru conformare şi planurile de acţiuni pentru activităţi economice şi asigură controlul de specialitate.

b4) legitimează şi stabilește identitatea reprezentanților entităţilor controlate, precum şi a oricăror persoane implicate în săvârşirea faptelor care constituie contravenții/infracțiuni în domeniul protecției mediului.
b5) solicită persoanelor fizice și juridice punerea la dispoziție a actelor de reglementare din punct de vedere al protecției mediului, inclusiv registre și alte forme de evidență deținute de persoana controlată, a avizelor, certificatelor, contractelor, documentelor financiar-contabile, necesare efectuării inspecției și controlului.
b6) verifică documentele justificative în desfășurarea activităților cu posibil impact asupra mediului ori pe timpul transportului, depozitării și comercializării bunurilor ce au legătura cu activitățile desfășurate și aplică, după caz, sancțiuni contravenționale.
17. La articolul 13 alineatul (1), litera e) se abrogă.

18. Articolul 13 alineatul (1) litera i) se modifică și va avea următorul cuprins:

i) efectuează controale potrivit reglementărilor legale în vigoare, în cazul autosesizării, semnalării unor situații de încălcare a legislației de mediu, de către persoane fizice sau juridice;

19. La articolul 13,  alineatul (1) după litera i) se introduce o nouă literă, lit. i1) cu următorul cuprins: 

i1) asigură interconectarea bazei de date proprii cu bazele de date ale altor  instituții publice, în scopul prevenirii infracțiunilor de mediu și a altor fapte ilicite în domeniul protecției mediului, în condițiile legii.
20. La articolul 13,  alineatul (1) după litera o) se introduc două noi litere, lit. o1) - o2), cu următorul cuprins: 

o1) efectuează inspecția și controlul potrivit reglementărilor legale în vigoare din punct de vedere al protecției mediului, pe timp de zi și de noapte, pe terenuri, în clădiri, sedii, depozite, precum și în orice alte incinte unde se desfășoară activități cu posibil impact asupra mediului și/sau care pot conduce la deteriorarea mediului.
o2) reține documente, în condiţiile legii, solicită copii certificate de pe documentele originale, prelevează probe, eşantioane, mostre şi efectuează măsurători/determinări cu aparatura din dotare și/sau  dispune efectuarea expertizelor tehnice necesare finalizării actului de control. 
21. Articolul 13 alineatul (1) litera q1) se modifică și va avea următorul cuprins:

q1) dispune măsuri cu privire la confiscarea în condiţiile legii a bunurilor destinate, folosite sau rezultate din contraventiile săvârșite în domeniul protecției mediului şi ridicarea documentelor relevante şi de altă natură care pot servi la dovedirea săvârșirii contravenţiilor sau, după caz, a infracţiunilor.
22. La articolul 13,  alineatul (1) după litera q1) se introduce o nouă literă, lit. q2) cu următorul cuprins: 

q2) verifică și aplică sigilii, după caz, în scopul stabilirii respectării dispozițiilor legale în domeniul protecției mediului;
23. Articolul 13 alineatul (1) litera r1) se modifică și va avea următorul cuprins:

r1) dispune în condiţiile prevăzute de legislația în vigoare, suspendarea sau încetarea activităţilor cu posibil impact asupra mediului;
24. La articolul 13 alineatul (1), litera r2) se abrogă.

25. La articolul 13, alineatul (1) după litera ț) se introduce o nouă literă, lit. ț1) cu următorul cuprins: 

ț1) efectuează controale neplanificate/inopinate ca urmare a sesizării, autosesizării, producerii de accidente sau incidente de mediu, precum și în orice alte cazuri prevăzute de lege;
26. La articolul 13, alineatul (1) după litera v) se introduce o nouă literă, litera w) cu următorul cuprins: 

w) controlează respectarea dispoziţiilor legale din punct de vedere al protecției mediului, în activitatea de exploatare a resurselor minerale din albiile minore și majore  ale cursurilor de apă, terase, cariere, precum și mine, și/sau, după caz de gospodărire a apelor;

27. Art. 13 alineatul (2), capitolul A, litera d) se modifică și va avea următorul cuprins:

d) participă la stabilirea cauzelor poluării asupra factorilor de mediu şi aplică sancţiunile prevăzute de lege, inclusiv încetarea şi/sau suspendarea unor activităţi pe perioade determinate de timp, în condițiile prevăzute de legislația de mediu în vigoare;
28. La articolul 13 alineatul (2), capitolul A, litera i) se abrogă.

29. La articolul 13 alineatul (2), capitolul B, litera c) se abrogă.

30. Articolul 13 alineatul (2), capitolul C, litera g) se modifică și va avea următorul cuprins:

g) controlează respectarea reglementărilor privind trasabilitatea, respectiv importul/exportul, precum și comercializarea /deținerea /introducerea/scoaterea de pe teritoriul țării, de specii din flora și fauna sălbatică, în stare vie sau moartă, precum și a oricăror părți și produse ale acestora.
31. La articolul 13,  alineatul (2), după capitolul C, se introduce un nou capitol, D, cu următorul cuprins: 

D. În domeniul cooperării interinstituționale şi internaționale are următoarele atribuții:

a) desfășoară acţiuni comune cu instituții abilitate sau alte persoane juridice de drept public sau privat, conform documentelelor de cooperare specifice activității instituţiei; 
b) desfășoară acțiuni specifice, conform obligațiilor asumate în cadrul protocoalelor și acordurilor de cooperare internațională încheiate;

c) participă la acțiuni pentru realizarea schimburilor de experiență și împărtășirea bunelor practici în scopul îmbunătățirii cooperării internaţionale în domeniul de activitate;
d) asigură reprezentanţi responsabili pentru cooperarea în condițiile legii cu celelalte state membre, în domeniul de activitate.
32. La articolul 15,  alineatul (2), se modifică și va avea următorul cuprins:

(2) La acţiunile de control vor participa minimum 2 comisari, cu excepția controalelor comune cu agenții constatatori ai altor instituții cu atribuții de inspecție și control, când poate participa un singur comisar.
33. Articolul 16 alineatul  (5) se modifică și va avea următorul cuprins:

(5) Pentru îndeplinirea atribuţiilor de serviciu, comisarii şi personalul GNM folosesc mijloace tehnice omologate, autovehicule, camere video de bord, ambarcaţiuni, mijloace de observare aeriană, înregistratoare audio-video portabile de tip body worn camera, după caz, dotate corespunzător, în condiţiile legii. 

34. Articolul 18 alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:

”(2)Mijloacele de transport şi de intervenţie terestre, navale din dotarea GNM pot fi prevăzute cu însemne şi dispozitive de avertizare acustică şi luminoasă, cu sisteme de avertizare vocală, care sunt utilizate numai în situaţiile ce impun acest lucru”.
35.  Anexele nr. 1, 2, 3, 4, 10, și 11, se modifică și se înlocuiesc cu anexele nr. 1-6 la prezenta hotărâre.

Art.II - Încadrarea în numărul de posturi şi în noua structură organizatorică se realizează în termenele şi cu procedura aplicabilă fiecărei categorii de personal, prin ordin al ministrului mediului, apelor şi pădurilor, în termen de minimum 30 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri.
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