



NOTA DE FUNDAMENTARE
	Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ



	HOTĂRÂRE 
privind darea în folosință gratuită către Federația Română de Kaiac-Canoe a unor părți de bunuri imobile din domeniul public al statului și din administrarea Administrației Naționale Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea – Litoral, instituţie publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor


	Secțiunea a 2-a

 Motivul emiterii actului normativ


	2.1. Sursa proiectului de act normativ
	         Inițiativa Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor

	2.2. Descrierea situației actuale
	         Federația Română de Kaiac - Canoe funcționează sub această denumire din anul 1936. Afilierea la Federația Internațională de Canoe s-a făcut în anul 1950, pentru a putea participa la competițiile internaționale. În cei peste 87 ani de activitate de la înființare, Federația Română de Kaiac-Canoe a fost și este una din cele mai reprezentative și glorioase discipline sportive care a dus drapelul românesc pe podiumul medaliaților Jocurile Olimpice, Campioanelor Mondiale, Campionatelor Continentale și a nenumăratelor Regate Internaționale, în toate colțurile lumii.
      Conform art.35 din Legea educației fizice și sportului nr.69/2000 federațiile sportive naționale sunt persoane juridice de drept privat, de utilitate publică, autonome, neguvernamentale, apolitice și fară scop lucrativ. Potrivit art. 36, federaţiile sportive naţionale se vor constitui numai cu avizul expres al Ministerului Tineretului şi Sportului.

       Astfel, Federația Română de Kaiac – Canoe și-a propus demararea unui „Proiect Pilot pe 15 ani” pentru inițiere, selecție, antrenamente și competiții, în perspectiva dezvoltării unei noi discipline olimpice Stand Up Paddle, atât pentru profesioniști, cât și pentru amatori.
      Această nouă disciplină de Stand Up Paddle, cât și tot ce ține de Kaiac – Canoe sunt sporturi în exclusivitate fără motor, care promovează și apară la nivel mondial mediul înconjurător.
     Ținand cont de contextul mai sus expus, se solicită darea în folosință gratuită a unei suprafețe de plajă din zona de litoral a Mării Negre, cât și o suprafață din ape maritime interioare din Marea Neagră – conform planului de situație atașat prezentei.
    Mai mult decât atât, zona solicitată se pretează pentru practicarea acestor sporturi, având în vedere adâncimea mică de la mal, ceea ce facilitează fără risc de pericol, inițierea în acest sport chiar și pentru copii.
     În vederea realizării acestui program, se dorește înființarea unui centru de pregătire care să asigure:
· antrenamente 12 luni pe an;

· recuperare și pregătire fizică în condiții de „mare deschisă”;

· antrenamente și pregătire înot și salvare în condiții extreme de vânt, ploaie, temperatură;

· bază de pregătire a antrenorilor și arbitrilor S.U.P;

· bază de depozitare și întreținere echipamente;

· atragerea de colaborări și parteneriate cu organizații sportive și firme de profil pentru dezvoltarea S.U.P. în România.

       În ceea ce privește datele de identificare ale bunurilor imobile, prin prezentul proiect de hotărâre a Guvernului se propune darea în folosință gratuită a următoarelor:
1. Bunul imobil – ape maritime interioare – jud. Constanța care se află în domeniul public al statului și în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral, astfel cum este prevăzut în anexa nr.12 la Hotărârea Guvernului nr.1705/2006 privind aprobarea inventarului bunurilor care fac parte din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare, având nr. MF 149982.

Suprafața solicitată este de 10.000 mp conform planului de situație ce a însoțit solicitarea beneficiarului.
Astfel, suprafața solicitată face parte din suprafața totală de 2213730200 mp a imobilului evidențiat în anexa nr. 12 la Hotărârea Guvernului nr.1705/2006, cu modificările și completările ulterioare, la nr. MF 149982, are o valoare de 2.422.105.524 lei.
    Menționăm faptul că bunul imobil  ape maritime interioare, jud. Constanța pentru care se solicită darea în folosință gratuită, nu este înscris în cartea funciară. Deși, în conformitate cu prevederile art.288 alin.(3) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, „Titularii dreptului de administrare, concesionare și titularii  dreptului de folosință gratuită au obligația înscrierii acestor drepturi reale în sistemul integrat de cadastru și carte funciară, în condițiile legii”, precizăm faptul că bunurile imobile de natura apelor maritime interioare, precum și a mării teritoriale nu pot fi înscrise în cartea funciară.

     Teritoriul administrativ al României este reglementat de Legea nr.2/1968 privind organizarea administrativă a teritoriului României, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Potrivit art.1 din acest act normativ, teritoriul administrativ este împărțit în județe, iar județele sunt împărțite în unități administrativ teritoriale.

     Unitățile administrativ-teritoriale situate în estul județului Constanța și ale județului Tulcea se învecinează la est cu țărmul Mării Negre, astfel că înscrierile care se fac în programul Eterra se opresc la malul Mării Negre.

     Mai mult, în zonă nu sunt prevăzute alte lucrări de investiții, lucrările care vor face obiectul  protocolului nu afectează și nu se suprapun cu alte construcții hidrotehnice.

    Terenul care se propune a fi dat în folosință gratuită este liber de sarcini, nu este închiriat sau concesionat.

2. Imobilul – plajă Mării Negre se află în domeniul public al statului și în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral, astfel cum este prevăzut în anexa nr.12 la Hotărârea Guvernului nr.1705/2006 privind aprobarea inventarului bunurilor care fac parte din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare, la nr. MF 64001.    
Suprafața solicitată este de 1.400 mp, conform planului de situație ce a însoțit solicitarea beneficiarului.
    De asemenea, precizăm că suprafața solicitată face parte din suprafața totală de 2155365 mp, a bunului imobilul evidențiat în anexa nr. 12 la nr. MF 64001, având o valoare de 3.898.140 lei.
     Mai mult, suprafața pentru care se solicită darea în folosință gratuită este înscrisă în Cartea Funciară 257138 și nu se află înscrisă în Hotărârea Guvernului cu nr.183/2020 privind aprobarea închirierii unor bunuri imobile prorietate publică a statului aflate în administrarea Administrației Naționale „Apele Române”, cu modificările și completările ulterioare.

     De asemenea, menționăm faptul că în zonă nu sunt prevăzute alte lucrări de investiții, iar lucrările care vor face obiectul  protocolului nu afectează și nu se suprapun cu alte construcții hidrotehnice.
    Terenul care se dă în folosință gratuită este liber de sarcini, nu este închiriat sau concesionat.

     Referitor la indicarea reglementărilor legale specifice privind paza și protecția în cazul bunurilor cu regim special, precizăm că imobilele ce fac obiectul prezentului proiect de act normativ, nu beneficiază de regim special care să impună asigurarea pazei și protecției.

     În ceea ce privește destinația bunurilor solicitate propuse pentru a fi date în folosință gratuită menționăm faptul că Federația Română de Kaiac – Canoe și-a propus demararea unui „Proiect Pilot pe 15 ani” pentru inițiere, selecție, antrenamente și competiții, în perspectiva dezvoltării unei noi discipline olimpice Stand Up Paddle, atât pentru profesioniști cât și pentru amatori.

    

   Federația Română de Kaiac – Canoe se obligă să utilizeze bunul imobil numai în scopul declarat, respectiv realizarea investiţiei sus- menționate, în concordanţă cu prevederile art.33¹ din Legea apelor nr.107/1996, cu modificările şi completările ulterioare.

    Referitor la durata pentru care se acordă folosința gratuită, perioada necesară în vederea realizării proiectului menționat anterior este de 15 ani pentru ca acesta să aibă asigurată desfășurarea activităților în intervalul de sustenabilitate.

     În ceea ce privește termenul la care se va realiza predarea-primirea materială a bunurilor, menționăm că predarea-preluarea bunurilor imobile ce fac obiectul proiectului de act normativ se va face pe bază de protocol încheiat între părțile interesate, în termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a hotărârii.

     Darea în folosință gratuită se realizează de către instituția de utilitate publică beneficiară cu respectarea următoarelor condiții:

a)         va utiliza bunurile imobile ape maritime interioare, respectiv plajă Marii Negre, doar în scopul implementării proiectului mai sus -menționat;

b)         va respecta toate reglementările legale privind amplasarea structurilor și va obține toate autorizațiile necesare;

c)         să întrebuințeze, pe toată durata dării în folosintă, bunurile imobile ca un bun proprietar, cu  bună - credință și potrivit destinației stabilite prin prezentul proiect de act normativ, purtând răspunderea exclusivă pentru toate pagubele produse din culpa sa;

d)         va amplasa pe bunul utilizat, cu acordul scris al Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral, numai construcții provizorii, care să nu afecteze integritatea suprafeței de plajă;

e)         utilizarea bunului imobil – ape maritime interioare se va face cu respectarea dispozițiilor art.9 alin.(3) din Legea nr. 107/1996, cu modificările si completările ulterioare, „Orice persoană fizică, pe propria răspundere, poate utiliza liber pentru îmbăiere apele marine și apele interioare din afara zonelor de restricție”

f)         să permită accesul și circulația liberă a persoanelor pe plajă;

g)         să nu aducă atingere dreptului proprietate publică prin faptele și actele juridice savarșite;

h)         să permită accesul Administrației Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral sau al autorităților competențe pe plajă, cu mijloace și materiale specifice în situații de poluări accidentale sau în alte situații specifice;

i)         în perioada utilizării bunurilor din domeniul public al apelor, să întrețină și să igienizeze suprafața de plajă care face obiectul prezentului proiect de act normativ, precum și zona reprezentată de calea de acces și să asigure condițiile de protecție a mediului în zonele de îmbaiere și pe plajă;

j)         să nu desfășoare activități economice;

k)         să nu îngrădească suprafața de plajă ce face obiectul prezentului acord;

l)         să asigure pe perioada sezonului estival o suprafață de plajă liberă pe toată lungimea suprafeței, corespunzătoare unei lățimi de 5 m de la linia apei în vederea realizării lucrărilor de intervenție, întreținere, igienizare și ecologizare mecanizată;

m)       să nu transmită dreptul de folosință gratuită sau să demareze  oricare altă formă de cedare a dreptului de utilizare a imobilelor ce fac obiectul prezentei;

n)         să restituie bunurile predate spre folosință pe bază de proces-verbal.

     De asemenea, precizăm că entitatea care va suporta cheltuielile de întreținere a bunurilor imobile este Federația Română de Kaiac-Canoe.

      Federația Română de Kaiac-Canoe are obligația să păstreze destinația bunurilor imobile pe toată perioada dării în folosință, fiindu-i interzis să înstrăineze dreptul de folosință asupra bunurilor imobile prin închiriere, comodat, asociere, colaborare, inclusiv cesiunea către o terță persoană.

      Bunurile imobile revin în administrarea Administraţia Naţională „Apele Române” prin Administrația Bazinală Dobrogea - Litoral în cazul în care nu se respectă destinația și obligațiile asumate de Federația Română de Kaiac-Canoe, sau după expirarea perioadei de folosință gratuită de 15 de ani, în conformitate cu prevederile art.353 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.
      Administraţia Naţională „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea - Litoral va urmări şi se va asigura, că cedarea folosinţei bunurilor imobile cuprinse în prezentul proiect de act normativ, se va realiza numai cu respectarea prevederilor Legii nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, şi va respecta regimul general de folosire a apelor şi a zonei costiere.

     Față de cele mai sus expuse, în vederea utilizării bunurilor imobile ape maritime interioare, respectiv plaja Mării Negre în scopul implementării proiectului “Creștem campionii la Stand UP Paddle, pentru Olimpiada – Los Angeles 2028 SUA” aflate în proprietatea Statului Român, administrate de Administrația Națională „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea -Litoral, vă învederăm următoarele prevederi legale:

    Prevederile art.136 din Constituția României, stipulează că bogățiile de interes public ale subsolului, spațiului aerian, apele cu potențial energetic valorificabil, de interes național, plajele, marea teritorială, resursele naturale ale zonei economice și ale platoului continental, precum și alte bunuri stabilite de legea organicș, fac obiectul exclusiv al proprietății publice.

      Conform art.3 din Legea nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, „aparțin domeniului public al statului apele de suprafată cu albiile lor minore cu lungimi mai mari de 5 km și cu bazine hidrografice ce depășesc suprafața de 10 kmp, malurile și cuvetele lacurilor, precum  și apele subterane, apele maritime interioare, faleza și plajă mării, cu bogațiile lor naturale și potențialul valorificabil, marea teritorială și fundul apelor maritime”.

      De asemenea, conform prevederilor art.33¹ din Legea nr.107/1996, cu modificările și completările ulterioare, „Guvernul prin autoritatea publică centrală din domeniul apelor poate da în folosinţă gratuită Comitetului Olimpic şi Sportiv Român şi federaţiilor sportive naţionale posesoare de certificat de identitate sportivă, pe domeniul nautic, în condiţiile legii, bunuri din domeniul public al apelor, în condiţiile legii, reglementarea şi gestionarea cantitativă şi calitativă a resursei de apă rămânând în sarcina administratorului Administraţia Naţională «Apele Române”.

     Mai mult, potrivit Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările şi completările ulterioare, darea în folosință gratuită a bunurilor proprietate publică a statului sau a unităților administrativ-teritoriale se aprobă, prin hotărâre a Guvernului, a consiliului județean, a Consiliului General al municipiului București sau a consiliului local al comunei, al oraşului sau al municipiului, după caz, la solicitarea temeinic motivată a instituției de utilitate publică.

     De asemenea, precizăm faptul că Federația Română de Kaiac-Canoe deține Certificatul de identitate sportivă nr.0001795 din data de 17.01.2002, emis de către Ministerul Tineretului și Sportului, în conformitate cu prevederile Legii educației fizice și sportului nr. 69/2000.
     Totodată, menţionăm faptul că bunurile imobile cuprinse în anexa la prezenta hotărâre a Guvernului sunt libere de sarcini, nu se află în litigiu și nu fac obiectul unor cereri de revendicare, astfel cum rezultă din cuprinsul documentelor justificative ale dreptului de proprietate.

    Pentru toate aceste motive sus-menționate, considerăm oportună promovarea proiectului de hotărâre a Guvernului pentru darea în folosință gratuită a unor bunuri imobile din domeniul public al apelor și anume plaja litoralului românesc, respectiv ape maritime interioare, jud.Constanța, pentru suprafețele menționate în anexă, în baza noilor reglementări în domeniului apelor, respectiv Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.52/2023 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul apelor.

	2.3. Schimbări preconizate
	       Prin prezentul proiect de act normativ se stabilește titularul și beneficiarul dării în folosință gratuită a unor bunuri, precum și obiectul și durata acesteia.
      Darea în folosintă a unor părți din bunurile imobile din domeniul apelor reprezentată în fapt de plaja litoralului românesc și ape maritime interioare, se referă la schimbul de informații în vederea realizării obiectivului de susținere și dezvoltare a sportului – Stand Up Paddle. Prin asigurarea suprafețelor din ape maritime interioare și plajă necesare organizării și desfășurării acestei activități și în același timp de diminuare a impactului negativ al activităților antropice asupra zonei costiere.

       Perioada necesară în vederea realizării proiectului menționat anterior este de 15 ani, pentru ca Federația Română de Kaiac-Canoe să aibă asigurată desfășurarea activităților în intervalul de sustenabilitate.
       Necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de act normativ, realitatea și corectitudinea datelor prezentate aparțin inițiatorului, respectiv Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litoral, care promovează acest proiect prin Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, în temeiul art.1 lit.b) din Regulamentul privind procedurile la nivelul Guvernului pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului cu nr.561/2009.

	2.4. Alte informații 
	       Nu au fost identificate. 

	Secțiunea a 3-a:

Impactul socioeconomic 

	3.1. Descrierea generală a beneficiilor şi costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ
	   Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect

	3.2. Impactul social
	   Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.3. Impactul asupra drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului
	    Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.


	3.4. Impactul macroeconomic
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.4.1. Impactul asupra economiei şi asupra principalilor indicatori macroeconomici
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.


	3.4.2. Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniul ajutoarelor de stat
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.5. Impactul asupra mediului de afaceri
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.6. Impactul asupra mediului înconjurător
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.7. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva inovării şi digitalizării
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	3.8. Evaluarea costurilor şi beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile
	     Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect

	3.9. Alte informaţii
	     Nu au fost identificate.

	Secțiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informaţii cu privire la cheltuieli şi venituri
- mii lei -

Indicatori

2024
Următorii 4 ani

Media pe

5 ani

2025
2026
2027
2028
1

2

3

4

5

6

7

   4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:

    a) buget de stat, din acesta:

         (i)  impozit pe profit 

         (ii) impozit pe venit

    b)   bugete locale:

         (i)  impozit pe profit

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

         (i) contribuţii de asigurări

    d) alte tipuri de venituri - redevență
    (Se va menţiona natura acestora.)

  4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:

  a) buget de stat, din acesta:

        (i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri si servicii

    b) bugete locale:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri si servicii

    c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri si servicii

d) alte tipuri de cheltuieli

(Se va menţiona natura acestora.)

   4.3.  Impact financiar, plus/minus, din care: 

a) buget de stat 

b) bugetele locale

   4.4. Propuneri pentru acoperirea creşterii cheltuielilor  bugetare 

   4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea  veniturilor bugetare

   4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea  modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor bugetare 

  4.7. Prezentarea, in cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:

a) fişa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu modificările şi completările ulterioare, însoţită de ipotezele şi metodologia de calcul utilizată;

b) declaraţie conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele şi priorităţile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală şi cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.

   4.8. Alte informaţii 

Nu au fost identificate.


	Secţiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare

	5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.    

	5.2. Impactul asupra legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)
	 Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.                                                

	5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE
	 Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.                                                

	5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE
	  Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.                                       

	5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene
	  Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.                                                

	5.5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente asumate
	 Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	5.6.  Alte informaţii
	  Nu au fost identificate.

	Secţiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

	6.1. Informaţii privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect

	6.2. Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţii neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate
	Proiectul  de  act normativ nu se  referă  la acest subiect.

	6.3. Informaţii despre consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	6.4. Informaţii privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative
	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	6.5. Informaţii privind avizarea de către:

a) Consiliul Legislativ

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării

c) Consiliul Economic şi Social

d) Consiliul Concurenţei

e) Curtea de Conturi
	 Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.


	6.6. Alte informaţii                                                              
	  Nu au fost identificate.


	Secţiunea a 7-a

Activităţi de informare publică privind elaborarea si implementarea proiectului de act normativ


	7.1. Informarea societăţii civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ.
	    În elaborarea proiectului a fost îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările ulterioare.

	7.2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau diversităţii biologice
	   

    Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	Secţiunea a 8-a

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act normativ

	8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ 
	  Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

	8.2.  Alte informaţii 
	 Nu  au fost identificate.


Pentru considerentele de mai sus, am elaborat proiectul de Hotărâre a Guvernului privind darea în folosință gratuită către Federația Română de Kaiac-Canoe a unor părți de bunuri imobile din domeniul public al statului și din administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea – Litoral, instituţie publică aflată în coordonarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate și pe care îl supunem spre adoptare.
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