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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 04.07.2024, ora 08.00 – 05.07.2024, ora 08.00

I.	SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ
1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 05.07.2024, ora 07.00
RÂURI
Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Vișeului, Izei, Turului, Someșului, Crasnei, Barcăului, Mureșului, Jiului, Ialomiței, Siretului, Buzăului, Rm. Sărat, Putnei, Moldovei, Sucevei, cursurile inferioare ale Târnavelor, Timișului, Prahovei și cursurile superioare ale Oltului și Prutului, unde au fost în creștere ca urmare a propagării.
Pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Bârlad, bazinul mijlociu și inferior al Jiului, bazinele inferioare ale Oltului, Argeșului, Ialomiței, cursul mijlociu și inferior al Prutului și pe râurile din Dobrogea, debitele au fost relativ staționare.
Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul şi peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someşul Mare, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Târnava Mică, Bega, Timiş, Nera, Suceava, bazinele superioare ale Crișului Alb, Argeșului, Buzăului, Bistriței, Moldovei, bazinul superior și mijlociu al Ialomiței, cursul superior și mijlociu al Mureșului, pe unele râuri din bazinul mijlociu al Oltului şi mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Caraș, Cerna, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, cursul inferior al Ialomiței, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Jiului, pe unii afluenți din bazinul Oltului și pe unele râuri din Dobrogea.
A fost în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 60 din 03.07.2024.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Bârlad, bazinele inferioare ale Jiului, Oltului, Argeșului, Ialomiței, cursul mijlociu și inferior al Prutului și pe râurile din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.
Pe cursurile inferioare ale Someșului, Jiului, Ialomiței, cursurile mijlocii și inferioare ale Mureșului, Siretului și pe cursul superior al Prutului, debitele vor fi în creștere ca urmare a propagării.
Sunt posibile creșteri de niveluri și debite, pe râurile din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din nordul, centrul și nord-estul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă.
Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 04.07 – 05.07.2024 a fost în scădere, având valoarea de 5200 m3/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m3/s).
În aval de Porţile de Fier, debitele au fost în scădere.
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (5200 m3/s).
În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere.
2. Situația meteorologică în intervalul 04.07.2024, ora 09.00 – 05.07.2024, ora 06.00
ÎN ŢARĂ
Vremea a fost răcoroasă în nord și centru (abateri de 3...6 grade față de norme) și apropiată de mediile climatologice specifice acestei date în celelalte regiuni, deși valorile termice diurne au crescut față de ziua precedentă în cea mai mare parte a țării. Cerul fost variabil, ziua cu înnorări mai persistente în nord, centru și zona montană și submontană și s-au semnalat averse slabe, însoțite după-amiază pe alocuri de descărcări electrice, local în Maramureș, Transilvania și la munte și pe arii restrânse în nordul Munteniei și vestul Moldovei. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele montane. Temperaturile maxime s-au încadrat între 17 grade la Întorsura Buzăului și 30 de grade la Bechet și Cernavodă, iar la ora 6 se înregistrau valori termice cuprinse între 8 grade la Miercurea Ciuc și 22 de grade la Constanța-dig. Noaptea s-a format ceață, pe arii restrânse în zonele depresionare.
LA BUCUREŞTI
Valorile termice diurne au crescut ușor față de intervalul anterior și s-au situat în jurul celor normale pentru această dată. Cerul a fost variabil, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă a fost de 27 de grade la stația meteo Băneasa și 28 de grade la Filaret și Afumați, iar la ora 6 se înregistrau 16 grade în Băneasa, 19 grade la Afumați și 20 de grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.07.2024, ora 09.00 – 06.07.2024, ora 09.00
ÎN ŢARĂ
Valorile termice vor crește față de intervalul anterior în toată țara, iar local în sud, vest și est vor caracteriza o vreme călduroasă. Ziua, cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în nord, nord-est și centru. Pe arii restrânse vor fi averse slabe îndeosebi în zona montană și submontană, precum și în Maramureș și nordul Moldovei. Noaptea, treptat cerul se va degaja. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări mai ales la munte și în estul Transilvaniei. Temperaturile maxime se vor încadra între 24 și 33 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 10 și 20 de grade, mai scăzute în depresiunile intramontane, dar și ușor mai ridicate pe litoral. Izolat, în orele dimineților, vor fi condiții de ceață.
LA BUCUREŞTI
Valorile termice vor crește față de intervalul anterior, astfel încât vor caracteriza o vreme călduroasă. Temperatura maximă va fi de 31...32 de grade, iar cea minimă de 15...18 grade. Cerul va fi variabil, mai mult senin noaptea, iar vântul va sufla slab până la moderat.
II.	CALITATEA APELOR
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.


III.	CALITATEA MEDIULUI
1.	În domeniul aerului
Agenția Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate pentru data de 02.07.2024 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf) și nici ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon).
A fost înregistrată depășirea valorii limită zilnice pentru indicatorul particule în suspensie PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) la staţia automata de monitorizare a calității aerului cu următorul indicativ: BZ-2 (mun. Râmnicu Sărat). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obținute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referință în conformitate cu legislația națională și europeană.
2.	În domeniul solului și vegetației
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
3.	În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
4.	În municipiul Bucureşti
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.
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