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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI
în intervalul 13.12.2023, ora 08.00 – 14.12.2023, ora 08.00



I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ
1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 14.12.2023, ora 07.00
RÂURI

I.N.H.G.A. a emis o AVERTIZARE Hidrologică, cod galben şi cod portocaliu, valabilă în intervalul 13.12.2023 ora 13:00 – 15.12.2023 ora 06:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişul Repede, Crişul Negru, Crişul Alb, Mureş, Bega, Timiş, Bârzava, Caraş, Nera, cu posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:

COD GALBEN:
 	În intervalul 13.12.2023 ora 13:00 – 15.12.2023 ora 06:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Iza, Lăpuş (judeţul Maramureş), Tur (judeţul Satu Mare), Someşul Mare (judeţul Bistriţa Năsăud), Someşul Mic – bazin amonte Ac. Gilău (judeţele: Bihor şi Cluj), Crasna (judeţele: Sălaj şi Satu Mare), Barcău (judeţele: Sălaj şi Bihor), Crişul Repede – bazin amonte S.H. Ciucea şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Ciucea (judeţele: Cluj şi Bihor), Crişul Negru (judeţele: Bihor şi Arad), Crişul Alb (judeţele: Hunedoara şi Arad), Mureş – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Topliţa – amonte S.H. Luduş (judeţele: Harghita, Mureş şi Bistriţa Năsăud), Arieş (judeţele: Alba şi Cluj), Mureş – afluenţii aferenţi sectorului aval confluenţă cu râul Târnava (judeţele: Alba, Sibiu, Hunedoara şi Arad), Bega – bazin amonte S.H. Balinţ şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Balinţ – amonte S.H. Remetea (judeţul Timiş), Timiş – bazin amonte S.H. Lugoj, Bârzava – bazin amonte S.H. Moniom şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Moniom – amonte S.H. Gătaia (judeţele: Caraş Severin şi Timiş), Caraş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior, Nera – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Caraş Severin).   
COD PORTOCALIU:
	În intervalul 13.12.2023 ora 16:00 – 14.12.2023 ora 24:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Tur (judeţul Satu Mare), Lăpuş – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Maramureş), Someşul Mare – bazin superior şi afluenţi bazin mijlociu şi inferior (judeţul Bistriţa Năsăud), Someşul Mic – bazin amonte Ac. Gilău (judeţele: Bihor şi Cluj), Crişul Negru  (judeţele: Bihor şi Arad), Crişul Alb – bazin amonte S.H. Gurahonţ şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Gurahonţ – amonte S.H. Ineu (judeţele: Hunedoara şi Arad), Arieş – bazin amonte S.H. Baia de Arieş şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Baia de Arieş (judeţele: Alba şi Cluj), Bega – bazin amonte S.H. Făget şi afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Făget – amonte S.H. Balinţ (judeţul Timiş), Timiş – afluenţii aferenţi sectorului aval S.H. Teregova - amonte S.H. Lugoj (judeţele: Caraş Severin şi Timiş).
Aceast mesaj de avertizare, a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel: 

- Alba, Arad, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Caraş-Severin, Cluj, Harghita, Hunedoara, Maramureş, Mureş, Sălaj, Satu-Mare, Sibiu şi Timiş ( 14 prefecturi )  – AVERTIZARE Hidrologică, cod Galben.

- Alba, Arad, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Caraş-Severin, Cluj, Hunedoara, Maramureş, Satu-Mare şi Timiş (10 prefecturi) – AVERTIZARE Hidrologică, cod Portocaliu.

Debitele au fost, în creștere pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bega Veche, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Moldova, Suceava, bazinele superioare ale Jiului, Bistriței și bazinul superior și mijlociu al Oltului, datorită precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării, iar pe celelalte râuri din țară au fost relativ staționare.
Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișul Repede, Mureș, Bârzava, bazinele superioare ale Jiului și Oltului, cursurile superioare ale Bistriței, Trotușului, Prutului și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Bârlad, Jijia, cursurile Ialomiței, Tazlăului și pe unii afluenți din bazinele inferioare ale Jiului, Oltului.
Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață), existente au fost în restrângere, diminuare și eliminare.
În interval a fost emise patru AVERTIZĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate și două ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate. 
În interval s-a situat peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice Briheni – Șusti Briheni (175+1)-jud. BH, Valea Izvor – Alesd (100+16)-jud. BH.

Se situează peste:
- COTELE DE PERICOL râurile la stațiile hidrometrice: Topa – Hidișel (470+4)-jud. BH și Fânețelor – Sarșig (400+10)-jud. BH;
- COTELE DE INUNDAȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Lăpuș – Răzoare (220+20)-jud. MM, Crasna – Supuru de Jos (400)-jud. SM, Maja – Corund (400+17)-jud. SM, Valea Roșie – Pocola (300+11)-jud. BH, Barcău – Marca (425+11)-jud. SJ, Barcău – Marghita (300+60)-jud. BH;
- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Iza – Strâmtura (200)-jud. MM, Iza – Vadu Izei (300+40)-jud. MM, Mara – Vadu Izei (180+30)-jud. MM, Tur – Negrești Oaș (170+6)-jud. SM, Valea Rea – Huța Certeze (170+5)-jud. SM, Talna – Pășunea Mare (270+25)-jud. SM, Ghilești – Chechet (300+36)-jud. SM, Sălăuța – Salva (120+26)-jud. BN, Sălaj – Salsig (300+30)-jud. MM, Cavnic – Copalnic (120+45)-jud. MM, Crasna – Crasna (200+54)-jud. SJ, Crasna – Șimleu Silvaniei (300+26)-jud. SJ, Maria – Rătești (250+43)-jud. SM, Holod – Luncasprie (200+36)-jud. BH, Holod – Holod (300+7)-jud. BH, Iad – Stâna de Vale (100+10)-jud. BH, Mniera – Calatea (200+20)-jud. BH, Barcău – Nusfalău (300+78)-jud. BH, Barcău – Balc (450+55)-jud. BH, Bistra – Chiribiș (350+98)-jud. BH, Crișul Negru – Tinca (350+18)-jud. BH, Crișul Alb – Vața de Jos (350)-jud. HD, Arieș – Scărișoara (120+17)-jud. AB.
Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 128 din 13.12.2023.
Debitele vor fi în general staționare, exceptând râurile din bazinul hidrografic Someșul Mic, cursurile mijlocii și inferioare ale Vișeului, Izei, Turului, Someșului, Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Arieșului, Târnavelor, Mureșului, Begăi Vechi, Begăi, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Carașului, Nerei, Cernei, Moldovei, Sucevei și cursurile mijlocii ale Oltului, Bistriței, unde vor fi în creștere ca urmare a propagării și cedării apei din stratul de zăpadă.
Pe râurile din bazinul hidrografic Someșul Mare, bazinele superioare ale Vișeului, Izei, Turului, Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Mureșului, Arieșului, Târnavelor, Begăi Vechi, Begăi, Timișului, Bârzavei, Moraviței, Crașului, Nerei, Cernei, Jiului, Oltului, Bistriței, Moldovei și Sucevei, debitele vor fi în scădere.
Sunt posibile creşteri de niveluri şi debite, pe unele râuri din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din jumătatea de vest a țării, ca urmare a precipitațiilor lichide prognozate și a cedării apei din stratul de zăpadă.
Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață) existente, vor fi în restrângere, diminuare și eliminare.
Ca urmare a propagării viiturilor formate anterior se vor menține peste COTELE DE APĂRARE cursurile mijlocii și inferioare ale râurilor din Maramureș și Crișana.
Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 128 din 13.12.2023.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 13.12.2023 – 14.12.2023 a fost în scădere, având valoarea de 7600 m3/s, peste media multianuală a lunii decembrie (5200 m3/s).   
În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Corabia – Tulcea și în creștere pe sectorul Calafat – Bechet. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (7600 m3/s).
În aval de Porţile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 13.12.2023, ora 09.00 – 14.12.2023, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 13.12.2023, la ora 10:00, AVERTIZAREA Meteorologică nr. 153, vizând precipitații însemnate cantitativ, conform căreia:
COD GALBEN - AVERTIZARE METEOROLOGICĂ: În intervalul 13 decembrie, ora 10:00 – 14 decembrie, ora 12:00, în Banat, Crișana, Maramureș, vestul și nordul Transilvaniei, precum și în zonele montane aferente, va ploua și se vor acumula cantități de apă de 25...40 l/mp și izolat de peste 50 l/mp. La munte ploile vor determina topirea stratului de zăpadă, iar la altitudini de peste 1500 m, în nordul Carpaților Orientali, trecător vor fi precipitații mixte.
COD PORTOCALIU - AVERTIZARE METEOROLOGICĂ: În intervalul 13 decembrie, ora 10:00 – 14 decembrie, ora 12:00, în Carpații Occidentali și nordul Carpaților Orientali, se vor acumula cantități de precipitații de 50...60 l/mp și izolat de peste 70 l/mp. 
Această Avertizare Meteorologică, a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă, astfel:
Către PREFECTURILE JUDEŢELOR: Alba, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Caraş-Severin, Cluj, Harghita, Hunedoara, Maramureş, Mureş, Sălaj, Satu-Mare şi Suceava (12 prefecturi) – AVERTIZARE Meteorologică, cod Galben;

Către PREFECTURILE JUDEŢELOR: Alba, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Cluj, Hunedoara, Maramureş, Mureş, Sălaj şi Satu-Mare  (9 prefecturi) – AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu;

Valorile termice s-au situat peste mediile multianuale în cea mai mare parte a țării, dar mai ales în vest, centru și sudest.
Nebulozitatea a fost persistentă, cu excepția extremității de sud-est a teritoriului unde la începutul intervalului au fost și perioade cu cer variabil. A plouat pe tot parcursul intervalului în regiunile intracarpatice, iar local și temporar și în Oltenia, Moldova și pe arii restrânse în Muntenia. La munte au predominat ploile și doar în prima parte a zilei în grupele nordice și centrale ale Carpaților Orientali, inclusiv în depresiunile aferente s-au semnalat și precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. În Crișana, Maramureș și nordul Transilvania s-au acumulat cantități de apă în general de 20...30 l/mp, iar în Munții Apuseni de peste 50 l/mp. Vântul a prezentat intensificări temporare în zona montană înaltă, cu viteze de peste 70...85 km/h (până la 120 km/h la stația meteo Vlădeasa 1800 m), local în vest și pe arii restrânse în centru și sud-est, cu rafale în general de 45...55 km/h. La ora 20 era strat de zăpadă în cea mai mare parte a zonei montane și măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 48 cm în Munții Călimani și pe arii restrânse în Subcarpații Moldovei (până la 3 cm) și în depresiunile din estul Transilvaniei (până la 11 cm).
Temperaturile maxime s-au situat între 0 grade la Miercurea Ciuc și 15 grade la Oravița, iar la ora 06 se vor înregistra valori termice cuprinse între 0 grade la Miercurea Ciuc, Toplița, Pătârlagele și București Băneasa și 12 grade la Focșani. S-a semnalat ceață, cu precădere în prima parte a zilei, local în est și sud-est și pe areale mici în rest, iar izolat în estul Tranilvaniei s-a depus polei.
OBSERVAȚII: de ieri de la ora 6 au fost în vigoare 21 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 5 emise de către SRPV Sibiu, 5 emise de către Bacău, 4 emise de către SRPV Constanța, 3 emise de către SRPV Timișoara, 2 de către SRPV Craiova, 1 de către SRPV Cluj-Napoca și 1 de către CNPM pentru Muntenia.
LA BUCUREŞTI
Valorile termice s-au situat ușor peste mediile multianuale specifice acestei date. Cerul a fost mai mult noros, iar pe parcursul zilei în unele cartiere, trecător a plouat slab. Vântul a suflat în general slab. Temperatura maximă a fost de 5 grade la Afumați și Băneasa și de 6 grade la Filaret, iar la ora 06 se întregistrau 0 grade la stația meteorologică Băneasa, 2 grade la Afumați și 3 grade la Filaret. La începutul intervalului îndeosebi în zona periurbană s-a semnalat ceață.



	3. Prognoza meteorologică în intervalul 14.12.2023, ora 09.00 – 15.12.2023, ora 09.00

ÎN ŢARĂ
Vremea se va menține în general închisă, dar cu valori termice peste mediile multianuale specifice datei, cu precădere în sud și sud-est. Pe parcursul zilei va ploua în Maramureș, pe arii relativ extinse în Crișana, Banat, Transilvania și Oltenia și izolat în celelalte regiuni. Seara și noaptea aria ploilor va cuprinde sudul și sud-estul teritoriului, iar în rest, doar pe arii restrânse vor mai fi posibile precipitații slabe mixte. La munte, ziua vor predomina ploile, iar noaptea, în special în Munții Banatului, în Carpații Meridionali și în Carpații de Curbură se vor semnala precipitații și sub formă de lapoviță și ninsoare. În zonele montane și în sud-est, cantitățile de apă vor depăși 10...15 l/mp. Vântul va sufla slab și moderat, temporar cu intensificări în zona montană înaltă, îndeosebi a Carpaților Orientali, unde vor fi rafale de peste 70...80 km/h, iar pe arii restrânse și la intensitate mai redusă și în centru, est și sud-est. Temperaturile maxime se vor încadra între 3...4 grade în nordul Moldovei și 15...16 grade în Dobrogea, iar cele minime vor fi cuprinse între -2 și 6 grade. Pe areale mici se va semnala ceață.  

LA BUCUREŞTI	
Valorile termice se vor situa peste mediile multianuale specifice datei. Cerul va avea înnorări și mai ales seara și noaptea temporar va ploua. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 11 grade, iar cea minimă va fi de 4...5 grade.

4. Buletin nivometeorologic pentru perioada 11.12.2023 ora 20 - 14.12.2023 ora 20 
PENTRU ALTITUDINI MAI MARI DE 1800 m 

Fenomene meteo predominante: ninsori moderate.

Principalele mecanisme ce conduc la declanșarea avalanșelor: suprasarcini.

TABEL RISCURI DE AVALANŞE
	Masive:
	PESTE 1800 m

	MUNŢII FĂGĂRAŞ (partea nordică)
	RISC MODERAT (2)

	MUNŢII BUCEGI
	RISC REDUS (1)

	Munții Țarcu-Godeanu
	RISC REDUS (1)

	Masivul Iezer
	RISC MODERAT (2)

	CĂLIMANI
	RISC MODERAT (2)

	BISTRIȚEI- CEAHLĂU
	RISC REDUS (1)













Evoluția vremii în intervalul 07.12.2023-11.12.2023

Vremea s-a situat ușor peste normalul termic al perioadei, cu temperaturi maxime pozitive la altitudini joase.
Cerul a fost temporar noros şi trecător s-au semnalat precipitații mixte slabe, predominant ninsori. Stratul de zăpadă a suferit doar ușoare oscilații în grosime. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare ce au depășit trecător 60 km/h în zonele înalte, spulberând trecător zăpada. Local s-a semnalat ceață, asociată și cu depunere de chiciură.

Evoluția stratului de zăpadă și a riscului de avalanșă, în zona montană înaltă:

Stratul de zăpadă este redus în întreaga zonă montană, în zonele înalte și umbrite fiind întărit și înghețat spre sol. Pe văi, la altitudini de peste 1800 m pe rama nordică a Carpaților Meridionali, îndeosebi în Masivul Făgăraș, precum și în masivul Călimani, se mențin depozite mai mari de zăpadă, în mare parte stabilizate. Sunt așteptate ninsori moderate, ce pot depune un strat mai consistent zăpadă proaspătă în grupele nordice ale Carpaților Orientali, pe crestele Carpaților Occidentali și pe cele din vestul celor Meridionali. În aceste condiții, stabilitatea stratului de zăpadă va fi moderată în anumite masive, astfel încât, declanșarea de avalanșe va fi posibilă doar în cazuri izolate, la suprasarcini, acolo unde zăpada este mai mare, sau când stratul nou-depus va aluneca peste cel vechi și declanșa avalanșe în general de mici dimensiuni.
Riscul declanșării avalanșelor va fi RISC MODERAT (2)  la peste 1800 m în masivele Făgăraș (partea nordică), Călimani și în masivul Iezer ca urmare a ninsorilor așteptate, în rest fiind RISC REDUS (1).
La altitudini mai mici de 1800 m, stratul de zăpadă, deja redus, va scădea datorită temperaturilor diurne ușor pozitive și al precipitațiilor mixte așteptate.

Stratul de zăpadă este scăzut în întreaga zonă montană, în zonele înalte și umbrite fiind întărit și înghețat spre sol. Pe văi, la altitudini de peste 1800 m pe rama nordică a Carpaților Meridionali, îndeosebi în Masivul Făgăraș, precum și în masivul Călimani, se mențin depozite mai mari de zăpadă, în mare parte stabilizate. 
În data de 11.12.2023, la ora 14 stratul de zăpadă din platforma stațiilor meteorologice măsura:

Carpaţii Meridionali: 32 cm la Bâlea-Lac, 30 cm la Vf. Omu, 13 cm la Sinaia, 14 cm la Păltiniș, 13 cm Vf. Țarcu, 7 cm la Cuntu, 5 cm la Parâng, 3 cm la Fundata, 2 cm la Predeal.
Carpaţii Orientali: 45 cm la Vf. Călimani, 34 cm la Vf. Lăcăuți, 21 cm la Bucin, 15 cm la Ceahlău-Toaca, 10 cm la Penteleu, 8 cm la Vf. Iezer.
Carpaţii Occidentali: 16 cm la Stâna de Vale, 5 cm la Băișoara, 8 cm la Semenic, 3 cm la Vf. Vlădeasa, 3 cm la Roșia-Montană.

Prognoza vremii în intervalul 11.12.2023, ora 20:00 - 14.12.2023, ora 20:00: 
Vremea va fi mai caldă decât normalul termic al acestei perioade. Cerul va fi temporar noros. Local și temporar se vor semnala precipitații moderate, predominant sub formă de ninsoare în zonele înalte și mixte în cele joase. Cantități mai importante se vor acumula în cursul zilei de miercuri, 13 decembrie, când pe alocuri în Carpații Occidentali, în nordul celor Orientali și în vestul celor Meridionali se pot depăși 20-25 l/mp. Vântul va sufla slab la moderat, cu unele intensificări mai susținute în cursul zilei de 13 decembrie pe crestele Carpaților Meridionali, unde rafalele vor atinge temporar 70-80 km/h, în rest prezentând intensificări temporare ce pot atinge 40-50 km/h pe crestele din toate masivele. Local se va semnala ceață, asociată trecător și cu depuneri de chiciură pe creste.

Temperaturi prognozate în intervalul 11.12.2023 ora 20 - 14.12.2023 ora 20:
Peste 1800 m: temperaturi minime: -9 la -3 grade, în creștere în ultima noapte.
temperaturi maxime: -6 la -2 grade în prima zi, apoi -2 la 3 grade.
Sub 1800 m: temperaturi minime: -4 la -1 grade, în creștere în ultima noapte.
temperaturi maxime: -3 la 2 grade în prima zi, apoi 0 la 4 grade.

Vânt la peste 2000 m: din sector predominant vestic cu viteze de 50-60 km/h, temporar cu 70-80 km/h din sector sud-vestic miercuri, 13 decembrie.

Izoterma de 0 grade: în urcare de la 1400 m la 1800 m în Carpații Merdionali și de la 1000 m la 1400 m în nordul celor Orientali.


Notă: Legenda de coduri de culori pentru caracterizarea riscului la avalanşe:
RISC FOARTE MARE - cod roşu (5) ■- Instabilitatea stratului de zăpadă este generalizată. Chiar şi pe pantele puţin abrupte se pot produce spontan numeroase avalanşe de mari, adesea chiar foarte mari dimensiuni.
RISC MARE (4) – cod roşu (4) ■ - stratul de zăpadă este puţin stabilizat pe majoritatea pantelor suficient de înclinate.	Declanşarea avalanşelor este probabilă chiar şi printr-o slabă supraîncarcare, pe numeroase pante suficient de înclinate. În anumite situaţii sunt de aşteptat numeroase declanşări spontane de avalanşe de dimensiuni medii şi adesea chiar mari.

RISC ÎNSEMNAT- cod portocaliu (3) ■- pe numeroase pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu sau putin stabilizat; declanşările sunt posibile chiar în condiţiile unei slabe supraîncărcări şi pe numeroase pante, mai ales pe cele descrise în buletin; în anumite situaţii sunt posibile unele declanşări spontane de avalanşe medii şi câteodată chiar avalanşe mari.
RISC MODERAT - cod galben (2) ■: pe anumite pante suficient de înclinate, stratul de zăpadă este mediu stabilizat; în rest este stabil. Declanşările de avalanşe sunt posibile mai ales din cauza supraîncărcării (cu schiori sau turişti) şi pe unele pante ce sunt descrise în buletin. Nu sunt aşteptate declanşările spontane de avalanşe de mare amploare.
RISC REDUS - cod verde (1) ■: stratul de zăpadă este în general stabilizat pe majoritatea pantelor; declanşarea avalanşei este posibilă doar în cazul unei supraîncărcări mari a stratului de zăpadă de pe pantele înclinate. Spontan se pot produce doar curgeri sau avalanşe de mici dimensiuni.
II. CALITATEA APELOR 

2.1. Pe fluviul Dunărea 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.


2.2. Pe râurile interioare

A.B.A. Prut-Barlad,  revine cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea accidentală din data de 10.12.2023, ora 23.30, a apei cursului de apă râul Bârlad, amonte de pod Lipovăț, pe raza comunei Muntenii de Jos, județul Vaslui, manifestată prin apariția de spumă si agenți de floculare și o culoare maroniei a apei. Responsabilă de producerea poluării este SC Fabrica de carne MORANDI SRL Muntenii de Jos- activitatea: abatorizare si procesare carne pasare. Reprezentanti ai A.B.A Prut Barlad -S.G.A. Vaslui s-au deplasat in teren pentru verificare evacuare din statia de epurare si recoltare de probe de apa, in vederea efectuării analizelor fizico chimice. Rezultatele probelor de apa prelevate (sectiune amonte gura de evacuare si aval gura de evacuare - zona pod Rosisesti) au fost efectuate la data de 11-12.12.2023.
Nu a fost semnalată mortalitate piscicolă.

Tabel: Rezultatele analizelor fizico-chimice pentru probele de apa prelevate in perioada 10-12.12.2023 din cele 8 sectiuni:
	1.  râu Bârlad, amonte 50 m de gura evacuare staţie epurare SC Fabrica de Carne Morandi SRL: turbiditate: 13.9 NTU; MTS 8.5 mg/l; conductivitate: 1329 μS/cm; oxigen dizolvat: 9.4 mg/l; saturaţie 69.37 %; CCOCr: 28,8 mg/l; amoniu: 0.944 mg/l; azotiţi: 0.371 mg/l; azotaţi: 10.31 mg/l; Azot total: 3.99 mg/l; Fosfor total: 0,16 mg/l;

	2.  râu Bârlad, aval 17 km (pod Roşieşti) de gura evacuare staţie epurare SC Fabrica de Carne Morandi SRL: turbiditate: 41.7 NTU; MTS 18.1 mg/l; conductivitate: 1321 μS/cm; oxigen dizolvat: 7.92 mg/l; saturaţie: 58.67 %; CCOCr: 34 mg/l; amoniu: 5.14 mg/l; azotiţi: 0.109 mg/l; azotaţi: 9.25 mg/l; Azot total: 7.05 mg/l; Fosfor total: 0,87 mg/l;

	3.  râu Bârlad, aval 1 m de gura de evacuare staţie epurare SC Fabrica de Carne Morandi SRL: turbiditate: 176 NTU; MTS 291 mg/l; conductivitate: 1331 μS/cm; oxigen dizolvat: 8.68 mg/l; saturaţie: 71.97 %; CCOCr: 251.4 mg/l; amoniu: 0.505 mg/l; azotiţi: < LOQ mg/l; azotaţi: 7.3 mg/l; Azot total: 19.37 mg/l; Fosfor total: 6.36 mg/l;

	4. râu Bârlad, aval 200 m (amonte pod Lipovăţ) de gura evacuare staţie epurare SC Fabrica de Carne Morandi SRL: turbiditate: 64.9 NTU; MTS 139 mg/l; conductivitate: 1346 μS/cm; oxigen dizolvat: 8.62 mg/l; saturaţie: 63.85 %; CCOCr: 93.1 mg/l; amoniu: 1.08 mg/l; azotiţi: 0.372 mg/l; azotaţi: 8.1 mg/l; Azot total: 12.53 mg/l; Fosfor total: 2.55 mg/l.

	5. Evacuare statie epurare SC FABRICA de carne MORANDI SRL-10.12.23 : MTS 2534 mg/l; CCOCr: 2527.9 mg/l; Reziduu: 1702 mg/l; amoniu: 6.66 mg/l; azotiti 0.124 mg/l; azotati 35.62 mg/l; Azot total: 223.32 mg/l; Fosfor total: 149.08 mg/l; cloruri: 197 mg /l; detergenti : <LOQ mg/l; 

	6. Rau Barlad, sectiune aval 200 m de gura de evacuare  SC FABRICA de carne MORANDI SRL (amonte pod Lipovat - in dreptul mirei): turbiditate 232 NTU;  MTS 498 mg/l;  conductivitate 1473 μS/cm; oxigen dizolvat: 5.94 mg/l; saturatie 45.52 %; CCOCr : 534.5 mg/l; amoniu 1.56 mg/l; azotiti 0.287 mg/l; azotati 11.42 mg/l; Azot total: 39.58 mg/l; Fosfor total: 12.32 mg/l;							

	7. Rau Barlad - pod Bulboaca (aval 4.4 km de gura de evacuare SC FABRICA de carne MORANDI SRL): turbiditate 5.38 NTU;  MTS 3.2 mg/l;  conductivitate 1420 μS/cm; oxigen dizolvat: 9.72 mg/l; saturatie 73.69 %; CCOCr : 22.5 mg/l; amoniu 0.707 mg/l; azotiti 0.896 mg/l; azotati 10 mg/l; Azot total: 4.12 mg/l; Fosfor total: 0.8 mg/l;

	8. Evacuare statie epurare SC FABRICA de carne MORANDI SRL-12.11.23:  CCOCr: 68.2 mg/l;  amoniu: 9.47 mg/l; azotiti 0.064 mg/l; azotati 17.08 mg/l; Azot total: 15.03 mg/l; Fosfor total: 0.38 mg/l; cloruri: 198 mg /l; fenoli: 0.0053 mg/l							




Notă: Valorile indicatorilor analizati din proba de apa prelevata nr. 3, 4, 6 şi 8, la evacuarea din staţia de epurare, depasesc valorile maxime  stabilite prin HG 188/2002 (NTPA001-ape uzate, la indicatorul: Materii în suspensie MTS, Reziduu filtrabil,  CCOCr (Consum chimic de oxigen - metoda cu dicromat de potasiu), amoniu, azot total, fosfor total şi sulfuri.  Cu bold depăşiri faţă de limitele maxime admise.   
Notă: limitele maxime admise conf. HG 188/2002 (NTPA001): Amoniu: 3 mg NH4+/l,  CCO-Cr 125 mg/l; Fosfor total: 1 mg/l P; Azot total: 10 mg/l N; Fenoli: 0,3 mg/l; Sulfuri: 0,5 mg/l, Materii în suspensie MTS: 35,0 mg/l; Substanţe extractibile cu solvenţi organici: 20 mg/l; Reziduu filtrat la 105°C:  2000 mg/l;

Măsuri:

În data de 11.12.2023, la deplasarea pe teren, la ora 09:00, nu se evacuau ape uzate prin conducta de evacuare din stația de epurare şi nici în cursul zilei nu s-au evacuat, staţia fiind în curs de colectare a apelor uzate din incinta fabricii. Conform programului, evacuarea se face între orele 06:00-08:00, de marţi până sâmbată. S-au constatat depuneri de substanţe coagulante maronii, în albia minoră a râului Bârlad, pe un sector în lungime de aproximativ 200 m (până în amonte de podul Lipovăţ). 
Reprezentanţii SC Fabrica de Carne Morandi SRL au început acţiunea de verificare a aparatelor de mixare/aerare, pompelor şi traseului fluxului tehnologic din staţia de epurare. S-a constatat că unul din cele 2 mixere este defect.
Reprezentanţii S.G.A. Vaslui supraveghează în continuare râul Bârlad în zona abatorului (amonte şi aval de podul Lipovăţ).

La data de 12.12.2023, in urma actiunii de verificare si monitorizare s-au constatat urmatoarele: s-a continuat vidanjarea apelor uzate in zilele de 09, 10, 11, 12.12.2023, cu descarcare in statia de epurare a SC AQUAVAS Vaslui - Sucursala Barlad. S-a redus volumul de productie. S-au finalizat lucrarile de racordare a pompei aferenta bazinului biologic si a suflantelor. Volumul de apa uzata neepurata, colectate in cursul zilei 12.12.2023 s-au stocat in bazinul de omogenizare, in paralel cu activitatea de vidanjare. Au fost efectuate raportari zilnice cu privire la masurile ce s-au intreprins de la data incidentului tehnic. S-au achizitionat si sunt in curs de primire bacterii specializate pentru cresterea si dezvoltarea rapida a biomasei (namolului), pentru reactivarea treptei biologice. 

In ziua de 13.12.2023, nu se vor evacua ape uzate epurate in raul Barlad; dupa ce vor fi prelevate probe de apa uzata epurata si analizate in cadrul LCA Vaslui, in functie de rezultate, se va analiza posibilitatea evacuarii in receptor sau continuarea vidanjarii. In ziua de 13.12.2023, nu s-au efectuat evacuarea apelor epurate din statia de epurare a SC Fabrica de carne Morandi SRL (s-a evacuat namolul in exces, s-a redus procesul de productie cu reducerea concomitenta a volumului de ape uzate tehnologice generate din fluxul de fabricatie.	
		In ziua de 14.12.2023, la ora 09:00 se vor preleva probe de apa uzata epurata (cu supravegherea operatiei de evacuare  de catre personalul SGA Vaslui), sectiunea rau Barlad, amonte si aval de gura de evacuare.		

A.B.A. Prut-Barlad,  revine cu informaţii suplimentare referitoare la poluarea accidentală din data de 07.12.2023, ora 15:30, a apei cursului de apă Pârvești (Valea Mitocului), afluent de dreapta al râului Bârlad, în urma evacuării de ape uzate tehnologice neepurate de la SC Vanbet SRL (abator de păsări) din comuna Banca, judeţul Vaslui, din cauza unui scurtcircuit la tabloul electric al staţiei de epurare. In urma verificarii la teren din data de 07.12.2023, reprezentanti ai ABA Prut-Barlad au constatat ca se evacuau pe terenul limitrof malului stang al r. Parvesti ape uzate neepurate, provenite de la fabrica de lactate si abatorul ce apartin SC Vanbet SRL, printr-un furtun tip PSI.									
La verificarea pe teren, în albia cursului de apă Pârvești (secat) existau ape uzate neepurate pe o lungime de aproximativ 100 m. Nu a fost semnalată mortalitate piscicolă. La data de 08.12.2023 nu s-au constatat evacuari de ape uzate in albia raului Parvesti si zonele limitrofe acestuia.

SGA Vaslui a prelevat probe de apă din secţiunile: r. Pârvești (aval gură de evacuare staţie de epurare), r. Bârlad - 50 m amonte şi maxim 100 m aval confluenţă cu râul Pârvești. 

Tabel: Rezultatele analizelor fizico-chimice pentru probele de apa prelevate in data de 07.12.2023 din cele 3 sectiuni:
	1. Rau Barlad amonte confluenta rau Parvesti ( Valea Mitocului):  turbiditate 21.3 NTU;  MTS 13.2 mg/l;   oxigen dizolvat: 10,12 mg/l; saturatie 76,72 %; CCOCr : 27,8 mg/l; amoniu 1,35 mg/l; azotiti 0,09 mg/l; azotati 15,53 mg/l; Azot total: 5,13 mg/l; Fosfor total:0,61 mg/l;

	2. Rau Barlad aval confluenta rau Parvesti :  MTS 14,8 mg/l;  oxigen dizolvat: 10,33 mg/l; saturatie 78,55 %; CCOCr : 28,9 mg/l; amoniu 1,14 mg/l; azotiti 0,089 mg/l; azotati 16,02 mg/l; Azot total: 5,31 mg/l; Fosfor total: 0,67 mg/l

	3. Rau Parvesti - ape uzate in albie: turbiditate 19.9 NTU; MTS 51.5 mg/l; CCOCr: 918,5 mg/l; conductivitate 2381 μS/cm; Reziduu filtrabil 2071 mg/l; amoniu 33,57 mg/l; azotiti 0,172 mg/l; azotati 0,66 mg/l; Azot total: 36,88 mg/l; Fosfor total:14,88 mg/l; fenoli 0,0386 mg/l; extractibile: 14.9 mg/l; detergenti < LOQ; sulfuri 3,74 mg/l.

	




Notă: Valorile indicatorilor analizati din proba de apa prelevata nr. 3, la evacuarea din staţia de epurare, depasesc valorile maxime  stabilite prin HG 188/2002 (NTPA001-ape uzate, la indicatorul: Materii în suspensie MTS, Reziduu filtrabil,  CCOCr (Consum chimic de oxigen - metoda cu dicromat de potasiu), amoniu, azot total, fosfor total şi sulfuri.  Cu bold depăşiri faţă de limitele maxime admise.   
Notă: limitele maxime admise conf. HG 188/2002 (NTPA001): Amoniu: 3 mg NH4+/l,  CCO-Cr 125 mg/l; Fosfor total: 1 mg/l P; Azot total: 10 mg/l N; Fenoli: 0,3 mg/l; Sulfuri: 0,5 mg/l, Materii în suspensie MTS: 35,0 mg/l; Substanţe extractibile cu solvenţi organici: 20 mg/l; Reziduu filtrat la 105°C:  2000 mg/l;

Nu s-a constatat modificarea calităţii apei râului Bârlad.
Nu a fost afectată fauna şi flora acvatică din sectoarele de râu.  

S-a acţionat pentru vidanjarea apelor uzate tehnologice provenite din cadrul abatorului.
Prin adresa A.B.A. Prut-Barlad nr. 19158/06.12.2023 s-a dispus stoparea imediată a descărcării de ape uzate în emisar pentru evitarea oricaror posibilitati de poluare a resurselor de apă, aplicarea imediată a procedurilor de vidanjare a apelor uzate provenite de la Abatorul de păsări Mitoc, cu transportul si descărcarea acestora la o stație de epurare autorizată precum si reducerea procesarilor de la punctul de lucru pana la remedierea defectiunilor.
Reprezentanti ai SC VANBET SRL vor intreprinde actiuni de reducere a activitatii (pe cat posibil la minim) pentru reducerea volumelor de ape uzate tehnologice care se genereaza in urma activitatii si vidanjarea apelor uzate rezultate din cadrul unităţii.
								
Măsuri:

La data de 08.12.2023, s-au intreprins urmatoarele: s-a continuat vidanjarea apelor uzate cu descarcare in statia de epurare a SC AQUAVAS VAslui - Sucursala Barlad; s-a realizat un nou tablou electric, cu racordarea primei pompe din statia de epurare (pentru transportul apei din bazinul de sedimentare in bazinul de omogenizare), urmand a se realiza si racorda electric a doua pompa pentru transportul apei in reactorul biologic, inclusiv suflantele, in vederea pornirii statiei de epurare cu treptele mecano-biologic. Beneficiarul a contactat executantul statiei de epurare si doi furnizori pentru achizitionarea instalatiilor si utilajelor aferente treptei chimice, pentru completarea statiei de epurare.

La data de 12.12.2023, in urma actiunii de verificare si monitorizare s-au constatat urmatoarele: s-a continuat vidanjarea apelor uzate in zilele de 09, 10, 11, 12.12.2023, cu descarcare in statia de epurare a SC AQUAVAS Vaslui - Sucursala Barlad. S-a redus volumul de productie. S-au finalizat lucrarile de racordare a pompei aferenta bazinului biologic si a suflantelor. Volumul de apa uzata neepurata, colectate in cursul zilei 12.12.2023 s-au stocat in bazinul de omogenizare, in paralel cu activitatea de vidanjare. Au fost efectuate raportari zilnice cu privire la masurile ce s-au intreprins de la data incidentului tehnic. S-au achizitionat si sunt in curs de primire bacterii specializate pentru cresterea si dezvoltarea rapida a biomasei (namolului), pentru reactivarea treptei biologice. 							
La data de 13.12.2023 s-au continuat operatiile de vidanjare si s-a inceput procesul de aerare in reactorul biologic. Dupa ce vor fi prelevate probe de apa uzata epurata si analizate in cadrul LCA Vaslui, in functie de rezultate, se va analiza posibilitatea evacuarii in receptor sau continuarea vidanjarii.	

Raurile Parvesti si Barlad, in zona abatorului sunt supravegheate in continuare de catre reprezentantii  SGA Vaslui.	 
Avand in vedere ca in data de 13.12.2023 nu s-au evacuat ape uzate insuficient epurate/ neepurate in raul Parvesti, poluarea se sisteaza.								
2.3. Pe Marea Neagră
Nu au fost semnalate evenimente deosebite.


III. CALITATEA MEDIULUI
1. În domeniul aerului

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 12.12.2023, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon). 

Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a  fost depășită la următoarele staţii de monitoring a calităţii aerului, cu indicativele: BV-6, din loc. Codlea, jud. Braşov şi CJ-5, mun. Dej, jud. Cluj.

Mediile zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni) au fost determinate prin metoda nefelometrică. Validarea acestor valori va fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională si europeană, cu valoarea limită zilnică de 50 µg/mc.

2. În domeniul solului şi vegetaţiei:

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.
3. 	În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul 12.12.2023 – 13.12.2023 şi nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

4. În municipiul Bucureşti şi judeţul Ilfov
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă.

5. Probleme de Alimentări cu apă:
Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad: 
     Judeţul Botoşani:
  - Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosinta:
  - S.C. Pirania S.R.L. Botosani - pepiniera piscicola Havarna, prin reducerea debitelor la  sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzator treptei a III-a de restrictii.
    Judeţul Iaşi:
- Se mentine situatia de restrictii in alimentarea cu apa pentru piscicultura la folosintele:
    * S.C. Noralex S.R.L. Iasi, S.C. Piscicola S.R.L. Iasi si S.C. CC & PES S.R.L. Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin – ac.Halceni corespunzator treptei I de aplicare a restrictiilor.    
    * SC ACVACOM SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata – ac.Plopi  corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.
    * SC MIHPES SRL Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii – ac.Sarca corespunzator treptei III de aplicare a restrictiilor.
  - Se aplica situatia de restrictii in alimentarea cu apa la folosinta:
    * S.C. APAVITAL S.A.Iasi prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui – ac.Parcovaci corespunzator treptei II de aplicare a restrictiilor.  
      Judeţul Vaslui:
  - Se mentin prevederile „Planului de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare”, astfel:
    * treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solesti.
-A.B.A. Jiu informează că începând cu data de 17.05.2022 a fost oprită alimentarea cu apă a Barajului Valea de Peşti din Priza Câmpu lui Neag (Buta, jud. Hunedoara), pentru efectuarea lucrărilor de înlocuire a conductei Buta-Baraj. 


DIRECȚIA COMUNICARE


 Bd. Libertăţii, nr.12, Sector 5, Bucureşti
 Tel.: +4 021 408 9605
 e-mail: comunicare@mmediu.ro 
 website: www.mmediu.ro 


 Bd. Libertăţii, nr.12, Sector 5, Bucureşti
 Tel.: +4 021 408 9605
 e-mail: biroupresa.mmediu@gmail.com
 website: www.mmediu.ro 

image1.png
MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR SI PADURILOR





