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REFERAT DE APROBARE
a
[bookmark: _Hlk164858500]Ghidului de finanţare a Programului național „Rangerii juniori” vizând educaţia şi conştientizarea tinerilor privind protecţia mediului

[bookmark: _Hlk164857983]Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) și art. 30 alin. (1) lit. c) și alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare a proiectului de Ordin pentru aprobarea Ghidului de finanţare a Programului național „Rangerii juniori” vizând educaţia şi conştientizarea tinerilor privind protecţia mediului.
Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art. 13 alin. (1) lit. h) și alin. (4) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 105/2006, cu modificările şi completările ulterioare. Potrivit art. 13 alin. (4) din actul normativ menționat, ”Condiţiile de finanţare a proiectelor şi/sau programelor pentru protecţia mediului prevăzute la alin. (1) lit, a)-l), n), q)-s), u), w)-y), cc), dd) şi ff) se stabilesc prin ghidul de finanţare aferent fiecărui program sau proiect, care se elaborează de Administraţia Fondului pentru Mediu şi se aprobă prin ordin al conducătorului autorităţii publice centrale pentru protecţia mediului.”
Ghidul de finanţare a Programului național „Rangerii juniori” vizând educaţia şi conştientizarea tinerilor privind protecţia mediului constituie un suport informativ complex, având rolul de a furniza solicitantului finanţării din Fondul pentru mediu informaţii esenţiale privind derularea Programului național „Rangerii juniori” vizând educaţia şi conştientizarea tinerilor privind protecţia mediului. 
Scopul programului îl reprezintă finanțarea din Fondul pentru mediu a proiectelor vizând educația și conștientizarea tinerilor privind protecția mediului.
Prin program se vor susține financiar activități vizând educația și conștientizarea privind protecția mediului destinate tinerilor, precum și cheltuielile implicate de participarea acestora la activități despre natură și în natură, alături de personalul parcurilor naționale sau naturale, persoane care dețin atestat de ghid de turism, cadre didactice și/sau voluntari în vederea asigurării dezvoltării armonioase și pentru formarea și pregătirea generațiilor viitoare pentru un trai sustenabil.
Suma maximă care poate fi acordată de AFM pentru un proiect, cu titlul de finanțare, este de 350.000 lei reprezentând 100% din valoarea totală eligibilă a acestuia.
În cadrul acestui program solicitanții eligibili sunt:
a) Rezervația Biosferei „Delta Dunării”, prin Administrația Rezervației Biosferei „Delta Dunării”;
b) parcurile naționale/parcurile naturale, prin administratorii desemnați în conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare.
Sunt eligibile proiectele care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:
a) au ca scop educaţia şi/sau conştientizarea tinerilor privind protecţia mediului;
b) activitățile proiectului vizează tineri cu vârsta între 10 şi 18 ani care frecventează cursurile unei unităţi de învăţământ preuniversitar de stat, particulare sau confesionale înfiinţate prin ordin al ministrului educaţiei în conformitate cu Legea nr. 198/2023 a învăţământului preuniversitar, cu modificările și completările ulterioare;
c) sunt derulate în parteneriat cu unităţi de învăţământ preuniversitar de stat, particulare sau confesionale în cadrul cărora sunt încadrați tinerii participanți la activitățile proiectului.
Sunt considerate eligibile următoarele categorii de cheltuieli:
a) cheltuieli cu deplasarea tinerilor, cadrelor didactice, partenerilor, instructorilor, cadrelor didactice, la activitățile proiectului, calculate conform prevederilor legale respectiv:
1. contravaloarea transportului/combustibilului până la locația unde se vor efectua activităţile proiectului/locul de cazare;
2.  biletele pentru deplasările efectuate cu mijloacele de transport în comun, autocare, taxi, tren, avion, vapor etc. până la locația unde se vor efectua activităţile proiectului/ locul de cazare;
b) cazarea şi masa tinerilor, cadrelor didactice, instructorilor, cadrelor didactice, pe perioada de derulare a excursiilor, drumețiilor, taberelor, atelierelor, sau a altor tipuri de activităţi vizând educaţia şi conştientizarea publicului privind protecţia mediului, inclusiv taxe de campare sau alte taxe percepute pentru accesul la locul de derulare a activităților proiectului/bilete de acces pentru vizite în parcuri, muzee, parcuri naturale etc., cu încadrare în limita a maxim 400 lei/zi/participant;
c) cheltuieli cu servicii pentru organizarea de campanii de informare/conştientizare, evenimente şi cursuri de formare, în limita a maxim 20% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile propuse în bugetul proiectului:
1. cheltuieli necesare pentru organizarea de workshopuri, ateliere, seminare ori pentru organizarea de tabere, excursii, drumeții;
2. realizarea unei pagini web/aplicație cu conţinut educativ privind protecţia mediului;
3. realizarea şi difuzarea de materiale audiovizuale privind protecţia mediului;
4. cheltuieli pentru închirierea de săli, spații şi/sau de echipamente/dotări necesare pentru desfășurarea activităților proiectului; închirierea echipamentelor/dotărilor este eligibilă în situaţia în care prin proiect nu este prevăzută achiziționarea acestora;
d) cheltuieli pentru achiziția de active fixe corporale (altele decât terenuri şi imobile), obiecte de inventar, materii prime şi materiale, inclusiv materiale consumabile necesare derulării activităţilor proiectului, în limita a maxim 60% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile propuse în bugetul proiectului:
1. materiale consumabile/obiecte de inventar; 
2. echipament necesar instalării de tabere/derulării activităţilor de campare (corturi, saci de dormit, izoprene, lanterne, etc.), ori pentru efectuarea de excursii sau drumeții;
3. echipamente/mijloace tehnice necesare derulării activităţilor proiectului, inclusiv pentru utilizarea acestora de tinerii participanți la activitățile proiectului, de exemplu: video/retroproiector, laptop, ecran de proiecţie, tablă interactivă, flipchart, biciclete, canoe, hidrobiciclete, bărci care utilizează metode alternative de propulsie, înlocuind combustibilii fosili (de exemplu: bărci electrice, bărci solare, bărci cu vele), ATV-uri electrice etc.; 
e) cheltuieli cu utilităţile spaţiilor/amplasamentelor unde se derulează activităţile proiectului, pe perioada de implementare a acestuia, în cuantum de maxim 20% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile propuse în bugetul proiectului;
f) TVA aferentă proiectului, în condiţiile în care aceasta a fost solicitată şi nu este recuperată prin orice alte mijloace.

Prevederile ghidului de finanțare, astfel cum sunt prezentate în proiectul de act normativ, au fost avizate în ședința Comitetului Director al AFM din 19.04.2024.

Pentru motivele invocate, vă rugăm să aprobați proiectul de ordin pentru aprobarea Ghidului de finanţare a Programului național „Rangerii juniori” vizând educaţia şi conştientizarea tinerilor privind protecţia mediului.

PREȘEDINTE,
[bookmark: _Hlk81908957]Laurențiu Adrian NECULAESCU
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