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Referat de aprobare


Obiect: elaborarea şi promovarea proiectului de ordin privind aprobarea cotelor de recoltă pentru specia cocoș de munte (Tetrao urogallus), pentru perioada 10 septembrie – 30 noiembrie 2024
Cocoșul de munte este specie admisă la vânătoare conform prevederilor art. 7 alin. (3) din Directiva 2009/147/CE, aceasta specie regăsindu-se în Anexa nr. II B, fiind marcată în dreptul României.
Prin Legea nr. 171/2022 pentru modificarea Legii vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, au fost modificate prevederile Anexei nr. 1 la Legea nr. 407/2006 în sensul stabilirii perioadei de vânătoare pentru specia cocoș de munte în perioada 10 septembrie – 30 noiembrie a fiecărui an.

Ca urmare a acestei modificări, în temeiul prevederilor art. 6 alin. (1) lit. f) din Legea vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor are obligația de a stabili şi aproba, până la data de 15 mai a.c., cotele de recoltă pentru unele specii de faună sălbatică de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2024 – 14 mai 2025.
Motivat de faptul că perioada optimă pentru evaluarea efectivelor de cocoș de munte, așa cum este prevăzut și în Instrucţiunile pentru evaluarea efectivelor unor specii de faună cinegetică admise la vânătoare și pentru reglementarea modului de stabilire a cotelor de recoltă pentru acestea aprobate prin Ordinul ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 2847/2022, este în perioada aprilie - mai a fiecărui an, MMAP nu avea posibilitatea emiterii unui ordin pentru aprobarea cotelor de recoltă la specia cocoș de munte, până la data de 15 mai, conform prevederilor art. 6 alin.  (1) lit. f) din Legea nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare.

Totodată, menționăm că pentru aplicarea prevederilor art. 1 lit. h) și art. 6 alin. (1) lit. f) din Legea nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, MMAP trebuie să aprobe cote de recoltă pentru fiecare din speciile înscrise în anexa nr. 1 la această lege. Astfel, pentru specia cocoș de munte, având în vedere că perioada legală de recoltare este 10 septembrie – 30 noiembrie, aprobarea cotelor de recoltă se poate realiza și cu depășirea termenului de 15 mai.

În vederea stabilirii efectivelor și a propunerilor de cote de recoltă pentru specia cocoș de munte pentru perioada 10 septembrie 2024 – 30 noiembrie 2024, gestionarii fondurilor cinegetice împreună cu administratorii ariilor naturale protejate au realizat, potrivit prevederilor art. 67 din Instrucțiunile anterior menționate, evaluarea efectivelor la specia cocoș de munte.
Prin Scrisoarea nr. 139854/04.04.2024 Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a transmis Gărzii Forestiere Naționale, gărzilor forestiere și gestionarilor fondurilor cinegetice, respectiv administratorilor ariilor naturale protejate, indicații cu privire la modul de întocmire și definitivare a studiilor de evaluare a efectivelor speciei cocoș de munte și stabilirea propunerilor de cote de recoltă.

În baza efectivelor reieșite în urma evaluărilor realizate pe fiecare fond cinegetic care prezintă biotop favorabil speciei cocoș de munte, au fost stabilite, conform Instrucțiunilor anterior - menționate, propunerile de cote de recoltă. Efectivele speciei cocoș de munte sunt prezentate în anexa la prezentul referat.
Verificarea modului de întocmire și centralizarea datelor la nivel de gestionar și județ au fost realizate de către gărzile forestiere ulterior fiind depuse la Direcția Generală Biodiversitate - din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.
Motivat de faptul că unele fonduri cinegetice se suprapun peste arii naturale protejate în care practicarea vânătorii este interzisă, este necesară menționarea în textul ordinului a modului în care se pot recolta exemplarele de cocoș de munte pe fondurile respective.

Cu privire la mărimea populației de cocoș de munte menționăm faptul că potrivit informațiilor furnizate de International Union for Conservation Nature (IUCN), înscrise pe site-ul acestei organizații în anul 2021, la nivelul Europei populația de cocoș de munte se situează intre 1.590.000 și 3.420.000 de exemplare, fiind încadrată ca Least Concern =  preocupare minima. (a se vedea https://www.iucnredlist.org/species/22679487/166188330).

De asemenea, pe site-ul Uniunii Europene https://nature-art12.eionet.europa.eu/article12/summary?period=3&subject=Tetrao+urogallus&reported_name=A659, specia cocoș de munte figurează în România cu un număr cuprins între 2500 și 6000 de masculi cântători, statutul acestei fiind încadrat ca „depleted” – ”epuizat”. Acest statut este acordat speciilor de păsări care au suferit deja un declin de tipul celui pe care Directiva Păsări intenționează să îl prevină și care nu și-au revenit încă, deși nu mai sunt în scădere sau chiar încep să se recuperez, fără a exista vreo amenințare la adresa acesteia.
În România populația cocoșului de munte este stabilă, prezentând mici fluctuații, informațiile furnizate anual în baza lucrării de evaluare demonstrând faptul că există o populație viabilă și suficientă pentru a asigura supraviețuirea speciei, nefiind influențată de braconaj sau mortalități accidentale. Astfel, mărimea cotei de recoltă propusă spre aprobare demonstrează precauție și utilizare durabilă a speciei, nefiind de natură să amenințe supraviețuirea acesteia.
Propunerile de cote de recoltă au fost stabilite în conformitate cu prevederile art. 83 lit. e) din Instrucțiunile aprobate prin Ordinul MMAP nr. 2847/2022, fiind rotunjite la nivel de exemplar.
Față de cele anterior prezentate, se constată că cele 253 de exemplare propuse a fi aprobate prin proiectul de ordin nu influențează statutul de conservare al speciei, nivelurile populaționale la nivelul României fiind stabile, efectivele evaluate fiind mai mari decât efectivele optime.

Având în vedere cele prezentate a fost elaborat proiectul de ordin privind aprobarea cotelor de recoltă pentru specia cocoș de munte (Tetrao Urogallus), pentru perioada 10 septembrie – 30 noiembrie 2024, prezentat alăturat, cu al cărui conținut vă rugăm sa fiți de acord.
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