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Referat de aprobare
Prezentul referat de aprobare este elaborat în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) și art. 30 alin. (1) lit. c) și alin. (2) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reprezentând instrumentul de prezentare și motivare al proiectului de ordin privind aprobarea Planului de management al sitului Natura 2000 ROSPA0112 Câmpia Gherghiței incluzând rezervația naturală B.6. Lacul Rodeanu.
Baza legală a proiectului de ordin supus aprobării o constituie prevederile art. 21 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale,  a  florei și faunei sălbatice, aprobată prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare. 
Planul de management a fost elaborat în cadrul Proiectului „Planificarea managementului conservării biodiversității pentru Situl Natura 2000 ROSPA0112 Câmpia Gherghiței împreună cu rezervația naturala B.6 Lacul Rodeanu”, cod SMIS 116919, de către Asociația Centrul Ecologic Green Area în calitate de beneficiar al proiectului. Finanțarea proiectului s-a realizat prin Programul Operațional Infrastructură Mare. 
Conform prevederilor art. 2 lit. b) din Legea nr. 95/2016 privind înființarea Agenției Naționale pentru Arii Naturale Protejate și pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate a emis avizul pentru Planul de management al Sitului Natura 2000 ROSCI0341 Pădurea și Lacul Stolnici, transmis prin adresa nr. 2730/29.09.2023. Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița a emis Decizia etapei de încadrare nr. 9/19.04.2021 pentru planul de management în cadrul procedurii de evaluare strategică de mediu, conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe. 
Scopul planului de management este acela de a promova conservarea speciilor pentru care, atât situl Natura 2000, cât și rezervația naturală B.6. Lacul Rodeanu au fost desemnate și a habitatelor aferente acestora, precum și crearea unui model de gestiune care să permită dezvoltarea durabilă a comunităților umane limitrofe ariei naturale protejate. Planul de management urmărește integrarea obiectivelor de conservare şi protecție a speciilor de păsări de interes comunitar, inclusiv a habitatelor acestora, educația, informarea şi implicarea publicului în gestionarea patrimoniului sitului Natura 2000.
În cadrul Planului de management au fost stabilite un număr de 6 teme (T) și definite 6 obiective generale (OG) asociate acestora, astfel:

T1. Conservarea și managementul speciilor de păsări de interes conservativ pentru care a fost declarat situl Natura 2000 ROSPA0112 Câmpia Gherghiței incluzând rezervația naturală B.6. Lacul Rodeanu, cu obiectivul general nr. 1 asociat acestei teme: OG 1: Menținerea unor ecosisteme și habitate acvatice funcționale în situl Natura 2000 ROSPA0112 Câmpia Gherghiței incluzând rezervația naturală B.6. Lacul Rodeanu, care să contribuie la menținerea/îmbunătățirea stării de conservare favorabilă, atât a speciilor de interes conservativ din ROSPA0112 Câmpia Gherghiței, cât și a celor din rezervația naturală inclusă, B.6. Lacul Rodeanu.
T2. Inventarierea/evaluarea detaliată și monitoring-ul biodiversității din situl Natura 2000 ROSPA0112 Câmpia Gherghiței incluzând rezervația naturală B.6. Lacul Rodeanu, cu obiectivul general nr. 2 asociat acestei teme: OG 2. Asigurarea bazei de date/informații referitoare la speciile de păsări pentru care situl Natura 2000 ROSPA0112 Câmpia Gherghiței incluzând rezervația naturală B.6. Lacul Rodeanu a fost desemnat și a habitatelor aferente acestora, inclusiv starea de conservare a acestora, cu scopul de a oferi suportul necesar pentru managementul conservării biodiversității și evaluarea eficienței managementului.
T3. Administrarea și managementul efectiv al ariei naturale protejate și asigurarea durabilității managementului, cu obiectivul general nr. 3 asociat acestei teme: OG 3 Asigurarea managementului eficient al ariei naturale protejate cu scopul menținerii/atingerii stării de conservare favorabilă a speciilor de păsări pentru care situl Natura 2000 a fost desemnat.
T4. Comunicare, educație ecologică și conștientizarea publicului, cu obiectivul general nr. 4 asociat acestei teme: OG 4 Creșterea nivelului de conștientizare - îmbunătățirea cunoștințelor şi schimbarea atitudinii şi comportamentului - pentru grupurile interesate care au impact asupra conservării biodiversității.
T5. Utilizarea durabilă a resurselor naturale ale sitului, cu obiectivul general nr. 5 asociat acestei teme: OG 5 Promovarea utilizării durabile a resurselor naturale, ce asigură suportul pentru speciile de păsări pentru care situl Natura 2000 a fost desemnat.
T6. Turism durabil - prin intermediul valorilor naturale și culturale, cu obiectivul general nr. 6 asociat acestei teme: OG 6 Crearea de oportunități pentru desfășurarea unui turism durabil, prin intermediul valorilor naturale şi culturale, cu scopul limitării impactului asupra mediului.
În cadrul fiecărui obiectiv general prezentat au fost stabilite unul sau mai multe obiective specifice, iar pentru fiecare obiectiv specific au fost stabilite una sau mai multe măsuri de conservare ( active sau restrictive).

În cadrul planului de management a fost realizată evaluarea stării de conservare a speciilor de păsări care constituie obiectul de conservare al sitului Natura 2000 ROSPA0112 Câmpia Gherghiței, precum și evaluarea stării de conservare a speciilor și habitatelor care constituie obiectul de protecție pentru care a fost instituită rezervația naturală B.6 lacul Rodeanu.

De asemenea, în cadrul planului de management sunt prevăzute hărțile de distribuție a speciilor și habitatelor care constituie obiectul de protecție a celor 2 arii naturale protejate, precum și hărțile cu localizarea presiunilor și amenințărilor cu care se confruntă acestea.
Având în vedere cele mai sus expuse, supunem spre analiză și aprobare proiectul de Ordin privind aprobarea Planului de management al sitului Natura 2000 ROSPA0112 Câmpia Gherghiței incluzând rezervația naturală B.6. Lacul Rodeanu. 
Proiectul de act normativ va fi supus consultării publicului conform prevederilor art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată.
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