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RAPORTUL DE EVALUARE A CANDIDATURILOR PRIVIND COMPONENȚA COMISIEI PATRIMONIULUI SPEOLOGIC

	În vederea reorganizării componenței Comisiei Patrimoniului Speologic, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a solicitat din partea Institutului de Speologie „Emil Racoviță”, Federației Române de Speologie şi a altor instituţii şi organizaţii naţionale cu competenţe în domeniul explorării, protecţiei şi conservării patrimoniului speologic, desemnarea persoanelor reprezentative care îndeplinesc Condițiile de eligibilitate și criteriile de evaluare prevăzute în anexa la Anunțul publicat în data de 30.01.2024.
[bookmark: _Hlk151117649]	Conform art. 2 al Ordinului nr. 1572/2023 privind modificarea şi completarea Ordinului ministrului mediului, apelor şi pădurilor nr.2227/2016 pentru constituirea şi funcţionarea Comisiei Patrimoniului Speologic -Comisia Patrimoniului Speologic are în componenţă 9 membri nominalizaţi astfel: 3 membri nominalizaţi de Institutul de Speologie «Emil Racoviţă» al Academiei Române, 3 membri nominalizaţi de Federaţia Română de Speologie şi 3 membri nominalizaţi de instituţii şi organizaţii naţionale cu competenţe în domeniul explorării, protecţiei şi conservării patrimoniului speologic.
	Astfel, a fost transmisă către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP) o propunere de candidatură din partea Federației Române de Speologie.
	În perioada 13-14 februarie 2024 a avut loc întrunirea Comisiei de selecție desemnată prin Ordinul nr.2236/29.08.2023 privind constituirea Comisiei de selecție a experților pentru a face parte din Comisia Patrimoniului Speologic.
	Comisia de selecție a analizat dosarul de candidatură al dl. Mihai Besesek, care a primit un punctaj de 80 de puncte din partea membrilor Comisiei de selecție, fiind declarat admis. 

Membrii Comisiei de Selecție:
1. Antoaneta Oprișan, Președinte

2. Ramona Zotta Cherăscu, Membru

3. Nicolae Manta, Membru
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